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Installation

! This instruction manual should be kept in a safe
place for future reference. If the washing machine
is sold, transferred or moved, make sure that the
instruction manual remains with the machine so
that the new owner is able to familiarise himself/
herself with its operation and features.

! Read these instructions carefully: they contain
vital information relating to the safe installation
and operation of the appliance.

Unpacking and levelling

Unpacking

1. Remove the washing machine from its packaging.
2. Make sure that the washing machine has
not been damaged during the transportation
process. If it has been damaged, contact the
retailer and do not proceed any further with the
installation process.

3. Remove the 4 protec-
tive screws (used during
transportation) and the
rubber washer with the
corresponding spacer,
located onthe rear part of
the appliance (see figure).
4. Close off the holes
using the plastic plugs
provided.

5. Keep all the parts in a safe place: you will
need them again if the washing machine ne-
eds to be moved to another location.

! Packaging materials should not be used as
toys for children.

! Every time the machine needs to be tilted or
moved, the screws, the rubber washer and

the spacer should be re-fitted at points A and
B, in order to ensure the internal components
remain intact.

Remember to remove these elements afterwards.

Levelling

1. Install the washing machine on a flat sturdy
floor, without resting it up against walls, furnitu-
re cabinets or anything else.

2. If the floor is not
perfectly level, com-
pensate for any une-
venness by tightening
or loosening the
adjustable front feet
(see figure); the angle
of inclination, measu-
red in relation to the
worktop, must not
exceed 2°.

Levelling the machine correctly will provide

it with stability, help to avoid vibrations and
excessive noise and prevent it from shifting
while it is operating. If it is placed on carpet or
a rug, adjust the feet in such a way as to allow
a sufficient ventilation space underneath the
washing machine.

Connecting the electricity and
water supplies

Connecting the water inlet hose

1. Insert seal A into
the end of the inlet
hose and screw the
latter onto a cold wa-
ter tap with a 3/4 gas

— A threaded mouth (see
Il figure).
M Before making the

connection, allow the
water to run freely un-
til it is perfectly clear.

2. Connect the inlet
hose to the washing
machine by screwing
it onto the correspon-
ding water inlet of the
appliance, which is
situated on the top
right-hand side of the
rear part of the ap-
pliance (see figure).

3. Make sure that the hose is not folded over
or bent.

! The water pressure at the tap must fall within
the values indicated in the Technical details
table (see next page).

! If the inlet hose is not long enough, contact a
specialised shop or an authorised technician.

! Never use second-hand hoses.

! Use the ones supplied with the machine.
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Connecting the drain hose

T
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Connect the drain
hose, without bending
it, to a drainage duct
or a wall drain located
at a height between
65 and 100 cm from
the floor;

alternatively, rest it on
the side of a washba-
sin or bathtub, faste-
ning the duct sup-
plied to the tap (see
figure). The free end
of the hose should
not be underwater.

! We advise against the use of hose exten-
sions; if it is absolutely necessary, the exten-
sion must have the same diameter as the
original hose and must not exceed 150 cm in
length.

Electrical connections
Before plugging the appliance into the electri-
city socket, make sure that:

¢ the socket is earthed and complies with all
applicable laws;

¢ the socket is able to withstand the maximum
power load of the appliance as indicated in
the Technical data table (see opposite);

e the power supply voltage falls within the
values indicated in the Technical data table
(see opposite);

e the socket is compatible with the plug of
the washing machine. If this is not the case,
replace the socket or the plug.

! The washing machine must not be installed
outdoors, even in covered areas. It is extreme-
ly dangerous to leave the appliance exposed
to rain, storms and other weather conditions.

! When the washing machine has been instal-
led, the electricity socket must be within easy
reach.

! Do not use extension cords or multiple sockets.

! The cable should not be bent or compressed.

! The power supply cable must only be repla-
ced by authorised technicians.

Warning! The company shall not be held
responsible in the event that these regulations
are not respected.

The first wash cycle

Once the appliance has been installed, and
before you use it for the first time, run a wash
cycle with detergent and no laundry, using the

wash cycle 2.
Technical data
Model IWUC 41051
width 59,5 cm
Dimensions height 85 cm
depth 33 cm
Capacity from 1 to 4 kg
Electrical please refer to the technical
connections data plate fixed to the machine

Water connec-
tion

maximum pressure

1 MPa (10 bar)
minimum pressure
0.05 MPa (0.5 bar)
drum capacity 27 litres

up to 1000 rotations per

Spin speed minute

Test wash

cycles in Programme 2:
accordance Cotton standard 60°C.

with directives
1061/2010 and
1015/2010

Programme 3:
Cotton standard 40°C.

q:

This appliance conforms to
the following EC Directives:
- 2004/108/CE (Electroma-
gnetic Compatibility)

- 2012/19/EU

- 2006/95/EC Low Voltage)




Care and maintenance

Cutting off the water and electri-

city supplies

e Turn off the water tap after every wash cycle.
This will limit wear on the hydraulic system
inside the washing machine and help to pre-
vent leaks.

¢ Unplug the washing machine when cleaning
it and during all maintenance work.

Cleaning the washing machine

The outer parts and rubber components of the
appliance can be cleaned using a soft cloth
soaked in lukewarm soapy water. Do not use
solvents or abrasives.

Cleaning the detergent dispenser
drawer

Remove the dispenser
by raising it and pul-
ling it out (see figure).
Wash it under running
water; this operation
should be repeated
frequently.

Caring for the door and drum of
your appliance

¢ Always leave the porthole door ajar in order
to prevent unpleasant odours from forming.

Cleaning the pump

The washing machine is fitted with a self-cle-
aning pump which does not require any main-
tenance. Sometimes, small items (such as
coins or buttons) may fall into the pre-chamber
which protects the pump, situated in its bot-
tom part.

! Make sure the wash cycle has finished and
unplug the appliance.

To access the pre-
chamber:

1. using a screwdri-
ver, remove the cover
panel on the lower
front part of the wa-
shing machine (see
figure);

2. unscrew the lid
by rotating it anti-
clockwise (see figu-
re): a little water may
trickle out. This is
perfectly normal;

@

3. clean the inside thoroughly;

4. screw the lid back on;

5. reposition the panel, making sure the hooks
are securely in place before you push it onto
the appliance.

Checking the water inlet hose

Check the inlet hose at least once a year. If
there are any cracks, it should be replaced
immediately: during the wash cycles, water
pressure is very strong and a cracked hose
could easily split open.

! Never use second-hand hoses.




Precautions and tips
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! This washing machine was designed and constructed in
accordance with international safety regulations. The fol-
lowing information is provided for safety reasons and must
therefore be read carefully.

General safety

e This appliance was designed for domestic use only.

« This appliance can be used by children aged

from 8 years and above and persons with re-

duced physical, sensory or mental capabilities
or lack of experience and knowledge if they
have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance in a safe way
and understand the hazards involved. Chil-
dren shall not play with the appliance. Clea-
ning and user maintenance shall not be made
by children without supervision.

Do not touch the machine when barefoot or with wet or

damp hands or feet.

Do not pull on the power supply cable when unplugging

the appliance from the electricity socket. Hold the plug

and pull.

e Do not open the detergent dispenser drawer while the

machine is in operation.

Do not touch the drained water as it may reach extreme-

ly high temperatures.

Never force the porthole door. This could damage the

safety lock mechanism designed to prevent accidental

opening.

e |f the appliance breaks down, do not under any circum-
stances access the internal mechanisms in an attempt
to repair it yourself.

e Always keep children well away from the appliance while
it is operating.

e The door can become quite hot during the wash cycle.

e |f the appliance has to be moved, work in a group of two
or three people and handle it with the utmost care. Never
try to do this alone, because the appliance is very heavy.

e Before loading laundry into the washing machine, make
sure the drum is empty.

Disposal

e Disposing of the packaging materials: observe local
regulations so that the packaging may be re-used.

e The European Directive 2012/19/EU on Waste
Electrical and Electronic Equipment, requires that
old household electrical appliances must not be
disposed of in the normal unsorted municipal waste
stream. Old appliances must be collected separately
in order to optimise the recovery and recycling of the
materials they contain and reduce the impact on human
health and the environment. The crossed out “wheeled
bin” symbol on the product reminds you of your obliga-
tion, that when you dispose of the appliance it must be
separately collected.

Consumers should contact their local authority or
retailer for information concerning the correct
disposal of their old appliance.




Description of the washing
machine and starting a wash cycle

E Control panel

WASH CYCLE PROGRESS/
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Detergent dispenser drawer

WASH CYCLE
knob

Detergent dispenser drawer: used to dispense deter-
gents and washing additives (see “Detergents and laundry”).

ON/OFF button: switches the washing machine on and off.

WASH CYCLE knob: programmes the wash cycles. During
the wash cycle, the knob does not move.

FUNCTION buttons with indicator light: used to select the
available functions. The indicator light corresponding to the
selected function will remain lit.

TEMPERATURE knob: sets the temperature or the cold
wash cycle (see “Personalisation”).

SPIN SPEED knob: sets the spin speed or exclude the spin
cycle completely (see “Personalisation”).

WASH CYCLE PROGRESS/DELAY TIMER indicator
lights: used to monitor the progress of the wash cycle.

The illuminated indicator light shows which phase is in pro-
gress.

If the Delay Timer function has been set, the time remaining
until the wash cycle starts will be indicated (see next page).

DOOR LOCKED indicator light: indicates whether the door
may be opened or not (see next page).

TEMPERATURE ‘
indicator light
SPIN SPEED

knob

START/PAUSE button with indicator light: starts or tempo-
rarily interrupts the wash cycles.

N.B. To pause the wash cycle in progress, press this button;
the corresponding indicator light will flash orange, while the
indicator light for the current wash cycle phase will remain lit
in a fixed manner. If the DOOR LOCKED & indicator light is
switched off, the door may be opened.

To start the wash cycle from the point at which it was inter-
rupted, press this button again.

Standby mode

This washing machine, in compliance with new energy saving
regulations, is fitted with an automatic standby system which
is enabled after about 30 minutes if no activity is detected.
Press the ON-OFF button briefly and wait for the machine
to start up again.

Consumption in off-mode: 0,5 W

Consumption in Left-on: 8 W
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Indicator lights Wash cycle phase indicator lights

Once the desired wash cycle has been selected and has be-
The indicator lights provide important information. gun, the indicator lights switch on one by one to indicate which
This is what they can tell you: phase of the cycle is currently in progress.

Wash o8

Delayed start

If the DELAY TIMER function has been activated (see “Per-
sonalisation”), after the wash cycle has been started the
indicator light corresponding to the selected delay period Spin °Q
will begin to flash:

NI
Rinse o

Drain o ¥
3h o & End of wash cycle O END
6h o L2 ) N )
Function buttons and corresponding indicator lights
%h o © When a function is selected, the corresponding indicator
light will illuminate.
12h qf % If the selected function is not compatible with the program-
‘ med wash cycle, the corresponding indicator light will flash
As time passes, the remaining delay will be displayed and and the function will not be activated.
the corresponding indicator light will flash: If the selected function is not compatible with another
.y function which has been selected previously, the indicator
3h o light corresponding to the first function selected will
flash and only the second function will be activated; the
6h o fg indicator light corresponding to the enabled option will
%h 0 © remain lit.
12h o % @ Door locked indicator light
0 When the indicator light is on, the porthole door is locked
The set programme will start once the selected time delay to prevent it from being opened; make sure the indicator
has expired. light is off before opening the door (wait approximately 3

minutes). To open the door during a running wash cycle,
press the START/PAUSE button; the door may be opened
once the DOOR LOCKED indicator light turns off.

Starting a wash cycle

1. Switch the washing machine on by pressing the ON/OFF button. All indicator lights will switch on for a few seconds, then
they will switch off and the START/PAUSE indicator light will pulse.

. Load the laundry and close the door.

. Set the WASH CYCLE knob to the desired programme.

. Set the washing temperature (see “Personalisation”).

5. Set the spin speed (see “Personalisation”).

6. Measure out the detergent and washing additives (see “Detergents and laundry”).

. Select the desired functions.

8. Start the wash cycle by pressing the START/PAUSE button and the corresponding indicator light will remain lit in a fixed
manner, in green.

To cancel the set wash cycle, pause the machine by pressing the START/PAUSE button and select a new cycle.

9. At the end of the wash cycle the END indicator light will switch on. The door can be opened once the DOOR LOCKED &
indicator light turns off. Take out your laundry and leave the appliance door ajar to make sure the drum dries completely.
Switch the washing machine off by pressing the ON/OFF button.

2
3
4
7




Wash cycles

E Table of wash cycles

8 |- el =
g Max. | Max. Detergents 2| 58|38 2L e S
2 |Description of the wash cycle temp. | speed - é-c 2 s E 2c| 2 54
7 (°C) | (rpm) | Pre- |y | Fabric 3| gelugl ® |93
= wash softener 3 el o
Daily
1 |Cotton with prewash: extremely soiled whites. 90° 1000 [ [ [ 4 62 | 1,46 | 44 | 140
2 [Cotton Standard 60° (1): heavily soiled whites and resistant colours. (Ma?((.);O°) 1000 - (] ° 4 62 | 0,77 | 30,6 | 145’
3 [Cotton Standard 40° (2): lightly soiled whites and delicate colours. 40° 1000 = [ [ 4 62 | 0,66 | 44 | 140
4 [Synthetics: heavily soiled resistant colours. 60° 800 - (] (] 2 42 | 0,67 | 26 | 9%
4 [Synthetics (3): lightly soiled resistant colours. 40° 800 - ° o 2 42 | 0,42 | 27 | 85
5 |Mix Colored: lightly soiled whites and delicate colours. 40° 1000 - L4 L4 4 62 | 065 | 32 | 85
20° Zone
6 [Cotton Standard 20°: lightly soiled whites and delicate colours. 20° 1000 - ° o 4 - - - | 160’
7 |Mix Light 20° 800 - ° ° 4 - - - | 105
8 |20’ Refresh 20° 800 - [} ° 15 - - - 20’
Special
9 [Silk/Curtains: for garments in silk and viscose, lingerie. 30° 0 - [ o 1 - - - 50’
10 |Wool: for wool, cashmere, etc. 40° 800 - [ ] [ ] 1 - - - 55’
11 [Jeans 40° 800 - ° [ 1,5 - - - 70’
Sport
12 |Sport Intensive 30° 600 - [] [ ] 1,5 - - - 80’
13 |Sport Light 30° 600 - ° ° 15 - - - 55’
14 |Sport Shoes 30° 600 - . . '\"Pixir'sz ; ; - | s0
Partial wash cycles
L |Rinse - 1000 - - ° 4 - - - | se
% Spin + Drain - 1000 - - - 4 - - - 16’

The length of cycle shown on the display or in this booklet is an estimation only and is calculated assuming standard working conditions. The actual duration can vary according to factors such as
water temperature and pressure, the amount of detergent used, the amount and type of load inserted, load balancing and any wash options selected.

1) Test wash cycle in compliance with directive 1061/2010: set wash cycle 2 with a temperature of 60°C.

This cycle is designed for cotton loads with a normal soil level and is the most efficient in terms of both electricity and water consumption, it should be used for garments
which can be washed at 60°C. The actual washing temperature may differ from the indicated value.

2) Test wash cycle in compliance with directive 1061/2010: set wash cycle 3 with a temperature of 40°C.

This cycle is designed for cotton loads with a normal soil level and is the most efficient in terms of both electricity and water consumption, it should be used for garments
which can be washed at 40°C. The actual washing temperature may differ from the indicated value.

For all Test Institutes:
2) Long wash cycle for cottons: set wash cycle 3 with a temperature of 40°C.
3) Synthetic program along: set wash cycle 4 with a temperature of 40°C.

Sport Intensive (wash cycle 12) is for washing heavily soiled sports clothing fabrics (tracksuits, shorts, etc.); for best
results, we recommend not exceeding the maximum load indicated in the “Table of wash cycles”.

Sport Light (wash cycle 13) is for washing lightly soiled sports clothing fabrics (tracksuits, shorts, etc.); for best results,
we recommend not exceeding the maximum load indicated in the “Table of wash cycles”. We recommend using a
liquid detergent and dosage suitable for a half-load.

Sport Shoes (wash cycle 14) is for washing sports shoes; for best results, do not wash more than 2 pairs simultaneously.

The 20° wash cycles (20° Zone) offer effective washing performance at low temperatures, reducing electricity usage and
expenditure while benefitting the environment. The 20° wash cycles meet all requirements:

Cotton Standard 20° (programme 6) ideal for lightly soiled cotton loads. The effective performance levels achieved at cold
temperatures, which are comparable to washing at 40°, are guaranteed by a mechanical action which operates at varying
speed, with repeated and frequent peaks.

Mix Light (programme 7) ideal for mixed loads (cotton and synthetics) with a normal soil level. The effective performance
levels achieved at cold temperatures are guaranteed by a mechanical action which operates at varying speed, across set
average intervals.

20’ Refresh (programme 8) ideal for refreshing and washing lightly soiled garments in a few minutes. It lasts just 20 minutes
and therefore saves both time and energy. It can be used to wash different types of fabrics together (except for wool and
silk), with a maximum load of 1.5 kg.
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Setting the temperature
Turn the TEMPERATURE knob to set the wash temperature (see Table of wash cycles).

The temperature may be lowered, or even set to a cold wash .

The washing machine will automatically prevent you from selecting a temperature which is higher than the maximum value
set for each wash cycle.

¥ Exception: if the 2 programme is selected, the temperature can be increased up to a value of 90°C.

Setting the spin speed
Turn the SPIN SPEED knob to set the spin speed for the selected wash cycle.
The maximum spin speeds available for each wash cycle are as follows:

Wash cycles Maximum spin speed
Cottons 1000 rpm

Synthetics 800 rpm

Wool 800 rpm

Silk drain only

The spin speed may be lowered, or the spin cycle can be excluded altogether by selecting the symbol @
The washing machine will automatically prevent you from selecting a spin speed which is higher than the maximum speed
set for each wash cycle.

Functions

The various wash functions available with this washing machine will help to achieve the desired results, every time.
To activate the functions:

1. Press the button corresponding to the desired function;

2. the function is enabled when the corresponding indicator light is illuminated.

Note: If the indicator light flashes rapidly, this signals that this particular function may not be selected in conjunction with the
selected wash cycle.

EcoTime

Selecting this option enables you to suitably adjust drum rotation, temperature and water to a reduced load of lightly soiled
cotton and synthetic fabrics (refer to the “Table of wash cycles”). “EcoTime” enables you to wash in less time thereby saving
water and electricity. We suggest using a liquid detergent suitably measured out to the load quantity.

! This function may not be used in conjunction with wash cycles 1, 6,7, 8,9, 10, 11, 12, 13, 14, 23, 9 .
16}

Ene;gy Savar

The Ener9y Saver function saves energy by not heating the water used to wash your laundry - an advantage both to the
environment and to your energy bill. Instead, intensified wash action and water optimisation ensure great wash results in the
same average time of a standard cycle.
For the best washing results we recommend the usage of a liquid detergent.
! This function may not be used in conjunction with wash cycles 1, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, ;‘g, @ .
6

% Extra Rinse
By selecting this option, the efficiency of the rinse is increased and optimal detergent removal is guaranteed. It is particularly
useful for sensitive skin.
!'It cannot be used in conjunction with the 8, @ programmes.

Qo

Delay timer

This timer delays the start time of the wash cycle by up to 12 hours.

Press the button repeatedly until the indicator light corresponding to the desired delay time switches on. The fifth time the button
is pressed, the function will be disabled.

N.B. Once the START/PAUSE button has been pressed, the delay time can only be modified by decreasing it until launching
the set programme.

! This option is enabled with all programmes.




Detergents and laundry

Detergent dispenser drawer

Good washing results also depend on the correct dose of
detergent: adding too much detergent will not necessa-
rily result in a more efficient wash, and may in fact cause
build up on the inside of your appliance and contribute to
environmental pollution.

! Do not use hand washing detergents because these
create too much foam.

! Use powder detergent for white cotton garments, for pre-
washing, and for washing at temperatures over 60°C.

! Follow the instructions given on the detergent packaging.

Open the detergent di-
spenser drawer and pour
in the detergent or washing
additive, as follows.

Compartment 1: Pre-wash detergent (powder)
compartment 2: Detergent for the wash cycle
(powder or liquid)

Liquid detergent should only be poured in immediately
prior to the start of the wash cycle.

compartment 3: Additives (fabric softeners, etc.)

The fabric softener should not overflow the grid.

Preparing the laundry

¢ Divide the laundry according to:
- the type of fabric/the symbol on the label
- the colours: separate coloured garments from whites.

e Empty all garment pockets and check the buttons.

e Do not exceed the values listed in the “Table of wash
cycles”, which refer to the weight of the laundry when dry.

How much does your laundry weigh?

1 sheet 400-500 g

1 pillow case 150-200 g
1 tablecloth 400-500 g
1 bathrobe 900-1200 g
1 towel 150-250 g

Garments requiring special care

Silk: use special wash cycle 9 to wash all silk garments. We
recommend the use of special detergent which has been
designed to wash delicate clothes.

Curtains: fold curtains and place them in a pillow case or
mesh bag. Use wash cycle 9.

Wool: all wool garments can be washed using programme
10, even those carrying the “hand-wash only” \4 label.
For best results, use special detergents and do not exceed
1 kg of laundry.

Jeans: Turn garments inside-out before washing and use a
liquid detergent. Use programme 11.

Load balancing system

Before every spin cycle, to avoid excessive vibrations and
to distribute the load in a uniform manner, the drum rotates
continuously at a speed which is slightly greater than the
washing rotation speed. If, after several attempts, the load
is not balanced correctly, the machine spins at a reduced
spin speed. If the load is excessively unbalanced, the
washing machine performs the distribution process instead
of spinning. To encourage improved load distribution and
balance, we recommend small and large garments are
mixed in the load.

10



Troubleshooting
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Your washing machine could fail to work. Before contacting the Technical Assistance Centre (see “Assistance”), make sure
that the problem cannot be solved easily using the following list.

Problem:

The washing machine does not
switch on.

The wash cycle does not start.

The washing machine does not
take in water (the indicator light for
the first wash cycle stage flashes
rapidly).

The washing machine continuously
takes in and drains water.

The washing machine does not
drain or spin.

The washing machine vibrates a lot
during the spin cycle.

The washing machine leaks.

The “Functions” indicator lights and
the “start/pause” indicator light flash,
while one of the “phase in progress”
indicator lights and the “door locked”
indicator light will remain lit in a fixed
manner.

There is too much foam.

Possible causes / Solutions:

® The appliance is not plugged into the socket fully, or is not making contact.
e There is no power in the house.

e The washing machine door is not closed properly.

e The ON/OFF button has not been pressed.

e The START/PAUSE button has not been pressed.

e The water tap has not been opened.

e A delayed start has been set (see “Personalisation”).

e The water inlet hose is not connected to the tap.
e The hose is bent.

e The water tap has not been opened.

e There is no water supply in the house.

e The pressure is too low.

e The START/PAUSE button has not been pressed.

e The drain hose is not fitted at a height between 65 and 100 cm from the floor
(see “Installation”).

e The free end of the hose is under water (see “Installation”).

* The wall drainage system is not fitted with a breather pipe.

If the problem persists even after these checks, turn off the water tap, switch

the appliance off and contact the Assistance Service. If the dwelling is on one of

the upper floors of a building, there may be problems relating to water drainage,

causing the washing machine to fill with water and drain continuously. Special

anti-draining valves are available in shops and help to avoid this inconvenience.

e The wash cycle does not include draining: some wash cycles require the drain
phase to be started manually.

e The drain hose is bent (see “Installation”).

e The drainage duct is clogged.

e The drum was not unlocked correctly during installation (see “Installation”).
e The washing machine is not level (see “Installation”).
e The washing machine is trapped between cabinets and walls (see “Installation”).

e The water inlet hose is not screwed on properly (see “Installation”).

e The detergent dispenser drawer is blocked (for cleaning instructions, see “Care
and maintenance”).

e The drain hose is not fixed properly (see “Installation”).

e Switch off the machine and unplug it, wait for approximately 1 minute and then
switch it back on again.
If the problem persists, contact the Technical Assistance Service.

e The detergent is not suitable for machine washing (it should display the text
“for washing machines” or “hand and machine wash”, or the like).
e Too much detergent was used.

11



Service

Before calling for Assistance:
e Check whether you can solve the problem alone (see “Troubleshooting”);
¢ Restart the programme to check whether the problem has been solved;

e |f this is not the case, contact an authorised Technical Assistance Centre using the telephone number provided on the

guarantee certificate.

! Always request the assistance of authorised technicians.

Have the following information to hand:
e the type of problem;

e the appliance model (Mod.);

e the serial number (S/N).

This information can be found on the data plate applied to the rear of the washing machine, and can also be found on the

front of the appliance by opening the door.

COMMISSION DELEGATED REGULATION (EU) No 1061/2010

Brand INCESIT
Model WUC 41051 C ECO
EU
Rated capacity in kg of cotton 4.0
Energy efficiency class on a scale from &+++ (low consumption) to G (high consumption) A+
Energy consumption per year in kwh 1] 140.0
Energy consumption of the standard 60 *C cotton programme at full load in kWh 2] 0.77
Energy consumption of the standard 60 °C cotton programme at partial load in kWh 2) 0.502
Energy consumption of the standard 40 °C cotton programme at partial load in kWh 2) 0.431
Power consumption of the off-mode in W 0.5
Fower consumption of the left-on mode in W 8.0
Water consumption per vear in litres 3 5286
Spin-drying efficacy class on a scale from G (minimum efficacy) to & (maximum efficacy) C
Maximum spin speed attained ¥ 1000
Remaining moisture content 3) 62%
Frogramme time of the "standard 60 °C cotton” at full laad in minutes 145
Frogramme time of the "standard 60 °C cotton” at partial lead in minutes 115
Frogramme time of the "standard 40°C cotton” at partial load in minutes 110
Duration of the left-on mode in minutes 30
Moise in dB(4) re 1 pW washing ) 59
MNoise in dB(A) re 1 pW spinning 8] 79

" The "standard 80°C cotton” at full and partial load and the "standard 40°C cotton” at partial load are the standard washing pregrammes to which the infermation in the
label and the fiche relates. Standard 50°C cotton and standard 40°C cotton are suitable to clean nermally zoiled cotton laundry and are the most efficient programmes in

termz of combined energy and water conzsumptien. Partial lead iz half the rated load.

2 Based on 220 standard waszhing cycles for cofton programmes at 80°C and 40°C at full and partial lead, and the consumption of the low-power modes. Actual energy

conzumption will depend on how the appliance iz uzed.

uzed
4 For the standard 80 °C at full and partial load or the 40°C at partial whichever is lower.
%} Attained for 60 °C cotton at full and partial load or the 40°C at partial whichever iz higher.

€} Based on wazhing and =pinning phazes for the standard 50°C cotton programme at full load.

% Based on 220 standard wazhing cycles for cotton programmes at 50°C and 40°C at full and partial load. Actual water consumption will depend on how the appliance iz
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Instalace

I Je dulezité uschovat tento navod tak, abyste
jej mohli kdykoli konzultovat. V pfipadé prodeje,
darovani nebo prestéhovani pracky se ujistéte,
Ze zustane ulozen v blizkosti pracky, aby mohl
poslouzit novému majiteli pfi seznameni s jeji
cinnosti a s pfisluSnymi upozornénimi.

I Pozorné si prectéte uvedené pokyny: obsahuji
dalezité informace tykajici se instalace, pouziti
a bezpecnosti pfi praci.

Rozbaleni a vyrovnani do vodorovné polohy

Rozbaleni

1. Rozbalte pracku.

2. Zkontrolujte, zda béhem prepravy nedoslo
k jejimu poSkozeni. V pripadé, Ze je poSkozena,
ji nezapojujte a obratte se na prodejce.

3. Odstrante 4
Srouby chranici pred
posSkozenim béhem
pfepravy a gumovou
podlozku s prislusnou
rozpérkou, které se
nachazeji v zadni
Casti (viz obrazek).

[
N

4. Uzaviete otvory po Sroubech plastovymi
krytkami z pfislusenstvi.

5. Uschovejte vSechny dily: v pfipadé opétovné
prepravy pracky je bude tfeba namontovat zpét.

I Pokazdé, kdyzZ je tfeba zafizeni nahnout
nebo pfesunout, je tfeba kvuili zajisténi
neporusenosti vnitfnich soucasti namontovat
zpét Srouby, gumovou podlozku a rozpérku do
poloh A a B. Po provedeni potfebnych operaci
je nezapomente znovu odmontovat.

I Obaly nejsou hracky pro déti!

Vyrovnani do vodorovné polohy

1. Pracku je tfeba umistit na rovnou a pevnou podlahu,
aniz by se opirala o sténu, nabytek i néco jiného.

2. V pfipadé, zZe po-
dlaha neni dokona-
le vodorovna, mo-
hou byt pfipadné
rozdily vykompenzo-
vany Sroubovanim
prednich nozek (viz
obrazek); Uhel sk-
lonu, naméfreny na
pracovni plo$e, nesmi
presahnout 2°.

Dokonalé vyrovnani do vodorovné polohy
zabezpeci stabilitu zafizeni a zamezi vzniku
vibraci a hluku béhem c¢innosti. V pfipadé in-
stalace na podlahovou krytinu nebo na koberec
nastavte nozky tak, aby pod prackou zustal
dostatecny volny prostor pro ventilaci.

Pf'ti_pojeni k elektrické a k vodovodni
siti

Pripojeni pritokové hadice vody

1. Vlozte tésnéni
A do koncové casti
pfitokové hadice a
pripevnéte ji k uzavéru
studené vody se zavi-

=<—A tem 3/4“ (viz obrazek).

T Pfed pfipojenim ha-

00 dice nechte vodu
odtéci, dokud nebude
pruzracna.

2. PFipojte pfitokovou
hadici k pracce
prostfednictvim
pfislusné pripojky na
vodu, umisténé vpra-
vo nahofe (viz obra-
zek).

3. Dbejte na to, aby hadice nebyla pfilis ohnuta
ani stlacena.

I'Tlak vrozvodu vody se musipohybovatvrozmezi
hodnot uvedenych v tabulce s technickymi udaji
(viz vedlejsi strana).

I'V pfipadé, Ze délka pfitokové hadice nebude
dostateCna, obratte se na specializovanou
prodejnu nebo na autorizovany technicky
personal.

I Nikdy nepouzivejte jiz pouzité hadice.

I Pouzivejte hadice z pfisluSenstvi zafizeni.
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Pripojeni vypoustéci hadice

Pfipojte vypoustéci
_____ ~— hadici, aniz byste ji
T ___ ohybali, k odpado-
vému potrubi nebo
65 - 100 cm < k odpadu ve sténé,
ktery se nachazi od

65 do 100 cm nad

l ________ Lt zemi;

nebo ji uchytte k
okraji umyvadia Ci
vany a pripevnéte
vodici drzak

z prislusenstvi ke
kohoutu (viz obra-
zek). Volny konec
vypoustéci hadi-
ce nesmi zUstat
ponofeny do vody.

! Pouziti prodluzovacich hadic se
nedoporucuje; je-li vSak nezbytné,
prodluzovaci hadice musi mit stejny pramér
jako originalni hadice a jeji délka nesmi
pfesahnout 150 cm.

Pripojeni k elektrické siti

Pfed zasunutim zastrcky do zasuvky se

ujistéte, Ze:

» Je zasuvka uzemnéna a ze vyhovuje nor-
mam;

* je zasuvka schopna snést maximalni zatéz
odpovidajici jmenovitému pfikonu zafizeni,
uvedenému v tabulce s technickymi udaji
(viz vedle);

* hodnota napajeciho napéti odpovida
udajum uvedenym v tabulce s technickymi
udaji (viz vedle);

* je zasuvka kompatibilni se zastrCkou
pracky. V opacném pfipadeé je tfeba
vymenit zasuvku nebo zastrcku.

! Pracka nesmi byt umisténa venku — pod
Sirym nebem, a to ani v pfipadé, ze by se
jednalo o misto chranéné pfed nepfizni
pocCasi, protoze je velmi nebezpecné vystavit
ji pusobeni desté a boufi.

! Po definitivni instalaci pracky musi zasuvka
zUstat snadno pfistupna.

! Nepouzivejte prodluzovaci kabely a rozvodky.

! Kabel nesmi byt ohnuty ani stlaceny.

!'Vyména kabelu musi byt svéfena vyhradné
autorizovanému technickému personalu.

Upozornéni! Vyrobce neponese zadnou
odpovédnost za nasledky nerespektovani
uvedenych predpisu.

Prvni praci cyklus

Po instalaci zafizeni je tfeba jesté predtim,
nez je pouzijete na prani pradla, provést
jeden zkuSebni cyklus s pracim prostifedkem
a bez naplné pradla nastavenim praciho
programu 2.

Technické udaje

Model IWUC 41051
3 Sifka 29,5 cm

Rozmeéry vySka 85cm
hloubka 33 cm

Kapacita od 1 do 4 kg

o Viz §titek s technickymi udaiji,

Napajeni aplikovany na zaﬁ'zé/nl'. :

qnﬁﬂxg’méhné ttl)ak)
v . a ar
Pripojeni k 1 IFa {10 b2

rozvodu vedy .05 MPa (0.5 bar)
kapacita bubnu 27 litrt

Rychlost . a2 do 1000 otadek za minutu
Kontrolni program 2;

programy po- standardni program grg
dle smérnic b?g'?grﬁrg prani pfi 60°C
1061/2010a  Stardardn( program pro
1015/2010 bavinu pro prani pfi 40°C.

Toto zafizeni odpovida na-
sledujicim normam Evrop-

ské unie:
- 2004/108/CE (Elektroma-
gneticka kompatibilita)

" ~2006/95/CE (Nizké napéti)
— -2012/19/EU
Hluénost ‘.
Prani: 59
(B Odstredovani: 79
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Udrzba a péée

Uzavieni pfivodu vody a vypnuti
elektrického napajeni

* Po kazdém prani uzavrete pfivod vody.
Timto zpusobem dochazi k omezeni
opotfebeni pracky a ke snizeni nebezpeci
uniku vody.

* Pfed zahajenim CiSténi pracky a béhem
operaci udrzby vytahnéte zastrcku
napajeciho kabelu z elektrické zasuvky.

Cisténi pracky

VnéjSi Casti a Casti z gumy se mohou Cistit
hadrem navlhenym ve vlazné vodé a sa-
ponatu. Nepouzivejte rozpoustédla ani
abrazivni latky.

Cisténi davkovaée pracich
prostredku

Vytahnéte davkovac
jeho nadzvednutim

a vytazenim smérem
ven (viz obrazek).
Umyijte jej pod prou-
dem vody; tento druh
vycCisténi je tfeba
provadét pravidelné.

Péce o dvirka a buben

 Dvifka ponechte pokazdé pooteviena, aby
se zabranilo tvorbé nepfijemnych zapachda.

Cisténi éerpadla

Soucasti pracky je samodistici Cerpadlo,
které nevyzaduje udrzbu. Mlze se vSak stat,
Ze se v jeho vstupni Casti, ur€ené k jeho
ochrané a nachazejici se v jeho spodni ¢asti,
zachyti drobné predméty (mince, knofliky).

! Ujistéte se, Ze byl praci cyklus ukoncen, a
vytahnéte zastrCku ze zasuvky.

Pristup ke vstupni Casti Cerpadla:

1. pomo-

ci Sroubovaku
odstrante kryci pa-
nel nachazejici se v
predni Casti pracky
(viz obrazek);

2. odSroubujte viko
jeho otacenim proti
sméru hodinovych
ru€iCek (viz obrazek):
vyteCeni malého
mnozstvi vody je
zcela béznym jevem;

3. dokonale vycistéte vnitrek;

4. zaSroubujte zpét viko;

5. namontujte zpét panel, pfiCemz se pred
jeho pfisunutim k zafizeni ujistéte, ze
doSlo ke spravnému zachyceni hackd do
pfislusnych podélnych otvora.

Kontrola pritokové hadice na vodu

Stav pritokové hadice je tfeba zkontrolovat
alespon jednou ro¢né. Jsou-li na ni viditel-
né praskliny nebo trhliny, je tfeba ji vyménit:
silny tlak pusobici na hadici béhem praciho
cyklu by mohl zpusobit jeji nahlé roztrzeni.

! Nikdy nepouzivejte jiz pouzité hadice.
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Opatreni a rady

! Pracka byla navrzena a vyrobena v souladu s platnymi
mezinarodnimi bezpecnostnim predpisy. Tato upozornéni
jsou uvadéna z bezpecnostnich diivodu a je tfeba si je
pozorné precist.

Zakladni bezpeénostni pokyny

* Toto zafizeni bylo navrzeno vyhradné pro pouziti v
domacnosti.

- Toto zafizeni mohou pouzivat déti od 8
let a osoby se snizenymi fyzickymi, sen-
zorickymi nebo dusevnimi schopnostmi
nebo osoby s nedostateCnymi zkuSenostmi
a znalostmi, kdyz se nachazeji pod
nalezitym dohledem nebo kdyz byly
nalezité vyskoleny ohledné bezpecného
pOUZItI zqflzegl_a_uvedomuu SI SOUVIS€JICI
nebezpeci. Déti si nesmi hrat se zafizenim.
Déti nesmi provadét operace udrzby a
CiSténi bez dohledu.

* Nedotykejte se zafizeni bosi nebo v pfipadé&, Ze mate
mokré ruce Ci nohy.

* Nevytahujte zastr¢ku ze zasuvky tahem za kabel, ale
uchopenim za zastrcku.

* Neotvirejte davkovac pracich prostfedkd b&éhem
Cinnosti zafizeni.

* Nedotykejte se odcerpavané vody, protoze mize mit
velmi vysokou teplotu.

* Nepokousejte se o nasilné otevieni dvifek: mohlo
by dojit k poSkozeni bezpecnostniho uzaveéru, ktery
zabranuje nahodnému otevieni.

* PFi vyskytu poruchy se v zadném pfipadé nepokousejte
0 opravu vnitfnich ¢asti zafizeni.

* Vzdy méjte pod kontrolou déti a zabrarnte tomu, aby se
priblizovaly k zafizeni béhem praciho cyklu.

* Béhem praciho cyklu maji dvifka tendenci ohfat se.

« V pfipadé potfeby pfemistujte pracku ve dvou nebo
ve tfech a vénujte celé operaci maximalni pozornost.
Nikdy se nepokousejte zafizeni pfemistovat sami, je
totiz velmi tézké.

» PFed zahajenim vkladani pradla zkontrolujte, zda je
buben prazdny.

Likvidace

« Likvidace obalovych material(: pfi jejich odstranéni
postupuijte v souladu s mistnim predpisy a dbejte na
moznou recyklaci.

» Evropska smérnice 2012/19/EU o odpadnich
elektrickych a elektronickych zafizenich stanovuje, ze
staré domaci elektrické spotfebite nesmi byt od-
kladany do bézného netfidéného domovniho odpadu.
Staré spotiebic¢e musi byt odevzdany do oddéleného
sbéru, a to za Ucelem recyklace a optimalniho vyuziti
materialu, které obsahuji, a z dlivodu predchazeni
negativnim dopadim na lidské zdravi a Zivotni
prostfedi. Symbol “pfeSkrtnuté popelnice” na vyrobku

() iInpesit

vas upozorfiuje na povinnost odevzdat zafizeni po
skonceni jeho Zivotnosti do oddéleného sbéru.
Spotrebitelé by méli kontaktovat prislusné mistni urady
nebo svého prodejce ohledné informaci tykajicich se
spravné likvidace starého zafizeni.
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Popis pracky a zahajeni

praciho programu

Ovladaci panel
(074

Kontrolky PRUBEHU PRACIHO
CYKLU/ODLOZENEHO STARTU

AN Tlacitko s
Tlacitko :T;jé'}ltilfa? sN I:ontrolkami kontrolkou
ON/OFF |§Xﬁ§'£/

|
O

AN
OO
O

7]
‘O 'O
7

o
— | S _
Oto¢ny ovladaé Kontrolka
TEPLOTY A
. « . . o ZABLOKOVANA
Davkovac pracich prostredku Otoény ovia dac Ototny oviadat: DVIRKA
PROGRAMU ODSTREDOVANI

Davkovac pracich prostiredku: slouzi k davkovani
pracich prostfedkd a pfidavnych prostredkl (viz ,,Praci
prostredky a pradlo®).

Tlacitko ON/OFF: slouzi k zapnuti a vypnuti pracky.

Otoény ovladaé PROGRAMU: pro nastaveni pracich
programu. Béhem praciho programu zlstane ve stejné
poloze.

FUNKCNI tlagitka s kontrolkami: slouzi k volbé jed-
notlivych dostupnych funkci. Kontrolka zvolené funkce
zUstane rozsvicena.

Otoény ovladaé ODSTREDOVANI: slouzi k nastaveni
odstfedovani nebo k jeho vylouceni (viz ,UZivatelska
nastaveni®).

Oto¢ny ovlada¢ TEPLOTY: slouzi k nastaveni teploty
prani nebo prani ve studené vodé (viz ,UZivatelska
nastaveni®).

Kontrolky PRUBEHU PRACIHO CYKLU/
ODLOZENEHO STARTU: slouzi ke kontrole pribéhu
praciho programu.

Rozsvicena kontrolka poukazuje na probihajici fazi.

V pfipadé, ze byla nastavena funkce ,Odlozeného
startu®, budou informovat o ¢ase zbyvajicim do zahajeni
praciho programu (viz vedlej$i strana).

Kontrolka ZABLOKOVANA DVIRKA: informuje o tom,
zda je mozné otevfit dvifka (viz vedlejsi strana).

Tlac&itko s kontrolkou START/PAUSE: Slouzi ke spusténi
nebo do€asnému preruseni programd.

POZN.: Stisknuti tohoto tlacitka slouzi k preruseni
probihajiciho prani; pfislusna kontrolka bude blikat
oranzovym svétlem, zatimco kontrolka probihajici faze
zUstane rozsvicena stalym svétlem. Kdyz bude kontrol-
ka ZABLOKOVANA DVIRKA & zhasnuta, bude mozné
otevfit dvirka.

Za ucelem opétovného zahajeni prani z bodu, ve kterém
bylo pferuseno, znovu stisknéte toto tlacitko.

Pohotovostni rezim

Za UCelem shody s novymi predpisy souvisejicimi s energe-
tickou Usporou je tato pracka vybavena systémem auto-
matického vypnuti (pfechodu do pohotovostniho rezimu —
standby), ktery je aktivovan po uplynuti nékolika minut, kdyz
se pracka nepouziva. Kratce stisknéte tlacitko ON-OFF
(ZAPNOUT-VYPNOUT) a vyckejte na obnoveni ¢innosti
zafizeni.

Spotreba v off-mode: 0,5 W

Spotreba v Left-on: 8 W
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Kontrolky Kontrolka aktualni faze praciho programu:
Po zvoleni a zahajeni poZzadovaného praciho cyklu dojde

Kontrolky jsou zdrojem dulezitych informaci.

k postupnému rozsviceni kontrolek informujicich o jeho

Informuji nas o nasledujicich skute¢nostech: prabéhu.
Prani o &
Odlozeny start
Kdyz byla aktivovana funkce ,Odlozeného startu® (viz Machani : o «Q
,UZivatelska nastaveni®), po zahajeni praciho programu
zacne blikat prislusna kontrolka zvoleného odlozeni: Odstredovani °Q
3h o & Odcerpani vody o W
Ukonceni prani O END
6h o 2
Funkéni tlaitka a prislusné kontrolky
5h o ©@ Po zvoleni konkrétni funkce dojde k rozsviceni pfislusné
12h 0" % kontrolky.

m V pfipadé, Ze zvolena funkce neni kompatibilni s nasta-

Prabézné bude zobrazovan &as zbyvaijici do startu a zo- venym pracim programem, pfislusna kontrolka zacne
brazovani bude provazeno blikanim pfislugné kontrolky: blikat a funkce nebude aktivovana.

‘ V pfipadé, ze zvolena funkce neni kompatibilni s jinou
3h- 9*@ predem zvolenou funkci, kontrolka prvni funkce bude
6h o 99 blikat a bude aktivovana pouze druha, pficemz kontrolka

~ zvolené funkce se rozsviti stalym svétlem.
%h o © @ Kontrolka zablokovanych dvirek
. Rozsviceni této kontrolky poukazuje na to, Ze dvitka jsou
12h o % zajisténa kvuli zamezeni ndhodnému otevfeni; aby se zabra-

nilo poskozeni dvifek, pred jejich otevienim je tfeba vyckat,

Po uplynuti zvolené doby odlozeni dojde k zahajeni
nastaveného programu.

dokud uvedena kontrolka nezhasne; (vyCkejte priblizné 3 mi-
nuty). Za Ucelem otevieni dvifek v priibéhu praciho cyklu

stisknéte tlacitko START/PAUSE; kdyz bude kontrolka
ZABLOKOVANA DVIRKA zhasnuta, bude mozné oteviit

dvirka.

Zahajeni praciho programu

1. Zapnéte pracku stisknutim tlacitka ON/OFF. VSechny kontrolky se rozsviti na nékolik sekund, poté se zhasnou a bude

blikat kontrolka START/PAUSE.

2. Naplnte pracku a zavfete dvirka.

. Otoénym ovladaéem PROGRAMU nastavte pozadovany praci program.

. Nastavte teplotu prani (viz ,UZivatelska nastaveni®).

. Nastavte rychlost odstfedovani (viz ,,UzZivatelska nastaveni®).

. Nadavkuijte praci prostfedek a pfidavné prostiedky (viz ,Praci prostfedky a pradlo®).
. Zvolte pozadované funkce.

NOo OGP~

8. Zahaijte praci program stisknutim tlacitka START/PAUSE a pfislusna kontrolka zUstane rozsvicena stalym svétlem ze-
lené barvy. ZruSeni nastaveného praciho cyklu se provadi pferusenim ¢innosti zafizeni stisknutim tlacitka START/PAUSE

a volbou nového cyklu.

9. Po ukongeni praciho programu se rozsviti kontrolka END. Po zhasnuti kontrolky ZABLOKOVANA DVIRKA & bude
mozné oteviit dvifka. Vytahnéte pradlo a nechte dvifka pooteviena, aby bylo umoznéno vysuseni bubnu. Vypnéte pracku

stisknutim tlac¢itka ON/OFF.
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Praci programy

Tabulka pracich program

g Max. ,‘__; E strredky E % f _-‘: E \g 'E 4‘::
E-, Popis programu teplota | 28| | _| ~§ S8 s -2 % 5| 3
& CO 3% 55| 2| 5 |NE|Fg|°8| 2
= ‘.._g’ £ a|lz| = o g| ©
Programy pro kazdodenni prani (Daily)
1 [Bavlna + predprani: mimofddné znetisténé bilé prédio. 90° 1000 @ |®| ® 4 62 | 1,46 | 44 [140
2 |Standardni pragram pro bavinu pro prani pFi 60°C (1): silng znetigténé bilé a barevné prédio z odalnych tkanin. (MaXC.);O°) 1000| - |®@ | ® 4 62 | 0,77 (30,6 | 145’
3 |Standardni program pro bavinu pro prani pFi 40°C (2): silng znetisténé bflé a barevné choulostivé prédio. 40° 1000 - |®@| ® 4 62 |0,66| 44 [140°
4 |Syntetika: velmi znetisténé barevné prédio z odalnych tkanin. 60° 800 |-|®|®]| 2 42 1067 | 26 | 95
4 |Syntetika (3): ¢4stetné znetiéténé barevné prédlo z odalnych tkanin. 40° 800 | -|®|@® 2 42 (0,42 | 27 | 85
5 |Barevna bavina: mélo znecisténé bflé a barevné choulostivé prédio. 40° 1000 - |®@| ® 4 62 |0,65| 32 | 85
20° Zone
6 |Standardni program pro bavinu pro prani pii 20°C: silng znecisténé bilé a barevné choulostivé pradio. 20° 1000 - |®@| ® 4 - - - |160°
7 [Mix Light 200 |80 | -|ef[e] 4 | - | - [ - [105
8 |20’ Refresh 20° 800 | -|®|®]| 15 - - - |20
Speciélni programy (Special)
9 [Hedvabi/Zaclony: pro prédlo z hedvabf, viskdzy, spodnf pradio. 30° 0 -|o|® 1 - - - | 50
10 |VIna: pro vinu, kadmfr atd. 40° 800 |-|®|® 1 - - - | 55
11 |Jeans 40° 80 |-|®@|®]| 15 - - - | 70
Sport
12 [Sport Intensive 30° 600 | - |®|@®@]| 15 - - - 80’
13 [Sport Light 30° 600 | - |@®@|®@]| 15 - - - 55’
14 |Sport Shoes 30° 600 | - |®@|® Mp:;yE - - - | 50
Dil&i programy
99 I Machanf - 1000 - | -|®]| 4 - - - | 36
g% Odsti*edovénf + Odterpént vody - 1000 - | - | - 4 - - - 16’

Doba trvani cyklu uvedend na displeji nebo v navodu predstavuje odhad vypoéitany na zakladé standardnich podminek. Skute¢na doba se muze ménit v zavislosti
na cetnych faktorech, jako je napr. teplota a tlak vody na vstupu, teplota prostfedi, mnoZstvi praciho prostfedku, mnozZstvi a druh népiné, vyvazeni napiné a zvolené
volitelné funkce.

1) Kontrolni program podle normy 1061/2010: nastavte program 2 s teplotou 60°C.

Tento cyklus je vhodny pro prani béZzné znecisténé baviny a jedna se o nejucinnéjsi cyklus z hlediska kombinované spotreby energie a vody uréeny pro pradio, které
Ize prét pfi teploté do 60 °C. Skutec¢na teplota prani se muze lisit od uvedené.

2) Kontrolni program podle normy 1061/2010: nastavte program 3 s teplotou 40°C.

Tento cyklus je vhodny pro prani bézné znecisténé baviny a jedna se o nejucinnéjsi cyklus z hlediska kombinované spotreby energie a vody uréeny pro pradlo, které
Ize prét pii teploté do 40°C. Skutecna teplota prani se mize lisit od uvedené.

Pro vSechny Kontrolni Gstavy:
2) Dlouhy program na prani baviny: nastavte program 3 s teplotou 40°C.
3) Synteticky program spolu: nastavte program 4 s teplotou 40°C.

Sport Intensive (program 12) byl navrzen pro velmi znecisténé latky sportovniho oble€eni (teplakové soupravy, Sortky
apod.); pro dosazeni optimalnich vysledkl se doporucuje neprekracovat maximalni naplfi uvedenou v “Tabulka pracich
programd’.

Sport Light (program 13) byl navrzen pro mirné znecisténé latky sportovniho oble€eni (teplakové soupravy, Sortky
apod.); pro dosazeni optimalnich vysledk( se doporuéuje nepiekracovat maximalni naplfi uvedenou v “Tabulka pracich
programt”. Doporucuje se pouzit tekuty praci prostfedek a pouzit davku vhodnou pro poloviéni napln.

Sport Shoes (program 14) byl navrzen pro prani sportovni obuvi; pro dosazeni optimalnich vysledkd neperte vice nez
2 pary najednou.

Programy 20° (20° Zone) nabizeji dobrou vykonnost prani pfi nizkych teplotach, pficemz umoznuji nizSi pouziti
elektrické energie s vyhodami pro finanéni Usporu i pro Zivotni prostfedi. Programy 20° vyhovuji v§em poZzadavkim:
Standardni program pro bavinu pro prani pii 20°C (program 6) idealni pro naplné ze znecisténé baviny. Dobra
vykonnost i za studena, srovnatelna s pranim pfi 40 °C, je zaru¢ena mechanickym pusobenim, které je zaloZeno na
zmeéneé rychlosti v kratkych nebo dlouhych intervalech.

Mix Light (program 7)idealni pro smisené naplné (bavina a syntetika), tvofené stfedné znecisténym pradlem. Dobra vykonnost
prani i za studena je zaru¢ena mechanickym pusobenim, které je zaloZzeno na zméné rychlosti ve stfednich nebo uréenych
intervalech.

20’ Refresh (program 8) osvézeni idealni cyklus pro osvézeni a prani mirné znecisténého pradla v prabéhu par minut.
Trva pouze 20 minut a Setfi tak ¢as i energii. Umoznuje prat dohromady tkaniny rizného druhu (s vyjimkou viny a
hedvabi) pfi naplni nepfesahujici 1,5 kg.

20



Uzivatelska nastaveni (i) inpesit

Nastaveni teploty

Otacenim oto¢ného ovladace TEPLOTY se nastavuje teplota prani (viz Tabulka program).

Teplota mlze byt postupné snizovana az po prani ve studené vodeé (5%).

Zarizeni automaticky zabrani nastaveni vyssi teploty, nez je maximalni teplota pro kazdy praci program.
! Vyjimka: pfi volbé programu 2 bude mozné zvysit teplotu az na 90°C.

Nastaveni odstred’ovani
Otadenim otodného ovladaée ODSTREDOVANI se nastavuje rychlost odstfedovani zvoleného praciho programu.
Maximalni rychlosti pro jednotlivé praci programy jsou:

Programy Maximalni rychlost
Bavilna 1000 otacek za minutu
Syntetika 800 otacek za minutu
Vina 800 otacek za minutu
Hedvabi pouze odCerpani vody

Rychlost odstfedovani mlze byt snizena nebo muze byt odstfedovani vylou¢eno volbou symbolu @
Zarizeni automaticky zabrani odstfedovani vyssi rychlosti, nez je maximalni rychlost pro kazdy praci program.

Funkce

Jednotlivé funkce, kterymi pracka disponuje, umoziiuji dosahnout pozadovaného stupné Cistoty a bé&losti praného pradla.
Zpusob aktivace jednotlivych funkci:

1. stisknéte pfislusné tlacitko pozadované funkce;

2. rozsviceni pfisludné kontrolky signalizuje, Ze doslo k aktivaci zvolené funkce.

Poznamka: Rychlé blikani kontrolky poukazuje na to, Ze pfislusna funkce je nepouzitelna béhem nastaveného praciho
programu.

EcoTime

Volbou této volitelné funkce se bude mechanicky pohon, teplota a voda optimalizovat pro snizenou naplf mirné
znecisténé baviny a syntetickych materiala “Tabulka pracich programd’”. PFi pouZiti “EcoTime” mlzete pracovat s kratSimi
dobami a uSetfit vodu a energii. Doporucuje se pouzivat davku tekutého praciho prostfedku vhodnou pro napinéné
mnozstvi.

! Tato funkce neni pouzitelna u programti 1, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 3, g
16

Ene';gy Saver
Ene;;r/g_;y Savér

Funkce pfispiva k energetické Uspofre tim, Ze neohfiva vodu pouzitou pro prani pradla — jedna se o vyhodu
pro zivotni prostfedi i pro uCet za elektrickou energii. Zesileny ucinek a optimalizovana spotfeba vody vskutku zaruduji
optimalni vysledky béhem stejné primérné doby odpovidajici standardnimu cyklu. Pro dosazeni lepSich vysledkl prani
se doporucuje pouzit tekuty praci prostfedek.
! Tato funkce neni pouzitelna u programu 1, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, 99, ©,.

0

+2%? Extra machani

Volbou této volitelné funkce se zvysi u€innost machani a zajisti se maximaini stupen odstranéni praciho prostredku. Je
uzite€na zejména pro mimoradné citlivé pokozky.

! Tato funkce neni pouzitelna u programu 8, =

Odlozeny start

Slouzi k odloZeni zahajeni praciho cyklu az o 12 hodin.

Opakované stisknéte tlacitko az do rozsviceni kontrolky oznacujici pozadovanou dobu odlozZeni. Po patém stisknuti tlacitka
dojde k vylou¢eni uvedené funkce.

POZN.: Po stisknuti tlacitka START/PAUSE je mozné zménit hodnotu odloZeni pouze ve smyslu jejiho snizeni, a to az do
zahajeni nastaveného programu.

! Je aktivni u vSech pracich programu.
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Praci prostredky a pradio

Davkovac pracich prostredku

Dobry vysledek prani zavisi také na spravném davkovani
praciho prostfedku: pouziti jeho nadmérného mnozstvi
snizuje efektivitu prani a napomaha tvorbé vodniho
kamene na vnitfnich ¢astech pracky a zvysuje znecisténi
zivotniho prostredi.

! Nepouziveijte praci prostfedky uréené pro ruéni prani,
protoZe zplsobuji tvorbu nadmérného mnozstvi pény.

! Pro predpirku a prani pfi teplot& vy33i nez 60 °C pouzivejte
praskoveé praci prostfedky pro bilé bavinéné pradlo.

! Dodrzujte pokyny uvedené na obalu praciho prostfedku.

PFi vytahovani davkovace
pracich prostfedku a pfi
jeho pInéni pracimi nebo
pridavnymi prostredky
postupujte nasledovné.

prihradka 1: Praci prostiredek (praskovy) pro predpirani
prihradka 2: Praci prostiedek (praskovy anebo teku-
ty) pro prani

Tekuty praci prostfedek se naléva pouze tésné pred
uvedenim do chodu.

prihradka 3: Pridavné prostiedky (avivaz, atd.)
Avivaz nesmi vytékat z mrizky.

Priprava pradla
* Roztfidte pradlo podle:
- druhu tkaniny / symbolu na visacce.
- barvy: oddélte barevné pradlo od bilého.
* Vyprazdnéte kapsy a zkontrolujte knofliky.
* Neprekracujte hodnoty povolené naplng, uvedené v
» labulka pracich programu*, vztahujici se na hmotnost
suchého pradla.

Kolik vazi pradlo?
1 prostéradlo 400-500 g
1 povlak na polstar 150-200 g
1 ubrus 400-500 g
1 Zupan 900-1.200 g
1 ruénik 150-250 g

Odévy vyzadujici zvlastni péci

Hedvabi: pouzijte pfisluSny program 9 pro prani

vSeho pradla z hedvabi. Doporu€ujeme pouziti praciho
prostfedku pro choulostivé pradio.

Zaclony: prehnout je a ulozit dovnitf povlaku na polstar
anebo do sacku ze sitoviny. Pouzijte program 9.

Vina: S programem 10 je mozné prat v pracce vSechny
druhy vinéného pradla, také ty, které jsou oznacené
visagkou ,prat pouze v ruce” . Pro dosaZeni optimal-
nich vysledku pouzivejte specificky praci prostfedek a
nepiekraCujte 1 kg pradla.

Jeans: prevratte pradlo naruby a pouZijte tekuty praci
prostfedek. PouZijte program 11.

Systém automatického vyvazeni napiné
Pfed kazdym odstfedovanim buben provede otaceni ry-
chlosti lehce pfevysujici rychlost prani, aby se odstranily
vibrace a aby se naplii rovhomérné rozlozila. V pfipadé,
Ze po nékolikanasobnych pokusech o vyvazeni pradlo
jesté nebude spravné vyvazeno, zafizeni provede
odstfedovani nizsi rychlosti, nez je pfednastavena
rychlost. Za pfitomnosti nadmérného nevyvazeni pracka
provede namisto odstfedovani vyvazeni. Za ucelem
dosazeni rovhomérnéjsiho rozlozeni napiné a jejiho
spravného vyvazeni se doporucuje michat velké a malé
kusy pradla.
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Poruchy a zpusob jejich (i) inbesit
odstraneni

Mize se stat, Ze pracka nebude fungovat. Dfive, nez zatelefonujete na Servisni sluzbu (viz ,Servisni sluzba*), zkontrolu-
jte, zda se nejedna o problém, ktery Ize snadno vyfesit s pomoci nasledujiciho seznamu.

vrw

Poruchy: Mozné priciny / Zpusob jejich odstranéni:

Pracku nelze zapnout. » Zastr¢ka neni zasunuta v zasuvce nebo neni zasunuta natolik, aby do$lo ke
spojeni kontaktu.
* V celém domé je vypnuty proud.

Nedochazi k zahajeni praciho cyklu. * Nejsou fadné zavrena dvirka.
* Nebylo stisknuto tlacitko ON/OFF.
* Nebylo stisknuto tlaCitko START/PAUSE.
* Nebyl otevien kohout pfivodu vody.
* Byl nastaven odlozeny start (viz ,,UZivatelska nastaveni®).

Pracka nenapousti vodu (rychle blika -+ Pfivodni hadice neni pfipojena k vodovodnimu kohoutu.
kontrolka prvni faze prani). * Hadice je pfilis ohnuta.

* Nebyl otevien kohout pfivodu vody.

* V celém domé je uzavieny pfivod vody.

* V rozvodu vody neni dostatecny tlak.

* Nebylo stisknuto tlaCitko START/PAUSE.

Dochazi k nepretrzitému napousténia -+ Vypoustéci hadice se nachazi mimo uréené rozmezi od 65 do 100 cm nad
odcerpavani vody. zemi (viz ,Instalace®).
» Koncova ¢ast vypoustéci hadice je ponofena ve vodé (viz ,Instalace”).
* Odpad ve sténé neni vybaven odvzdusifovacim otvorem.
Kdyz ani po uvedenych kontrolach nedojde k odstranéni problému, uzaviete
pfivod vody, vypnéte pracku a pfivolejte Servisni sluzbu. V pfipadég, ze se byt
nachazi na jednom z nejvyssSich poschodi, je mozné, ze dochazi k sifonovému
efektu, jehoz nasledkem pracka nepfretrzité napousti a odéerpava vodu. Pro
odstranéni uvedeného efektu jsou v prodeji bézné dostupné specialni protisi-
fonové ventily.

Nedochazi k vy€erpani vody nebo » Odcerpani vody netvori sou¢ast nastaveného programu: u nékterych
k odstred’ovani. programu je tfeba jej aktivovat manualné.

» Vypoustéci hadice je ohnuta (viz ,Instalace”).

» Odpadové potrubi je ucpano.

Béhem odstied’'ovani je mozné pozo- < Béhem instalace nebyl buben odjistén pfedepsanym zplsobem

rovat silné vibrace pracky. (viz ,Instalace®).
» Pracka neni dokonale vyrovnana do vodorovné polohy (viz ,Instalace®).
» Pracka je stlacena mezi nabytkem a sténou (viz ,Instalace”).

Dochazi k uniku vody z pracky. » Pritokova hadice neni spravné zasroubovana (viz ,Instalace®).
» Davkovac pracich prostfedku je ucpan (zpusob jeho vycisténi je uveden v
éasti ,Udrzba a péce”).
* Vypoustéci hadice neni upevnéna predepsanym zplsobem (viz ,Instalace®).

Kotrolky “volitelné funkce” a kontrol- » Vypnéte zafizeni a vytahnéte zastrcku ze zasuvky, vyckejte pfiblizné 1 minu-
ka “START/PAUSE” blikaji a jedna tu a opétovné jej zapnéte.

z kontrolek “probihajici faze” a “za- Kdyz porucha pretrvava, obratte se na Servisni sluzbu.

blokovana dvirka” se rozsviti stalym

svetlem.

» Pouzity praci prostiedek neni vhodny pro pouziti v automatické pracce
Docrlézi k t\v/orbé nadmérného (musi obsahovat oznadeni ,pro prani v prace®, ,pro ruéni prani nebo pro
mnozstvi peny. prani v praéce“ nebo podobné oznaceni).
Bylo pouzito jeho nadmérné mnozstvi.
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Servisni sluzba

Pred pfivolanim Servisni sluzby:

+ Zkontrolujte, zda nejste schopni poruchu odstranit sami (viz ,,Poruchy a zpusob jejich odstranéni®);

» Opétovné uvedte do chodu praci program, abyste ovéfili, zda byla porucha odstranéna;

» V opacném pripadé se obratte na Centrum servisni sluzby na telefonnim &isle uvedeném na zaruénim listu.

= Nikdy se neobracejte s Zadosti o pomoc na techniky, ktefi nejsou k vykonu této Cinnosti opravnéni.

Pri hlaseni poruchy uvedte:

 druh poruchy;

* model zafizeni (Mod.);

* vyrobni Cislo (S/N).

Tyto informace jsou uvedeny na Stitku aplikovaném na zadni €asti pracky a v jeji pfedni ¢asti, dostupné po otevieni
dvirek.

NARIZEMI KOMISE V PRENE SENE PRAVOMOCI (EU) ¢. 1061/2010

Znacka INDESIT
Model IWUC 41051 C ECO
EU
Jmenovita kapacita bavinéne latly v kg 4.0
TFida energeticke d&innosti na stupnici A+++ (nejniZéi spotfeba) aZ G (vysoka spotfeba) A+
Rofni spotfeba energie v kWh 1) 140.0
Spotfeba energie standardniho programu pro bavinu pro prani pfi 60 *C = celou napini v kW 2) 0.77
Spotfeha energie standardniho programu pro bavinu pro prani pfi 60 °C = poloviéni naplni v kWwh 2) 0.502
Spotfeba energie standardniho programu pro bavinu pro prani pfi 40 °C s poloviéni naplni v kwh 2) 0.431
VaZena spotfeba energie ve vypnutém stavu ve W 0.5
VaZena spotfeba energie v reZimu ponechani v zapnutém stavu ve W 8.0
Foéni spotfeba vody v litrech 3) 5286
Tfida déinnosti sufeni odstfedovanim na stupnici od G (nejmendi i&innost) do A (nejvyEEl déinnost) C
Maximalni otatky pfi odstredovani 4] 1000
Zbytkovy obsah vlhkosti v % 5) 62%
Trvani .standardniho programu pro bavinu pro prani pfi 60 °C" = celou naplni v minutach. 145
Trvani .standardniho programu pro bavinu pro prani pfi 60 *C" s polowvicni naplni v minutach. 115
Trvani .standardniho programu pro bavinu pro prani pfi 40 *C" = polaviéni napini v minutach. 110
Trvani reZimu ponechani v zapnutém stavu v minutach 30
Emise hluku v dB(A) re 1 pW béhem prani 6) 59
Emize hluku v dB{A) re 1 pW béhem odstredovani &) 79

1} “2tandardni pregram pre bavinu pro prani pfi 80 =C” s celou ndpini a poleviéni ndpini a standardni program pre bavinu pro prani pfi 40°C = pelovidni napini jsou standardni

praci programy, na které e vztahuji informace uvedené na energetickém Etitku a v informadnim liztu. Tyto programy jsou vhodné pro prani b&Zné znedigténého bavinénéhao
pradla a jednd se o nejldinnéjEi programy z hledizka kombinované spotfeby energie a vody.

2 ya zaklad® 220 standardnich pracich cykld = programy pro kavinu pre prani pfi 80 °C a 40 *C = celou a polovini napini a spotfeba v reZimech & nizkeu spotfebou energie.
Skuteéna spotfeba energie bude zavizet na tom, jak je spotfebid pouZivan.

¥ Na zaklad® 220 standardnich pracich cykld = programy pro bavinu pre prani pfi 80 °C a 20 °C = celou a polovidni ndpini. Skutedna =potfeba vody bude zdvizet na tom, jak
& spotfebit pouZivan.

41 standardnihe programu pro bavinu pro prani pfi S0 *C & celou napini nebo u standardniho programu pro bavinu pro prani pfi 40 *C = poloviéni napini podie toho, ktera
hodnota je menzi.

#l | standardnine programu pro bavinu pro prani pfi 60 *C = celou napini nebo u standardniho programu pro bavinu pro prani pfi 40 °C = poloviéni napini podie toho, ktera
hodnota je v&tSi

8 BEnem fazi prani a odstfedovani u standardnine programu pro bavinu pro prani pfi 60 °C = celou napini.
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Mode d’emploi

Francais

IWUC 41051

(1) InpesIT

LAVE-LINGE

Sommaire

Installation, 26-27
Déballage et mise a niveau
Raccordements eau et électricité
Premier cycle de lavage
Caractéristiques techniques

Entretien et soin, 28

Coupure de l'arrivée d’eau et du courant
Nettoyage du lave-linge

Nettoyage du tiroir a produits lessiviels.
Entretien du hublot et du tambour
Nettoyage de la pompe

Contréle du tuyau d’arrivée de I'eau

Précautions et conseils, 29
Sécurité générale
Mise au rebut

Description du lave-linge et démarrage
d’un programme, 30-31

Bandeau de commandes

Voyants

Démarrage d’un programme

Programmes, 32
Tableau des programmes

Personnalisations, 33
Sélection de la température
Sélection de I'essorage
Fonctions

Produits lessiviels et linge, 34
Tiroir a produits lessiviels

Triage du linge

Linge ou vétements particuliers

Systeme d’équilibrage de la charge

Anomalies et remédes, 35

Assistance, 36
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Installation

! Conserver ce mode d’emploi pour pouvoir le
consulter a tout moment. En cas de vente, de
cession ou de déménagement, veiller a ce qu'il
suive toujours le lave-linge pour que son nou-
veau propriétaire soit informé sur son mode de
fonctionnement et puisse profiter des conseils
correspondants.

! Lire attentivement les instructions: elles fournis-
sent des conseils importants sur I'installation,
I'utilisation et la sécurité de I'appareil.

Déballage et mise a niveau
Déballage

1. Déballer le lave-linge.
2. Contrdler que le lave-linge n’a pas été endom-
mage pendant le transport. S’il est abimé, ne pas
le raccorder et contacter le vendeur.
3. Enlever les 4 vis
de protection servant
au transport, le ca-
N outchouc et la cale,
placés dans la partie
arriere (voir figure).
4. Boucher les trous a
I’aide des bouchons
plastique fournis.
5. Conserver toutes
ces pieces: il faudra
les remonter en cas de transport du lave-linge.
! Chaque fois que la machine doit étre inclinée
ou déplacée, pour assurer I'intégrité des compo-
sants internes, il convient de replacer les vis, le
caoutchouc et la cale en position A et B. Veiller
a les retirer au terme de I'opération.
! Les pieces d’emballage ne sont pas des jouets
pour enfants.

[ ]
N =

Mise a niveau

1. Installer le lave-linge sur un sol plat et rigide,
sans I'appuyer contre des murs, des meubles
ou autre.

2. Si le sol n'est pas
parfaitement horizon-
tal, visser ou deévisser
les pieds de réglage
avant (voir figure) pour
niveler I'appareil; son
angle d’inclinaison,
mesuré sur le plan
de travail, ne doit pas
dépasser 2°.

Une bonne mise a niveau garantit la stabilité
de I'appareil et évite qu'il y ait des vibrations,
du bruit et des déplacements en cours de
fonctionnement. Si la machine est posée sur
de la moquette ou un tapis, régler les pieds de
maniéere a ce qu'il y ait suffisamment d’espace
pour assurer une bonne ventilation.

Raccordements eau et électricité
Raccordement du tuyau d’arrivée de I’eau

1. Montez le joint A sur
I'extrémité du tuyau
d’alimentation et vissez-
le & un robinet d’eau
froide a embout fileté

=<4—A | 3/4gaz (voir figure).
[T Faites couler I'eau ju-
0 squ’a ce qu’elle soit lim-

pide et sans impuretés
avant de raccorder.

2. Raccorder le tuyau
d’arrivée de I'eau au
lave-linge en le vissant
alaprise d’eau prévue,
dans la partie arriere
en haut a droite (voir
figure).

3. Attention a ce que le tuyau ne soit pas plié
Ou écrase.

! La pression de I'eau doit étre comprise entre
les valeurs indiquées dans le tableau des Ca-
ractéristiques techniques (voir page ci-contre).
! Sila longueur du tuyau d’alimentation ne suffit
pas, s’adresser a un magasin spécialisé ou a un
technicien agréé.

! N'utiliser que des tuyaux neufs.

! Utiliser ceux qui sont fournis avec I'appareil.
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Raccordement du tuyau de vidange

Raccorder le tuyau
!4 d’évacuation, sans
le plier, a un conduit
d’évacuation ou a une
évacuation murale pla-
< cés a une distance du
sol comprise entre 65

et 100 cm;

ou bien I'accrocher a
un évier ou a une bai-
gnoire, dans ce cas,
fixer le support en pla-
stique fourni avec I'ap-
pareil au robinet (voir
figure). L extrémité libre
du tuyau d’évacuation
ne doit pas étre plon-
gée dans I'eau.

! Lutilisation d’un tuyau de rallonge est abso-
lument déconseillée mais si on ne peut faire
autrement, il faut absolument gu’il ait le méme
diameétre que le tuyau original et sa longueur ne
doit pas dépasser 150 cm.

Branchement électrique

Avant de brancher la fiche dans la prise de cou-
rant, s’assurer que:

® |a prise est bien reliée a la terre et est conforme
aux réglementations en vigueur;

® |a prise est bien apte a supporter la puissance
maximale de I'appareil indiquée dans le tableau
des Caractéristiques techniques (voir ci-contre);

¢ [a tension d’alimentation est bien comprise
entre les valeurs figurant dans le tableau des
Caractéristiques techniques (voir ci-contre);

® |a prise est bien compatible avec la fiche du lave-
linge. Autrement, remplacer la prise ou la fiche.

! Le lave-linge ne doit pas étre installé dehors,
méme a I'abri, car il est trés dangereux de le
laisser exposé a la pluie et aux orages.

! Aprés installation du lave-linge, la prise de
courant doit étre facilement accessible.

! N'utiliser ni rallonges ni prises multiples.
! Le cable ne doit étre ni plié ni trop écrase.

! Le céble d’alimentation ne doit étre remplacé
que par des techniciens agréeés.

Attention! Nous déclinons toute responsabilité en cas
de non-respect des normes énumérées ci-dessus.
Premier cycle de lavage

Avant la premiére mise en service de I'appareil, ef-

fectuer un cycle de lavage avec un produit lessiviel
mais sans linge et sélectionner le programme 2.

Caractéristiques techniques

Modeéle IWUC 41051
largeur 59,5 cm

Dimensions hauteur 85 cm
profondeur 33 cm

Capacité de 1 a4 kg

Raccordements \oir la plaque signalétique

électriques appliquée sur la machine
pression maximale
Raccorde- 1 MPa (10 bar)

ments hydrau- pression minimale

liques 0,05 MPa (0,5 bar)

capacité du tambour 27 litres
‘dﬁ;esssi?-age jusqu'a 1000 tours minute
Programmes

programme 2;

de controle se- .
lon les directi- Coton standard 60°C.

programme 3;
‘:tas1 3 -? 56 /12/3 .? g 0 Coton standard 40°C.

Cet appareil est confor-
me aux Directives Com-
munautaires suivantes:

- 2004/108/CE (Compati-
bilité électromagnétique)
- 2012/19/EU

- 2006/95/CE (Basse

C;

Tension)
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Entretien et soin

Coupure de P’arrivée d’eau et du
courant

¢ Fermer le robinet de I'eau apres chaque lavage.
Cela reduit I'usure de 'installation hydraulique
du lave-linge et evite tout danger de fuites.

e Débrancher la fiche de la prise de courant lors
de tout nettoyage du lave-linge et pendant tous
les travaux d’entretien.

Nettoyage du lave-linge

Pour nettoyer I’extérieur et les parties en caou-
tchouc, utiliser un chiffon imbibé d’eau tiede et
de savon. N’utiliser ni solvants ni abrasifs.

Nettoyage du tiroir a produits les-
siviels

Soulever le tiroir et le
tirer vers soi pour le
sortir de son logement
(voir figure).

Le laver a I'eau cou-
rante; effectuer cette
opération assez sou-
vent.

Entretien du hublot et du tambour

* | faut toujours laisser le hublot entrouvert pour
eviter la formation de mauvaise odeurs.

Nettoyage de la pompe

Le lave-linge est équipé d’une pompe autonetto-
yante qui n’exige aucune opeération d’entretien.
Il peut toutefois arriver que de menus objets
(pieces de monnaie, boutons) tombent dans la
préchambre qui protege la pompe, placée en
bas de cette derniere.

! S’assurer que le cycle de lavage est bien ter-
miné et débrancher la fiche.

Pour accéder a cette préchambre:

1. démonter le panne-
au situé a l'avant du
lave-linge a I'aide d’un
tournevis (voir figure);

2. dévisser le couver-
cle en le tournant dans
le sens inverse des
aiguilles d’'une montre
(voir figure): il est nor-
mal qu’un peu d’eau
s’écoule;

3. nettoyer soigneusement I'intérieur;

4. revisser le couvercle;

5. remonter le panneau en veillant a bien enfiler
les crochets dans les fentes prévues avant de
le pousser contre I'appareil.

Contréle du tuyau d’arrivée de I’eau

Contrdler le tuyau d’alimentation au moins une
fois par an. Procéder a son remplacement en cas
de craquélements et de fissures: car les fortes
pressions subies pendant le lavage pourraient
provoquer des cassures.

! N'utiliser que des tuyaux neufs.
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Précautions et conseils
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! Ce lave-linge a été congu et fabriqué conformément aux
normes internationales de sécurité. Ces consignes sont
fournies pour des raisons de sécurité, il faut les lire attenti-
vement.

Sécurité générale
e Cet appareil est congu pour un usage domestique.

e Cet appareil peut étre utilisé par les enfants a
partir de 8 ans et par les personnes dont les
capacités physiques, sensorielles ou mentales
sont réduites ou qui ne disposent pas des con-
naissances suffisantes, a condition qu’ils soient
encadrés ou aient été formés de facon appro-
priée pour I'utilisation de I'appareil de fagon stre
et en comprenant les dangers qui y sont liés.
Les enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil.
L’entretien et le nettoyage ne doivent pas étre
effectués par les enfants sans surveillance.

e Ne jamais toucher 'appareil si I'on est pieds nus et si les
mains sont mouillées ou humides.

¢ Ne jamais tirer sur le cable pour débrancher la fiche de la
prise de courant.

e Ne pas ouvrir le tiroir a produits lessiviels si la machine
est branchée.

¢ Ne pas toucher a I'eau de vidange, elle peut atteindre
des températures tres élevées.

e Ne pas forcer pour ouvrir le hublot: le verrouillage de
sécurité qui proteége contre les ouvertures accidentelles
pourrait s’endommager.

e En cas de panne, éviter a tout prix d’accéder aux méca-
nismes internes pour tenter une réparation.

e Veiller a ce que les enfants ne s’approchent pas de I'ap-
pareil pendant son fonctionnement.

e Pendant le lavage, le hublot a tendance a se réchauffer.

e Deux ou trois personnes sont nécessaires pour déplacer
I'appareil avec toutes les précautions nécessaires. Ne
jamais le déplacer tout seul car il est tres lourd.

e Avant d’introduire le linge, s’assurer que le tambour est
bien vide.

Mise au rebut

e Mise au rebut du matériel d’emballage: se conformer aux
réglementations locales de maniére a ce que les embal-
lages puissent étre recyclés.

e La Directive Européenne 2012/19/EU sur les Déchets
des Equipements Electriques et Electroniques, exige que
les appareils ménagers usagés ne soient pas jetés dans
le flux normal des déchets municipaux.

Les appareils usagés doivent étre collectés séparément
afin d’optimiser le taux de récupération et le recyclage
des matériaux qui les composent et réduire I'impact sur
la santé humaine et I’environnement. Le symbole de

la “poubelle barrée” est apposée sur tous les produits
pour rappeler les obligations de collecte séparée. Les
consommateurs devront contacter les autorités locales
ou leur revendeur concernant la démarche a suivre pour
I'enlevement de leur vieil appareil.
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Description du lave-linge et
démarrage d’un programme

ﬂ Bandeau de commandes

Voyants DEROULEMENT,
CYCLE/DEPART DIFFERE

Touche avec

Touche ON/OFF Touches avec voyants voyant START/
FONCTION / PAUSE
J AN\

|
O

| /|
OOOOOOOO OO

O O =

o
_ / |
Voyant ‘
Bouton
TEMPERATURE HUBLOT |
Tiroir a produits lessiviels VERROUILLE
Bouton Bouton
PROGRAMMES ESSORAGE

Tiroir a produits lessiviels: pour charger les produits
lessiviels et les additifs (voir “Produits lessiviels et linge”).

Touche ON/OFF: pour allumer ou éteindre le lave-linge.

Bouton PROGRAMMES: pour sélectionner les program-
mes. Pendant le programme, le bouton ne tournera pas.

Touches avec voyants FONCTION: pour sélectionner
les fonctions disponibles. Le voyant correspondant a la
fonction sélectionnée restera allume.

Bouton TEMPERATURE: pour sélectionner la températu-
re ou un lavage a froid (voir “Personnalisations”).

Bouton ESSORAGE: pour sélectionner I'essorage ou le
supprimer (voir “Personnalisations”).

Voyants DEROULEMENT CYCLE/DEPART DIFFERE:
pour suivre le stade d’avancement du programme de
lavage.

Le voyant allumé indique la phase de lavage en cours.

Si la fonction “Départ différé” (départ différé) a été sélec-
tionnée, ils indiquent le temps restant jusqu’au démarrage
du programme (voir page ci-contre).

Voyant HUBLOT VERROUILLE: indique si la porte est
verrouillée (voir page ci-contre).

Touche avec voyant START/PAUSE: pour démarrer les
programmes ou les interrompre momentanément.

N.B.: pour effectuer une pause du lavage en cours, appu-
yer sur cette touche, le voyant correspondant se mettra a
clignoter en orange tandis que celui de la phase en cours
restera allumé fixe. Si le voyant HUBLOT VERROUILLE &
est éteint, on peut ouvrir la porte.

Pour faire redémarrer le lavage exactement de I'endroit ou
il a été interrompu, appuyer une nouvelle fois sur la touche.

Stand-by

Ce lave-linge, conformément aux nouvelles normes en
vigueur dans le domaine de I'économie d’énergie, est équi-
pée d’un systeme d’extinction automatique (veille) activé
apres environ 30 minutes d’inutilisation. Appuyez brigve-
ment sur la touche ON/OFF et attendre que la machine
soit réactivée.

Consommation en off-mode : 0,5 W

Consommation en Left-on : 8 W
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Voyants Lavage o &
Les voyants fournissent des informations importantes. Rincage oL
Voila ce gu’ils signalent: Essorage °Q
Départ différé Vidange o ¥
Si Ig fonction “Départ différé” a été activée (voir ,“Per.sonn’a//— Fin de Lavage o END
sations”), le voyant correspondant au temps sélectionné se
mettra & clignoter, aprés avoir lancé le programme: Touches fonction et voyants correspondants
La sélection d’une fonction entraine I'allumage du voyant
3ho & correspondant.
00 Si la fonction sélectionnée est incompatible avec le pro-
6h o < gramme sélectionné, le voyant correspondant se met a
% 0 © clignoter et la fonction n’est pas activée.
Si I'fonction sélectionnée est incompatible avec une autre
12h-o % fonction précédemment sélectionnée, le voyant corre-
A spondant a la premiere fonction se met a clignoter et seule
Au fur et & mesure que le temps passe, le temps restant la deuxieme fonction est activée, le voyant de la touche
est affiché avec clignotement du voyant correspondant. s'allume au fixe.
3h 0 @ & Voyant hublot verrouillé
! Le voyant allumé indique que le hublot est verrouillé pour
6h o 9\3 en empécher I'ouverture. Attendre que le voyant cesse de
clignoter avant d’ouvrir la porte (3 minutes environ). Pour
%h o © ouvrir le hublot tandis qu’un cycle est en cours, appuyer
sur la touche START/PAUSE; si le voyant HUBLOT VER-
12h o ¥ ROUILLE est éteint, on peut ouvrir le hublot.
o ’ . ] ! Un clignotement rapide des voyants des “phases de
Quand le retard sélectionné touche a sa fin le programme lavage” et du HUBLOT VERROUILLE signale une anomalie

sélectionne demarre. (voir “Anomalies et remédes”).

Voyants phase en cours

Une fois que le cycle de lavage sélectionné a démarre,
les voyants s’allument progressivement pour indiquer son
stade d’avancement:

Démarrage d’un programme

1. Allumer le lave-linge en appuyant sur la touche ON/OFF. Tous les voyants s’allument pendant quelques secondes puis
s’éteignent, seul le voyant START/PAUSE flashe.

2. Charger le linge et fermer le hublot.

3. Sélectionner a I'aide du bouton PROGRAMMES le programme désiré.

4. Sélectionner la température de lavage (voir “Personnalisations”).

5. Sélectionner la vitesse d’essorage (voir “Personnalisations”).

6. Verser les produits lessiviels et les additifs (voir “Produits lessiviels et linge”).

7. Sélectionner les fonctions désirées.

8. Appuyer sur la touche START/PAUSE pour démarrer le programme, le voyant correspondant vert restera allumé en fixe.
Pour annuler le cycle sélectionné, appuyer sur la touche START/PAUSE pour placer I'appareil en pause et choisir un nouve-
au cycle.

9. Ala fin du programme, le voyant END s’allume. Quand le voyant HUBLOT VERROUILLE @ s’éteint, on peut ouvrir le hu-
blot. Sortir le linge et laisser le hublot entrouvert pour faire sécher le tambour. Eteindre le lave-linge en appuyant sur la touche
ON/OFF.
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Programmes

ﬂ Tableau des programmes

@ 5 ol 5| =
g | vitesse Lessive é ° Z E 2 % §
g Description du Programme Temf:'(:r;lax" (;2’:1 i s g E E § % o §
g minute) || Pré- || avage| ASSoU- | & 7| 2 :% 22| 2| 5
a avage plissant | & 21 8% w| a
Programmes Quotidiens (Daily)
1 |Coton avec prélavage: blancs extrémement sales. 90° 1000 L] o o 4 62 | 1,46 | 44 |140
2 [Coton standard (1): blancs et couleurs résistantes trés sales. (Max(.);O") 1000 - L] [ ] 4 62 | 0,77 |30,6|145
3 |Coton standard (2): blancs et couleurs délicates peu sales. 40° 1000 - o L] 4 62 | 0,66 | 44 | 140
4 |Synthétiques: couleurs résistantes trés sales. 60° 800 - (] [ 2 42 | 0,67 | 26 | 95’
4 |Synthétiques (3): couleurs résistantes peu sales. 40° 800 - ° [ ] 2 42 | 0,42 | 27 | 85’
5 |Mix couleurs: blancs peu sales et couleurs délicates. 40° 1000 - o o 4 62 | 0,65 | 32 | 85’
Zone 20°
6 |Coton standard): blancs et couleurs délicates peu sales. 20° 1000 - L] [ ] 4 - - - 160’
Mix quotidien 20° 800 - ° 4 - - - |105°
20’ fraicheur 20° 800 - ° ° 15 - - - | 20
Spéciaux (Special)
9 |Soie et voilage: pour linge en soie, viscose, lingerie. 30° 0 - ° [ 1 - - - | 50
10 [Laine: pour laine, cachemire, etc. 40° 800 - o [ ] 1 - - - | B8
11 [Jeans 40° 800 - o ° 15 - - - |70
Sport
12 [Sport Intensif 30° 600 - ° ) 1,5 - - - | 80
13 |Sport Léger 30° 600 - o ° 15 - - - | B
14 |Baskets 30° 60 | - | o o (W2 1 | . |50
Programmes partiaux
99 [Ringage - 1000 - - ° 4 - - - | 36
% Essorage + Vidange - 1000 - - - 4 - - - |16

La durée du cycle indiquée sur I'écran ou dans la notice représente une estimation calculée dans des conditions standard. Le temps effectif peut varier en fonction de nombreux facteurs tels que :
température et pression de I'eau en entrée, température ambiante, quantité de lessive, quantité et type de charge, équilibrage de la charge, options supplémentaires sélectionnées.

1) Programme de controéle selon la norme 1061/2010: sélectionner le programme 2 et une température de 60°C.

Ce cycle convient au lavage d’une charge de coton normalement sale et c’est le plus performant en termes de consommation d’eau et d’énergie, I'utiliser pour du linge
lavable a 60°C. La température effective de lavage peut différer de la température indiquée.

2) Programme de contréle selon la norme 1061/2010: sélectionner le programme 3 et une température de 40°C.

Ce cycle convient au lavage d’une charge de coton normalement sale et c’est le plus performant en termes de consommation d’eau et d’énergie, I'utiliser pour du linge
lavable a 40°C. La température effective de lavage peut différer de la température indiquée.

Pour tous les instituts qui effectuent ces tests :
2) Programme coton long: sélectionner le programme 3 et une température de 40°C.
3) Programme Synthétique ainsi que: sélectionner le programme 4 et une température de 40°C.

Sport Intensif (orogramme 12): est spécialement congu pour laver des textiles vétements de sport (survétements, shorts,
etc.) tres sales; pour obtenir d’excellents résultats nous recommandons de ne pas dépasser la charge maximale indiquée
dans le “Tableau des programmes”.

Sport Léger (programme 13): est spécialement concu pour laver des textiles vétements de sport (survétements, shorts,
etc.) peu sales; pour obtenir d’excellents résultats nous recommandons de ne pas dépasser la charge maximale indiquée
dans le “Tableau des programmes”. Nous recommandons d’utiliser de la lessive liquide, avec une dose pour la demi-charge.
Baskets (programme 14): est spécialement congu pour laver des chaussures de sport; pour obtenir d’excellents résultats
nous recommandons de ne pas en laver plus de 2 paires a la fois.

Les programmes 20° (Zone 20°) offrent de bonnes performances de lavage aux basses températures avec une
consommation d’électricité réduite qui permet de faire des économies tout en respectant I'environnement. Les programmes
20° satisfont toutes les exigences:

Coton standard (programme 6) idéal pour des charges de linge sale en coton. Les bonnes performances, méme a froid,
comparables a celles d’un lavage a 40°, sont assurées grace a une action mécanique qui brasse en variant la vitesse et avec
des pics répétés et rapprochés.

Mix quotidien (programme 7) idéal pour des charges mixtes (coton et synthétiques) moyennement sales. Les bonnes
performances de lavage, méme a froid, sont assurées grace a une action mécanique qui brasse en variant la vitesse a des
intervalles moyens et déterminés.

20’ fraicheur (programme 8) cycle idéal pour rafraichir du linge peu sale en quelgues minutes.

Il ne dure que 20 minutes et permet ainsi de faire des économies de temps et d’énergie. Il permet de laver ensemble des
textiles différents (sauf laine et soie) avec une charge maximum de 1,5 kg.

32



Personnalisations (i) inpesiT

Sélection de la température
Tourner le bouton TEMPERATURE pour sélectionner la température de lavage (voir Tableau des programmes).

La température peut étre abaissée jusqu’au lavage a froid (8%). La machine interdira automatiquement toute sélection d’une
température supérieure a la température maximale prévue pour chaque programme.

! Exception: lors de la sélection du programme 2 la température peut étre augmentée jusqu’a 90°.

Sélection de I’essorage
Tourner le bouton ESSORAGE pour sélectionner la vitesse d’essorage du programme sélectionné.
Les vitesses maximales prévues pour les programmes sont:

Programmes Vitesse maximale
Coton 1000 tours/minute
Synthétiques 800 tours/minute
Laine 800 tours/minute
Soie vidange seule

La vitesse d’essorage peut étre réduite ou I'essorage supprimé en sélectionnant le symbole @
La machine interdira automatiquement tout essorage a une vitesse supérieure a la vitesse maximale prévue pour chaque programme.

Fonctions

Les différentes fonctions de lavage prévues par le lave-linge permettent d’obtenir la propreté et le blanc souhaités.

Pour activer les fonctions:

1. appuyer sur la touche correspondant a la fonction désirée;

2. I'allumage du voyant correspondant signale que la fonction est activée.

Remarque: Le clignotement rapide du voyant signale que la fonction correspondante n’est pas disponible pour le programme
sélectionné.

EcoTime

La sélection de cette option permet d’optimiser les mouvements mécaniques, la température et I’eau en fonction d’une
charge réduite de coton et synthétiques peu sales (voir “Tableau des programmes”). “EcoTime” permet de laver en faisant des
économies considérables de temps et de consommations d’eau et d’énergie. Il est conseillé d’utiliser une dose de lessive
liquide adaptée a la charge.

! Cette fonction n’est pas activable avec les programmes 1, 6, 7, 8,9, 10, 11, 12, 13, 14, 9@, g
14)

Energ Savér

La fonction Energy Savér h permet d’économiser I'énergie puisque I'eau utilisée pour la lessive n’est pas réchauffée : un plus pour
I'environnement et pour votre facture d’électricité. L’action renforcée et I'optimisation de la consommation de 'eau garantissent
d’excellents résultats pour une durée moyenne identique a celle d’un cycle standard. Pour de meilleurs résultats en matiere de
lavage, utilisez une lessive liquide.
! Cette fonction n’est pas activable avec les programmes 1, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, 93, g%

14

%P Super Rincage

La sélection de cette option permet d’augmenter I'efficacité du rincage et d’éliminer totalement toute trace de lessive. Elle est
trés utile pour les peaux particulierement sensibles

! Cette option n’est pas activable avec les programmes 8, >

Départ différé

Pour différer la mise en marche de la machine jusqu’a 12 heures.

Appuyer plusieurs fois de suite sur la touche jusqu’a ce que le voyant correspondant au retard souhaité s’allume. A la cinquieme
pression sur la touche, la fonction se désactive.

N.B: Aprés avoir appuyé sur la touche START/PAUSE, le retard programmé ne peut étre modifié que pour le diminuer jusqu’a
lancer le programme sélectionné.

Y 1l est activé avec tous les programmes.
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Produits lessiviels et linge

Tiroir a produits lessiviels

Un bon résultat de lavage dépend aussi d’un bon dosage
de produit lessiviel: un exces de lessive ne lave pas mieux,
il incruste I'intérieur du lave-linge et pollue I'environnement.
Toutefois plus de linge signifie plus de saleté, c’est
pourquoi pour obtenir d’excellents résultats a chaque lava-
ge, vous devez ajuster la quantité de lessive nécessaire.

! Ne pas utiliser de lessives pour lavage a la main, elles
moussent trop.

! Utiliser des lessives en poudre pour du linge en coton
blanc et en cas de prélavage et de lavages a une tempéra-
ture supérieure a 60°C.

! Respecter les indications figurant sur le paquet de lessive.
Sortir le tiroir a produits
lessiviels et verser la lessive
ou I'additif comme suit.

bac 1: Lessive prélavage (en poudre)

bac 2: Lessive lavage (en poudre ou liquide)
Versez la lessive liquide juste avant la mise en marche.
bac 3: Additifs (adoucissant, etc.)
L'assouplissant ne doit pas déborder de la grille.

Triage du linge

e Trier correctement le linge d’apres:
- le type de textile / le symbole sur I'étiquette.
- les couleurs: séparer le linge coloré du blanc.

e Vider les poches et contréler les boutons.

e Ne pas dépasser les valeurs indiquées dans le “Tableau
des programmes” correspondant au poids de linge sec.

Combien pése le linge ?
1 drap 400-500 g
1 taie d’oreiller 150-200 g
1 nappe 400-500 g
1 peignoir 900-1200 g
1 serviette éponge 150-250 g

Linge ou vétements particuliers

Soie: sélectionner le programme de lavage spécial 9 pour
vétements en soie. Il est conseillé d’utiliser une lessive
spéciale pour linge délicat.

Voilage: pliez-les bien et glissez-les dans une taie d’oreiller
ou dans un sac genre filet. Sélectionner le programme 9.
Laine: grace au programme 10 vous pouvez laver a la
machine tous vos vétements en laine, y compris ceux qui
portent I'étiquette “ lavage a la main uniquement * .
Pour obtenir d’excellents résultats utilisez un produit lessi-
viel spécial et ne dépassez pas une charge de 1 kg.
Jeans: mettez les jeans a I’envers avant de les laver et
utilisez une lessive liquide. Sélectionnez le programme 11.

Systéme d’équilibrage de la charge
Avant tout essorage, pour éviter toute vibration exces-
sive et répartir le linge de fagon uniforme, le lave-linge fait
tourner le tambour a une vitesse légerement supérieure
a la vitesse de lavage. Si au bout de plusieurs tentatives,
la charge n’est toujours pas correctement équilibrée,
I'appareil procede a un essorage a une vitesse inférieure
a la vitesse normalement prévue. En cas de déséquilibre
excessif, le lave-linge préfere procéder a la répartition du
linge plutét qu’a son essorage. Pour une meilleure réparti-
tion de la charge et un bon équilibrage, nous conseillons
de mélanger de grandes et petites pieces de linge.
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Anomalies et remédes (D inpesit

Il peut arriver que le lave-linge ne fonctionne pas bien. Avant d’appeler le Service de dépannage (voir “Assistance”), contrOler
s'il ne s’agit pas par hasard d’un probleme facile a résoudre a I'aide de la liste suivante.

Anomalies: Causes / Solutions possibles:

Le lave-linge ne s’allume pas. e | a fiche n’est pas branchée dans la prise de courant ou mal branchée.
e |y a une panne de courant.

Le cycle de lavage ne démarre pas. ¢ Le hublot n’est pas bien fermé.
e | a touche ON/OFF n’a pas été enfonceée.
e | a touche START/PAUSE n’a pas été enfoncée.
e | e robinet de I'eau n’est pas ouvert.
e Un départ différé a été sélectionné (voir “Personnalisations”).

Il n’y a pas d’arrivée d’eau (le e | e tuyau d’arrivée de I'eau n’est pas raccordé au robinet.
voyant de la premiére phase de e | e tuyau est plié.
lavage clignote rapidement). ¢ | e robinet de I'eau n’est pas ouvert.

e |y a une coupure d’eau.
e | a pression n’est pas suffisante.
e |a touche START/PAUSE n’a pas été enfoncée.

Le lave-linge prend I'’eau et vidange ¢ Le tuyau de vidange n’est pas installé a une distance du sol comprise entre 65
continuellement. et 100 cm (voir “Installation”).
e | 'extrémité du tuyau de vidange est plongée dans I'eau (voir “Installation”).
e | 'évacuation murale n’a pas d’évent.
Si apres ces vérifications, le probleme persiste, fermer le robinet de I'eau,
éteindre la machine et appeler le service Assistance. Si I'appartement est situé
en étage dans un immeuble, il peut y avoir des phénomenes de siphonnage qui
font que le lave-linge prend et évacue I'eau continuellement. Pour supprimer
cet inconvénient, on trouve dans le commerce des soupapes spéciales anti-

siphonnage.
Le lave-linge ne vidange pas et ® | e programme ne prévoit pas de vidange: pour certains programmes, il faut la
n’essore pas. faire partir manuellement.

¢ | e tuyau de vidange est plié (voir “Installation ”).
e | a conduite d’évacuation est bouchée.

Le lave-linge vibre beaucoup pen- e | e tambour n’a pas été débloqué comme il faut lors de I'installation du lave-
dant ’essorage. linge (voir “Installation”).

e | e lave-linge n’est pas posé a plat (voir “Installation”).

¢ | e lave-linge est coince entre des meubles et le mur (voir “Installation”).

Le lave-linge a des fuites. e | e tuyau d’arrivée de I'eau n’est pas bien vissé (voir “Installation”).
e | e tiroir a produits lessiviels est bouché (pour le nettoyer voir “Entretien et soin”).
e | e tuyau de vidange n’est pas bien fixé (voir “Installation”).

Les voyants des options et le voyant e Eteindre 'appareil et débrancher la fiche de la prise de courant, attendre 1
START/PAUSE clignotent. Le voyant minute environ avant de rallumer.
du phase de lavage et le voyant hublot Si 'anomalie persiste, appeler le service d’assistance.

bloqué restent fixes.

Il y a un excés de mousse. e | e produit de lavage utilisé n’est pas une lessive spéciale machine (il faut gu’il

y ait l'inscription “pour lave-linge”, “main et machine”, ou autre semblable).
e | a quantité utilisée est excessive.
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Assistance

Avant d’appeler le service aprés-vente:

e Vérifier si on ne peut pas résoudre I'anomalie par ses propres moyens (voir “Anomalies et Remedes”);

e Remettre le programme en marche pour controler si 'inconvénient a disparu;

e Autrement, contacter le Centre d’Assistance technique agréé au numéro de téléphone indiqué sur le certificat de garantie.

! Ne jamais s’adresser a des techniciens non agréés.

Communiquer:

e le type de panne;

¢ |e modele de I'appareil (Mod.);
e son numeéro de série (S/N).

Ces informations se trouvent sur la plaque signalétique apposée a I'arriere du lave-linge et a I'avant quand on ouvre la porte

hublot.
REGLEMENT DELEGUE (UE) N o 1061/2010 DE LA COMMISSION
Marque INDESIT
Modile IWUC 41051 C ECO
EU
Capacité nominale en kg de coton 4.0
Classe énergétique sur une echelle de A+++ (faible consommation) a G (consommation éleveée) At
Censommation d'énergie par année en kivh 1) 140.0
Caonszommation d''énergie d"un programme coton standard & 60°C et & pleine charge en kW 2) 0.77
Consommation d"'énergie d"un pregramme coton standard & 60°C et & demi-charge en kwh 2] 0.502
Censommation d'énergie d'un programme coton standard & 40°C et & demi-charge en kwh 2 0.431
Consommation d''energie en mode "off" en W 0.5
Consommation d''energie en mode "on” en W 8.0
Consommation d'eau par an en litres 3) 5286
Classe d'efficacité d'essorage sur une échelle de G (efficacité minimum) a A (efficacité maximum) C
Vitezse d''essorage maximum 4) 1000
Taux d'humidité résiduelle (en %) 5) 62%
Durée du = programme coton standard & 60°C = a pleine charge en minutes 145
Durée du = programme coton standard 3 60°C = 4 demi-charge en minutes 115
Durée du = programme coton standard & 40°C = a demi-charge en minutes 110
Durée du mode laissé en marche en minutes 30
Emizsions acoustiques dans 'air, exprimées en dB(A) re 1 pW en phase de lavage 6] 59
Emissions acoustigues dans 'air, exprimées en dB(&) re 1 pW en phase d"essorage 6) 79

e programme "coton 2tandard 80°C” pleine et demi-charge <t le pregramme "coten standard 40°C" demi-charge zont les programmes de lavage standard auxquelz =&
rapportent les informations qui figurent sur Métiguette et =ur la fiche. lls conviennent pour laver du linge en coton normalement zale, et il =°agit des programmes les plus

efficaces en termes de consommation combinée d'eau et d°énergie. La demi-charge correspond & |la moitié de la charge nominale.

2 Sur la base de 220 cycles de lavage standard pour les programmes coton & 50°C et 4 40°C & pleine et 4 demi-charge,

puizzance La consommation réelle d'énergie dépend des conditions d'utilization de rappareil.

3 gur la base de 220 cycles de lavage standard pour les programmes coton @ 80°C et a 40°C & pleine et 4 demi-charge
conditions d'utiization de Fapparsil.

et de la conzommation des modes 3 faible

. La consommation réelle d’eau dépend des

4 pour te programme standard & 60°C a pleine ou demi-charge, ou le programme standard a 40°C & demi-charge, la valeur |a plus faible des deux étant retenue.

3) e - : - L oANEE A B s ] - B
“I Afteint avec le programme coton a 80°C a pleine et demi-charge, ou le programme coton a 40°C a demi-charge, la valeur la pluzs levee des deux etant retenue.

&) 2ur ja base des phaszes de lavage et d'ezzorage pour le programme coton standard a4 60°C a pleine charge.
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UHCTpYyKUMK 3a non3BaHe

NMEPANTHA MALLUHA

Bbnrapcku

IWUC 41051

(1) InpesIT

CbAabpxaHue

MoHTupaHe, 38-39
Pa3onakoBaHe 1 HUBENMpaHe
XunapaBnuyHu 1 enekTpuydeckn Bpb3aku
MbpBO NpaHe

TexHU4eckn JaHH

MopaapbXxka n noyncreaHe, 40

CnupaHe Ha BofaTa ¥ U3KIOUYBaHE Ha enekTpo3axpaHBaHETO
MouncTBaHe Ha NepanHaTta MalunHa

MouncTBaHe Ha YekMeKeTo 3a NepunHuTe npenapaTu
Mopgapbxka Ha noka u Ha 6apabaHa

MouncTeaHe Ha Nnomnata

MpoBepka Ha Mapkyya 3a cTygeHaTa Boga

Mepku 3a 6e3onacHOCT 1 npenopbku, 41
OO NpegoxpaHUTENHN MEPKN
Peuwnknupane

OnucaHune Ha nepanHarta MmallnHa U NyCKaHeTo
Ha AaaeHa nporpama, 42-43

Tabno 3a ynpaenexHve

CBETNUHHU NHAMKATOPK

BkntouBaHe Ha nporpamMa

Mporpamu, 44

Tabnuua c nporpamuTe

MepcoHanusupaHus, 45
3apaBaHe Ha Temnepartypara
3apaBaHe Ha LeHTpodyrata
DyHKuUN

MepunHu npenapatn n gpexu 3a npaHe, 46
L-Iekmep,»(e 3a nepunHuTe npenapartu

|_|O,EI,I’OTBF|He Ha npaHeTo

CneundunyHo npaHe

Cucrtema 3a n3mMmepBaHe Ha ToBapa

Mpo6Gnemun n Mmepku 3a oTCcTpaHsABaHETO uMm, 47

CepBu3sHo obcnyxsaHe, 48
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MoHTUupaHe

I BaxkHO e fa CbXxpaHsiBaTe UHCTPyKUuMTE, 3a Aa
MOXeTe ja NpaBuTe JOMbIHUTENHM CrPaBKV MO BCSIKO
Bpeme. B crnyydan ye nepanHara MalLivHa ce npodaje,
MPEOTCTHLIN UMM MPEMECTU, TPSI0Ba [a Ce norpyokuTe
VHCTPYKUMMTE BUHAM Ja 9 NpuapyKaear, 3a fa ce
NPEOOoCTaBn MHAOPMaLMS Ha HOBUSI COOCTBEHWK 3a
paboTaTa 1 CbOTBETHUTE NPEayNPEXKOEHIS.

I TlpoyeTeTe BHUMATENHO WUHCTPYKUUUTE:
3all0TO CbAbpXKaT BaxHa MHpopmMauusa 3a
MOHTaXa, U3non3BaHeTo n 6Ge3onacHoCTTa.

PasonakoBaHe u HUBeJrimpaHe

PasonakoBaHe

1. PasonakoBaunTe nepanHaTta MallunHa.

2. [poBepeTe ganu nepanHara mMalumHa He e
noBpeaeHa Mpy TPaHCIOPTUPaHETO. AKO € rMoBpeaeHa,
He 51 CBbp3BaliTe, a ce 0BbpHETE KbM NpoaaBaYa.

3. Ceanerte 4-Te BMHTa
3a npegnassaHe

npw TpaHcnopT

N rymmnyKaTa cbC
CbOTBETHaTa

BTYriKa, NOCTaBeHu

OT 3afHaTa cTpaHa
(8uxx nokasaHomo Ha

uaypama).

4. 3aTBOpeTe OTBOpUTE C NpefoCTaBeHuTe
NnacTMacoBuM Kanayku.

5. CbxpaHeTe BCUYKM HYacTu: 3a ja ce MOHTMpar
OTHOBO NpPW HEOOXOAMMOCT NepanHarta MalmnHa
Aa 6bae TpaHcnopTMpaHa.

I OnakoBbYHUAT MaTepurarn He e AeTcka urpadka.
! Bcekn nbT, KOrato MalumHaTta TpsibBa ga ce
HaKMOHW WUNU NpPeMecTun, C uen 3anasBaHe
LenocTTa Ha BbTPELUHUTE W KOMIMOHEHTU, €
HeobxoaMMO Aa ce MOHTMpPAT OTHOBO BUHTOBETE,
rYMEHOTO YyNnbTHEHWE U OUCTaHUMOHHAaTa
BTYSfiKa B nonoxeHve A n B. He nponyckante
cnef ToBa Nak Aa rv oTcTpaHuTe.

[ ]
/

/4

HuBenupaHe

1. MoHTMpanTe nepanHata MaluuMHa Ha paBeH U
TBbpA Noa, 6e3 aa s onvpare B CTeHW, Mebenun ap.
2. AKo noagbrT
He e wunpeanHo
XOpU3OHTaneH,
KoMneHcupante
HepaBHOCTUTE, KaTo
OTBMETE UK 3aBUETE
npeaHuTe Kpaderta (8L
uaypama); bronbT
Ha HaKnoHa, U3MepeH
BbpXy paboTHaTa
MOBBPXHOCT, He TpsibBa Aa HaaBuLaea 2°.

To4HOTO HMBENUMPaHe NO3BoNsiBa MaluMHaTa aa
6bae ctabunHa n ga ce n3bsarsat BubpauymmTe,
LWYMBT U NPEeMecTBaHETO WU Mo Bpeme Ha
paboTa. Korato HacTunkara e MOKeT unm
KAUNUM, perynupanTte Taka KpadeTtaTta, 4Ye noj
nepanHata MalluHa ga oCTaHe AOCTaTb4YHO
MSICTO 3a BEHTUNayus.

XVI.CI,paB.ﬂVI‘IHVI n enieKTpnv4eckn Bpb3KU

CBbp3BaHe Ha MapKy4a KbM
BoAoONpoBoAHaTa Mpexa
1. [TlocTaBerTe
ynnbTHeHneTo “A” B
Kpas Ha Mapkyya 3a
cTyaeHaTa Boga U ro
3aBUNTE KbM KpaHa

= 4—A 3a cTyaeHaTa BoAa Ha
[ 3/4” (Bux durypara).
0 Mpeav Aa ro cBbPXETE

n3toyeTe BopaaTa,
AokKaTto ce n3bucTpu.

2. CBbpxeTe Mapkyya
3acrygeHataBogakbm
nepanHaTta MalluuvHa,
KaTo ro 3aBueTte
KbM cneumanHus
LyLep, pasnosioxeH
OT 3ajHaTa cTpaHa,
rope BOASCHO (8UX

¢ueypama).

3. BHMmaBanTe mapkyya fa He ce nperbsa u
npuTUCKa.

I HanaraHeTo no BogonpoBogHaTa mMpexa
Tpabea ga 6baoe B rpaHuunTe, yKasaHu
B TabnuuaTta ,TexHn4Yeckn gaHHun” (8x.
cnedsawama cmpaHuya).

I AKO Ob/mKMHATa Ha 3axpaHBaLLna MapKyy He €
AocTaTbyHa, ce 0bbpHETE KbM creLmanuavpaH
MarasviH Unm KbM OTOPU3NPaH TEXHUK.

! Hukora He n3nonseanTe Beye ynotpebssaH
MapKyu.

! anona3BanTte T€31, KOETO ca OOCTaBEeHU C
nepanHaTta maiuvHa.
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() iInpesit

CB'bp3BaHe Ha MapKy4a 3a MpbCHaTa BoAa

CebpxeTe Mmapky4a
. (4 3a MpbcHaTa
Boga, 6e3 garo
| nperbBate, KbM

KaHanvsaumoHHaTa
65 -100 cm ( Tpbba nnn
KbM TpbbaTta
l 3a oTBeXaaHe
___________ Lt B CTeHarTa,

pasnoroXeHn Ha

BUCOYNHA Mexay 65
n 100 cm OT noga, unu ro noanpeTte Ha pbba
Ha MMBKaTa Unu BaHara,

CBbp3Baliku
JOCTaBEeHUS
BOAAa4y KbM KpaHa
(ex. gpucypama).
CBob6ogHUAT Kpan
Ha MapKy4ya 3a
MpbCHaTa Boga
He TpsibBa oa
Obae noToneH BbB
BoAaTa.

I He ce npenopbyBa N3non3BaHeTo Ha
YABIDKATENHN MapKyyn. AKo e Heobxoammo,
YyOBIDKUTENAT TpsibBa Aa MMa CbLUMS
ANnaMeTbp KaTo OpUrMHanHua u ga He
Hagsuwaea 150 cm.

CB'bp3BaHe KbM eJieKTpu4vecKarta Mpexa

Mpean na cBbpXKETE Wencena B KOHTakKTa,

npoBepeTe Aanwu:

* KOHTaKTbT € 3a3eMEH CbIMacHO
AencreawmTe cTaHaapTu;

KOHTaKTBbT MOXe Aa noeme MakcummanHaTta
MOLLHOCT Ha HaToBapBaHe Ha MalunHaTa,
yKasaHa B Tabnuuara ¢ TeXHU4YeckuTe
AaHHW (8UX criedeawjama cmpaHuya);

* 3axXpaHBaLLOTO HaMNpeXeHne € B rpaHnunTe
Ha yKa3aHOTO B TabnuuaTta ¢ TeEXHU4ecKnTe
AaHHK (8Ux criedeawjama cmpaHuya);

* KOHTaKTbT OTroBaps Ha Luencerna Ha
nepanHaTta mMawuHa. B npotuBeH crnyyan
3aMeHeTe Lencerna unv KoHTakTa.

! MepanHaTa mawnHa He ce MOHTUpa Ha
OTKPUTO, JOPM NOoA HaBeC, 3aLL0TO € MHOro
OnacHo [a ce OCTaBu Ha BNUAHUETO Ha
aTMocepHUTE YCNOBUSI.

I 3a MOHTMpaHaTa neparnHa MalumHa
eeKTPUYECKUAT KOHTaKT Tpsibea na 6bae
NeCcHO OOCTbMNEH.

I He nanonssanTe yabmkutenu nnm
Pa3KNOHUTENMN.

I KabenbT He Tpsabea ga 6bae orbHaT nnu
CnreckaH.

| 3axpaHBawmaT kaben Tpsbea ga ce
NoagMEHSI CaMO OT OTOPM3MPaAHN TEXHULM.
BHumaHme! dnpmarta oTxXBbpns BCsKakBa
OTrOBOPHOCT B CrnyyauTe, B KOUTO Te3n
HOPMM HE ce crnasBar.

MbpBO NpaHe

Cnep viHcTanupaHe v npegy ynotpeba BkroveTe
€OW1H LMKBI Ha n3nupaHe ¢ nepuneH npenapar,
Ho 6e3 opexu, 3agaBanky nporpama 2.

TexHnyeckn AaHHKN

Moaen IWUC 41051
WnpnHa 59,5 cm
Pasmepn BncoynHa B85 cwm
avnbouymHa 33 cMm
Bmectumoct oT 1 no 4 «r.
Bunx tabenkata c
Enektpunuecko
XapaKkTepucTmkunTe,
3axpaHBaHe

[M0CTaBeEHA Ha MaulHaTa

MaKC/Ma/IHO HansaraHe

1 MPa (10 bar)
MUHVMa/THO Ha/iiraHe

0,05 MPa (0,5 bar)

obem Ha kazaHa 27 autpa

3axpaHBaHe c
BOAA

Ckopoct Ha no 1000 oBopoTa/MuHyTa

ueHTtpodyraTa

Mporpamum

3a npoBepka nporpama 2;

CblNacHo CTaHAapTHa nporpamMa 3a
PernameHTtn namyk npw 60°C.

Ne 1061/2010 nporpama 3;

n Ne CTaHAapTHa nporpamMa 3a
1015/2010 Ha namyk npwu 40°C.
Komucuara

MepanHaTta mawunHa
CbOTBETCTBA Ha CAEAHUTE
EBponeiickn ANpEeKTNBN:
- 2004/108/CE (za
eNekTpoMarHnTHa
CbBMECTVMOCT)

- 2006/95/CE (3a Hucko
HanpexeHune)

€

- 2012/19/EU
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NMNoaapbXKa U noYyncTtBaHe

CnMpaHe Ha BoAaTa U U3KINKW4YBaHe
Ha eJieKTpo3axpaHBaHeTO

» 3aTBapsanTe KpaHa 3a Boaa cref BCSKO
nanupaxe. o To3n Ha4YmMH ce orpaHn4aBa
WM3HOCBAHETO Ha XuapaBnuyHaTta
WHCTanauus Ha nepanHata MalluHa 1 ce
orpaHuMyaBa onacHOCTTa OT TEYOBeE.

* iaknousanTe wwencena oT enekTpuyeckoTo
3axpaHBaHe, Korato nodmncTeaTte nepanHara
MallnHa 1 no Bpeme Ha paboTtu no
nogapbXkara.

NMouncrBaHe Ha nepanHata MmallnHa
BbHLWHaTa YacT 1 rymeHuTe yactu morat

a ce noymcTBaT C Kbpna ¢ xnagka soga u
canyH. He nsnonssante pastBoputenu unm
abpasvBHM npenapartu.

MouncTBaHe Ha YyeKMeXxeto 3a
nepuriHUTe npenapartu

MN3BageTte
YEKMEKETO C
NnoBAUraHe u
N3TernsiHe HaBbH
(8ux buaypama).
MN3muinTe ro nog
Tevyalwa Boga. Tosa
noymcreaHe TpsibBa
Aa ce n3BbpLUBa
YyecTo.

NMopapbXKa Ha noKa n Ha 6apabaHa

» OcTaBanTe ntoKa BUHArn oTKpexHar 3a
n3barsaHe obpasyBaHETO Ha HEMPUATHMN
MUPU3MN.

NMouncreBaHe Ha nomMmnara

lMepanHaTa MaluMHa € OKOMMIIEKTOBaHa CbC
camonoyvucTBalla ce nomna, KoaTo HAMa
Hy>xga oT nogapbXxka. BbamoxHo e obave
Marnku npeamety (MOHeTH, KonyeTta) aa
nonagHaT BbB ounTbpa, KOUTO Npeanassa
rnomnara u ce Hammupa B AorfHaTa 1 YacT.

! YBepeTe ce, Ye UMKbABT Ha NpaHe e
3aBbPLUMI, N U3KIOYETE Lencena ot

KOHTaKTa.

3a gocTtbn oo
dunTbpa:

1. cBanete naHena
B NpegHaTa vact

Ha nepanHara
MaLuMHa ¢ nomoLyTa
Ha oTBepTKa (8X.

pueypa);

2. otBUNTE
Kanadkara, KaTto

A1 3aBbPTUTE B
nocoka, obpartHa

Ha YacoBHMKOBaTa
cTpenka (sux
ueypa): HopMmanHo
e [Ja u3teye marko
BOAa;

3. no4ncTeTe BHUMATENHO OTBbLTPE;

4. 3aBUNTE OTHOBO KanaykaTa;

5. 3aTBOpETE OTHOBO NaHena, KaTo, npeau
Aa ro nsbyrtaTte KbM nepanHsTa, ce ysepure,
4ye cTe NOoCTaBUNKN NPaBUITHO 3aKpeneawuTe
KyKW B crieumanHuTe Bogadn.

MpoBepka Ha mapKy4a 3a cTyaeHaTa
BOAa

[MpoBepsiBanTe MapKy4da 3a CTydeHaTa Boda
NoHe BeAHbX roguwHo. [la ce 3ameHu, ako
€ HanykaH 1 HaueneH, 3aLoTo No Bpeme

Ha n3nuMpaHe ronsaMoTo HansraHe Moxe fa

npeavs3BuKa BHE3amnHo CnykBaHe.

! Hukora He n3nonseanTe Beye ynotpebsisaH
MapKyu.
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Mepku 3a 6e30nNacHOCT U

npenopbLKU

() iInpesit

! MepanHata maluvHa e NpoekTupaHa 1 Npou3BeaeHa

B CbOTBETCTBUE C MEXAyHapoaHWTe HOpMK 3a
6e3onacHocT. MpeaynpexaeHnsTa Tyk ca NPoaMKTYBaHU
no Npu4MHK 3a 6esonacHoCT 1 Tpsibea Aa ce YeTaTt
BHUMAaTENHO.

O6wWwmn npegoxpaHUTESTHU MepPKU

+ To3un ypen e npegHasHaveH U3KMHOYUTENHO 3a
AomallHa ynoTpeba.

- To3n ypen moxe ga 6bae nanona3eaH ot
Aeua Hag 8 roguHu 1 nvuya ¢ orpaHnYeHu
C*)VI3I/I‘-IeCKI/I, CETUBHU UITN YMCTBEHMU
CI'IOCOGHOCTVI, nnm ¢ HegoCtaTtb4eH OnuT
M NO3HaAHUA, aKo Te Cca Ha6J'IlO£I,aBaHVI nnm
WHCTPYKTUPaHU OTHOCHO N3MOr3BaHETO
Ha ypefa OT nuue, OTTOBOPHO 3a TAXHaTa
6Ge3onacHOCT n pa3bupaT onacHocTuTe,
CBbp3aHn C yn0Tpe6aTa Ha ypena.
HeuaTa He TpsbBa fa cu urpasT ¢ ypeaa.
Mopopbxkata n NOYNCTBaAHETO He TpsbBa
Ja Ce M3BbpLUBAT OT Aela Oe3 Haag30p.

 [epanHaTta MmawvHa TpsbBa aa ce usnonsea
CcaMo OT Bb3pacCTHM XOpa CbITiaCHO UHCTPYKLUUUTE,
npeaoctaBeHM B Ta3W KHUXKKA.

* He pokocBanTe malumHaTta, korato cte 6ocu unm c
MOKPW UINW BRaXHW pbLie UK Kpaka.

* M3knto4yBanTe OT KOHTaKTa, KaTo XBallaTte 3a Lencena,
a He kaTo abpnare kabena.

* He oTBapsaiiTe YeKMemKETO C NepuUnHNTe npenaparty,
JokaTo nepanHaTta MaluuHa paboTu.

» He pgokocBaiiTe Mapky4a 3a MpbCHaTa Bofa, 3aLoTo
MOXe [ia JOCTUrHe BUCOKM TeMnepaTypu.

* Huikora He oTBapsiiTe Nnoka CbC CUMa, 3aLoTO MOXe
[a ce noepean MexaHuama 3a 6e30nacHoCT, KOMTO
npeanassa oOT crly4aiHo OTBapsiHe.

* B cnyyait Ha noBpefa Mo HUKaKbB NOBOA He AocTuranTe
[10 BbTPELUHUTE MEXaHN3M1 B ONUTU 38 PEMOHT.

» BuHaru KoHTponmpanTe geuarta aa He ce gobnwkasat
0o paboTewiata MmallnHa.

* Mo BpemMe Ha U3NnMpaHeTo JNIIOKbT Ce Harpgea.

* [pemecTBaHeTO Aa ce M3BbPLUBA BHMMATEMHO OT
ABamMa unu Tpuma gywu. Hukora ot cam YoBex,
3aLl0TO nepanHaTta MaLlnHa TeXM MHOTO.

* lpeav foa 3apeavTe MallmMHata, NpoBepeTe Aanm
OapabaHbT e npaseH.

PeuuknupaHe

* YHMUWOXaBaHe Ha ONaKOBbYHUSA MaTepuarn: cnaspanTe
MECTHUTE HOPMM — MO TO3WN HAYMH OMAKOBLYHUAT
Marepuan Moxe fa ce peuunknupa.

» EBponewuckara gupektmea 2012/19/EU 3a otnagbumte
OT eNeKTPUYECKO 1 ENEKTPOHHO 0bopyaBaHe Npeasukaa
OOMaKMHCKUTE enekTpoypeamn Aa He ce U3XBBbPIAT 3aeHO
¢ obuyariH1Te TBbPAM MPaACKM OTNaabum. MisBageHuTe
ot ynoTtpeba ypeau TpsibBa aa 6baaT cbbrpaHu OTAENHO
c uen aa 6bae yBenuyeH JenbT Ha nogriexawmre Ha

NoBTOPHa yrnoTpeba u peuyKnupaHe maTepuani, OT KOUTo
Ca HanpaBeHW, kKakTo 1 Aa 6baaTt n3berHaT eBeHTyanHm
Bpeay 3a 30paBeTo M okonHaTta cpeaa. CumBOMbT
“3a4epKHaTOo KoLYe” € MNOCTaBeH BbpXY BCUYKM NPOAYKTY,
3a ja HanoMHs 3a 3a4bIMKUTENHOTO pasfenHo cLoupaHe.
3a gonbnHuUTENHa nHoOpMaLus OTHOCHO NPaBUITHOTO
n3BaxgaHe ot ynorpeba Ha JOMaKUHCKUTE
enekTpoypeaun, UHTepecyBaLlmTe ce moraT aa ce
oObpHaT kbM cryxbaTta 3a cbOMpaHe Ha oTnaabUm
Unn KkbM AMCTpUByTOpPUTE.
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OnucaHue Ha nepanHaTa MallUHa U
NyCKaHeToO Ha AageHa nporpama

Tabno 3a ynpaBneHue

BytoH ON/OFF

Ceetnmnin MHOUKATOPU 3A
Xo4 HA LUMKBI/SABABEHO

BKITIOUBAHE
ByToH cbC
ByTOHN CbC CBETAMHHY ﬁi;ﬁ]‘(‘;iﬁ;
unaukatopn ®YHKLUNA / START/
Yy PAUSE

-

—

Yekmedxe 3a nepunHume

npenapamu [NporpamaTtop

NMPOrPAMU

Yekmedxe 3a nepunHume npenapamu: 3a [O3VpaHe
Ha nepunHuTe npenapatn u gobaekute (BX. “IepunHu
npenapartu 1 gpexu 3a npaxHe”).

BytoH ON/OFF: 3a BkntouyBaHe U U3KIOYBaAHE Ha
nepanHsTa.

Mporpamatop MPOIMPAMMW: 3a 3agaBaHe Ha nporpamuTe.
Mo Bpeme Ha U3MbNIHEHUE Ha NporpamMara KnioYbT OcTaBa
HenoaBWXeH.

ByToHn cbc cBeTnuHHM nHankatopn ®YHKLUA: 3a
cernekTupaHe Ha Bb3MOXHWUTE pyHKUMW. CBETANHHUAT
nHaukaTop 3a nsbpaHarta pyHKUMS Le NPOABIKN Aa CBETU.

Mporpamatop TEMIMEPATYPA: 3a 3agaBaHe Ha
Temneparypa unu npaHe cbC CTyaeHa Boga (8x.
“lNepcoHanusupaHus’).

Mporpamatop LEHTPO®YTA: 3a 3agaBaHe Ha LeHTpodhyra
UK 3a N3KIKYBAHETO 1 (8X. “lNepcoHanusupaHus’).

CeetnuHin MHOUKATOPU 3A XOO HA UUKDBN/
3ABABEHO BKIIIOYBAHE: 3a ga cnegBaTe xoga Ha
N3MbIIHEHWE Ha NporpamMaTta 3a npaHxe.

BKkNo4yeHMAT CBETNMHEH MHAMKATOP MokasBa, 4e ce
n3BbpLUBa onpegeneHa gasa oT uukbia.

Ako e 3agageHa pyHkumaTa “3abaBeHo BkMOYBaHe”, e
ce noco4yBa BpPeMETO, OCTaBallo A0 CTapTMpaHETOo Ha
nporpamara (8x. cbceOHama cmpaHuya).

Mporpamatop CBETNMHEH UHOMKATOP
TEMNEPATYPA BINMOKUPAH NIOK
lMporpamarop
LUEHTPO®YTA

CeetnuHeH nngukatop BJIOKUPAH JTHOK: 3a ga
ce pasbepe ganu MoKbT MOXe Aa ce OTBOPU (8.
cbcedHama cmpaHuya).

ByToH cbe cBeTnuHeH nHankatop START/PAUSE:

3a cTapTupaHe Ha nporpamuTe unM BpEMEHHOTO UM
npekbcBaHe.

3abenexka: 3a 3agaBaHe Ha naysa B MpaHeTo
HaTUCHeTe OTHOBO 6yTOHa - MHONKATOPBT LWe

MUra ¢ opaHxeBa CBET/IMHA, AOKATO CBETIINMHHUAT
WHAOWKaTOp, yKa3Ball, U3MbiiHeHVe Ha dasa, Lie

CBETU HENpPEeKbCHAaTo. AKO CBETINUHHUAT MHOUKATOP
BJIOKVPAH NIOK & e yracHar, e Moxe a ce 0TBOpU
Bparara Ha noka.

3a npoabiinkaBaHe Ha UMKbIla npaHe oT MACTOTO, B
KOeTo e 6un npekbcHaT, HAaTUCHETe OTHOBO TO3U BYTOH.

Pexxum Ha stand by

B cvoTBeTcTBME C HOBUTE HOpMAaTuUBK 3a NecTteHe

Ha eHeprus Tasu nepanHa MalinMHa e cHabgeHa cbe
cMcTema 3a aBTOMaTUYHO uskrouBaHe (stand by), kosiTo
ce 3agenctea cneq 30 MUHYTK B crnyyan, 4e malumHata
He ce nsnonaea. HatucHete 3a kpaTko 6yToH ON/OFF n
n34yakanTe mallnHaTa ga ce 3afencTBa OTHOBO.
lMompebneHue 8 pexum ,Off* (U3kn.): 0,5 W
lMompebnerue & pexum ,On” (Bkn.) 8 W
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() iInpesit

CBeTNUHHM UHONKaTOpPU

CnepsilumTe CBETNUHHM MHAMKATOPW AaBaT BaXkHa
NHpopmaLms.
ETo kakBo ka3Bar:

OTnoxeH ctapT

Ako e akTvBMpaHa yHkupmaTa “3abaBeHo Bko4BaHe” (8.
“lMepconanusupaHus’), cneg nyckaHe Ha nporpamaTa e
CBETHE MHAMKATOPBT 3a N3bpaHoTo 3abaBsiHe:

3h o &

6h o L2

% o ©
12h-o-

B TeyeHue Ha BpeMeTO Le ce Budyanmsmpa octaBalloTo
3abaBsHe 4ype3 MuraHe Ha CbOTBETHUA CBETIIMHEH
MHOWKaTOP:

3h ’\O\L

6h o 9

% o ©
12h o ¥

Cnep kato nsteve 3agageHoTo Bpeme 3a oTnaraHe Ha
CcTapTa, M36paHaTa nporpama e ce BKITH4N.

BknrouBaHe Ha nporpama

CBeTNMHHM MHOWKATOPM 3a TeKywuTte hasun

Cnep kato e n3bpaH 1 cTapTUpaH XenaHuaT LUMKbI Ha
npaHe, CBETIIMHHUTE UHAUKATOPW LLie CBETBAT eAUH cres
OpYr, 3a Aa ykassar xo4a Ha uukbna:

MpaHe °&
W3nnakesaHe o
LleHTpodyra ° ©

M3TouBaHe Ha BogaTta o %
Kpait Ha npaHeTo O END

ByToHM 3a (pyHKLMS U CbOTBETHU CBET/IMHHMU
MHOUKaTOpPU

Mpw n360p Ha PYHKLNS CBOTBETHUST CBETIIMHEH MHAUKATOP
Le cBeTHe. AKko n3bpaHaTta hyHKUMS HE € CbBMECTMMA
CbC 3aaageHara nporpama, CbOTBETHUSAT CBETIIMHEH
WHOMKaTOP LUe Mura 1 OyHKUMATa HAMa Ja ce akTuempa.
Ako nsbpaHata pyHKLMSA He € CbBMECTMMA C apyra
npenBapuTenHo 3agafeHa, CBETNIMHHUST MHAMKATOP,
CbOTBETCTBALY, HA MbpBaTa M3bpaHa PyHKUUS, MUra
W Ce aKTMBMpa camo BTOpaTa, KaTo MHAMKATOPBLT Ha
aKTMBMpaHata (pyHKLMSA cBETBA.

& CeeTnuHeH MHOUKaTop GrnokKupaH oK

CBeTeLmsT CBETOMHAMKATOP NOKa3Ba, Ye NIoKBLT € BriokvpaH,
3a ja ce Bb3NPenATCTBa OTBAPSIHETO My; 32 Aa OTBOPUTE
HOKa M34aKarTe CBETOMHAUKATOPA Aa yracHe; (M34akaiTe
OKOI0 3 MUHYTM).3a OTBapsiHe Ha IoKa Mo Bpeme Ha npaHe ce
Hatucka 6yToH START/PAUSE; Moxe fa OTBOpUTE ftoka, ako
ceetonHamkaTopbT BJTOKMPAH JTHOK e yracHan.

1. BkntoyeTe nepanHaATa, kato HatucHeTe 6ytoHa ON/OFF. Bcrykn MHAMKATOPM e ce BKIoYaT U e CBETAT B
NpoObIDKEHNE Ha HAKOMKO CEKYHAM, Cred KOeTOo Le yracHaT v e CBETU C nyncupalla ceetnuHa nHankatopsT START/

PAUSE.
2. 3apepneTe gpexuTe 3a npaHe n 3aTBOpETE NtoKa.
3. 3apganiTe xxenaHata nporpama c kntoya NMPOIPAMI.

4. 3apanite TemnepatypaTta Ha npaHe (8x. “[lepcoHanusupaHus’).
5. 3apanTe ckopocTTa Ha ueHTpodyrupaHe (ex. “IlepcoHanusupaHus’).
6. NMocTaBeTe nepuneH npenapart u aobasku ex. “TlepunHu npenapamu u dpexu 3a rnpaHe”.

7. 13bupaHe Ha xxenaHute yHKLMK.

8. BkntoyeTe nporpamara, kato HatucHeTe 6ytoHa START/PAUSE, CbOTBETHUAT CBETMHEH MHAMKATOP LUE CBETU
MOCTOSIHHO B 3ereH LBAT. 3a fa OTMeHnTe 3aJafeHuns LUKbI, MoCcTaBeTe MaluMHaTa B nay3a, KaTto HaTucHeTe GyToHa

START/PAUSE, n n3tepete HOBUS LIKBI.

9. Korato nporpamata cBbpLUN, Lie cBETHe nHAnKaTopbT END. Korato ceetonHamkatopbT BITIOKVPAH JTHOK & yracHe,
MOXe [a oTBOpuTe nioka. VisaBagete npaHeTo 1 OCTaBeTe ftoka NPUTBOPEH, 3a Aa u3cbxHe bapabaHbT. M3knioveTe

nepanHaTa, kato HaTucHete 6yToHa ON/OFF.
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Mporpamu

Ta6nuua c nporpamuTe

. 5 = —
s e Makc. MepunHu npenapat § % E’- § N % o
g Onvcanve Ha nporpamara TemMnepatypa (I:KCIpDI:T , o . %E o= E £la % E S:E,
& (o) |l celE2 S5 2|3 |57(58 2.
B MUHyTa) E_a EE‘DEE g E 5 |8 g
o il s |& =
Mporpamu 3a Bcekn aex (Daily)
1 |MAMYK “Mpeanpaxe”: Benn, U3KIHUNTENHO 38MbOCEHN. 90° 1000 | @ | @ | @ 4 62 [1,46| 44 |140°
2 |CranpaptHa nporpama 3a namyk npu 60°C (1): Benu v UBETHY, YCTOMUMBM, CUIHO 3aMbPCEHN. (Mai%O") 1000 - ° ° 4 62 |0,77|30,6| 145
3 |CrangaptHa nporpama 3a namyk npu 40°C (2): Beav v UBETHN, HeYCTOMUMBU, MaKO 3aMBPCEHI. 40° 1000 - [ ] [ ] 4 62 (0,66 44 | 140’
4 [CUHTETUYHW: LisetHu, yCTOAUMBY, CUIHO 3aMbPCEHN. 60° 800 - (] [ ] 2 42 (0,67 26 | 95’
4 |CUHTETUYHMN (3): LiBETHY, yCTOMUMBI, MANIKO 38MBLOCEHN. 40° 800 - o o 2 42 10,42| 27 | 85’
5 [MAMYK-UBETHW: Benv, Manko 3aMbpCceHu, 1 LUBETHI, HEYCTOMUMBA. 40° 1000 - (] [ ] 4 62 |0,65| 32 | 85’
20° Zone
6 |CraHpaptHa nporpama 3a namyk npu 20°C: Beaun v LBETHW, HeyCTOuMBI, ManKko 3aMbOCEHN. 20° 1000 - [ [ 4 - - - [160°
7 |Mix Light 20° 800 - LR 4 - - - |105
8 |20’ Refresh 20° 800 - o | o 15 - - - |20
Cneuuanuu nporpamu (Special)
9 [KONPUHA/MEPAETA: 3a apexu oT KonpuHa, Brcko3a, guHo Benso. 30° 0 - (] [ ] 1 - - - | 50
10 [BB/IHEHWN TbKAHW: 3a BbiHa, Kawmyp U T.H. 40° 800 - (] 1 - - - | 55
11 |JEANS 40° 80 | - |e| e | 15 | -|-|- |70
Sport
12 |Sport Intensive 30° 600 - o | o 15 |- - | 80
13 [Sport Light 30° 600 - (] 1,5 - - - | 55
14 |Sport Shoes 30° 600 - [ [ Eﬁ;ﬁ;% - - - | 50
YacTuuHu nporpamu
99 113NNAKBAHE - 100 | - | - | @ 4 - -] - |86
% LIEHTPO®YTA + N3NOMMNBAHE - 1000 - - - 4 - - - 16’

ﬂpodbn)KumenHocmma Ha yukbria, nokasaHa Ha ducnnes unu noco4yeHa 8 pbKosoc)cmeumo, e npu6nu3umenHo us4yucrieHa 8b3 OCHO8a Ha cmaHOapmHume ycrnosus. Pean+Homo spemempaeHe
Moxe 0a eapupa 8 3a8UCUMOCM OM MHOXeCm80 ¢haKmopu Kamo memrepamypa U HanszaHe Ha eodama npu Mb/HeHe, memnepamypa Ha 8b30yxa 8 MoMeweHuUemo, Kou4yecmso nepuneH
npenapam, Konu4ecmeo, 8U0 U measio Ha rpaHemo, AoMbIIHUMENHO U3bpaHu onMyuu.

1) Mporpama 3a npoBepka cbrnacHo ctaHgapT 1061/2010: 3apanTe nporpama 2 ¢ Temneparypa 60 °C.

To3u yukbs1 e Nodxodsw, 3a rnpaHe Ha namy4yHu, HopMasiHoO 3aMbpCeHU MbKaHU U e Hal-e¢hekmueeH om 2redHa moyka Ha KOMObUHUpaH pasxod Ha
eHepausi u 8o0a, No0xodsuw, e 3a Opexu, koumo mozam Oa ce nepam Ha 60°C.

2) MNporpama 3a npoBepka cbrnacHo craHpgapt 1061/2010: 3apanTe nporpama 3 ¢ Temnepartypa 40 °C .

To3u yukbs1 e nodxodsauw, 3a rnpaHe Ha namy4yHu, HOpMasiHO 3aMbpCeHU MbKaHU U e Hal-ehekmueeH om 2redHa moyka Ha KOMOUHUpaH pasxod Ha
eHepausi u 8o0a, NooxodsAuw, e 3a dpexu, koumo moezam Oa ce nepam Ha 40°C.

3a Bcuuku Test Institutes:
2) Ovxnra nporpama 3a namyk; 3aganTte nporpama 3 ¢ Temnepartypa 40 °C.
3) Obnra nporpama 3a CUHTETUYHW; 3aAanTe nporpama 4 ¢ Temnepartypa 40 °C.

Sport Intensive (nporpama 12) paspaboTeHa e 3a npaHe Ha TbKaHW Ha CUITHO 3aMbPCEHN CMOPTHU Apexu (aHuy3u,
naHTanoHu, Ap.); 3a nocturaHe Ha no-gobpu pesynTtatu ce nNpenopbyBa fa He Cce HaaBuLaBa MakCUMMarHOTO
HaToBapBaHe, yka3aHo B Tabnuuarta ,, Tabnuuya c npoepamume”.

Sport Light (nporpama 13) pa3paboTteHa e 3a NpaHe Ha TbKaHW Ha JNIeKO 3aMbPCEHO CMOPTHO OOMEKNo (aHuy3sw,
naHTanoHu, Ap.); 3a nocTuraHe Ha no-A4o6pw pesynTaTu ce NpenopbyBa Aa He Ce HaZlBMLLaBa MakCMMaIriHOTO HaToBapBaHe,
ykasaHo B , Tabnuya c npoepamume”. TlpenopbyBa ce Aa ce MU3Mnorn3ea TeYeH NepureH npenapar B J03a, NoAXoasLLa
3a NOMOBVH 3apexaaHe.

Sport Shoes (nporpama 14) paspaboTeHa e 3a npaHe Ha cNOpTHU 00yBKK; 3a NOCTUraHe Ha No-4obpwu pesynTtaty aa
He ce nepart noseye OT 2 yndra.

Mporpamute 3a 20° (20°Zone) npegnarat Aobbp pe3ynTar OT U3NMPaHETO MPU HUCKa TemnepaTtypa, No3BossBankn no-
HMCKO NOTPebneHne Ha ENEKTPOEHEPTUS, KaTO C TOBa JOMPUHACAT 3a OMa3BaHETO Ha OKOMHaTa cpefa M MKOHoMUYeckaTa
edgekTnBHOCT. MNporpamuTte 3a 20° OTroBapsiT Ha BCUYKM U3NCKBAHUS:

CtaHpapTHa nporpama 3a namyk npm 20°C (nporpama 6) e ngeanHa 3a 3aMmbpCeHO NpaHe oT NaMy4Ha TbkaH. [Jobpute
pe3ynTaTy BKIOYMTENHO NPU U3nupaHe CbC CTyAeHa BoAa, B CpaBHEHWe € Te3un cnef npade npu 40°, ca rapaHTupaHu ot
MeXaHW4YHOTO AeCTBME C NPOMSIHA Ha CKOPOCTTa, MHOFOKPATHO M YeCTO AOCTUraLLo A0 NUKOBU CTOMHOCTY.

Light Mix (nporpama 7) e ngeanHa 3a CpefHO 3aMbPCEHO CMECEHO MpaHe (namyk U cuHTeTuka). Jobpute pesyntatu,
BKITIOYMTENHO NpU U3NMpaHe CbC CTy[eHa BoAa, Ca rapaHTMpaHn OT MEXaHUYHOTO AEeiCTBME C MPOMsIHA Ha CKOpPOCTTa Ha
onpeneneHn NHTepBanu ¢ He ronsima NPOABLIKUTENHOCT.

20’ Refresh (nporpama 8) e ugeanHa nporpamMa 3a ocBexaBaHe U U3NUpaHe Ha Neko 3aMbPCEHO NMpaHe 3a KpaTko BpeMe.
Ton Tpae camo 20 MUHYTY 1 MO TO3M HAYMH NECTU eHeprns 1 Bpeme. MoxeTe Aa nepete eqHOBPEMEHHO ThKaHu OT pasnuyeH
BUA (C M3KIMOYEHUE Ha BbITHA U KOMPUHA) C MakcumarnHo Terno Ao 1,5 kr.
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[lepcoHanuanpaHua (i) inbesiT

3apaBaHe Ha TemMnepartypara

3aebpTrarikn kntova TEMIMEPATYPA, ce 3agaBa TemnepaTtyparta Ha npaHe (ex. Tabnuua Ha npoegpamume).
TemnepaTtypata MoXe Aa ce MOHWXM 0 NpaHe CbC CTyAeHa Boaa (5%).

MepanHsTa aBTOMaTUYHO LLE NONpeYn Aa ce 3agaje Temnepartypa, KosaTo e No-Bucoka OT MakcMMarnHarta Temneparypa,
npeaBuaeHa 3a BCsika nporpamMa.

! NaknioyeHune: ¢ nsbupaHe Ha nporpama 2 Temneparypara Moxe Aa ce nosumwmy ao 90°.

3apaBaHe Ha ueHTpodpyraTa
3aebpTariku kntova LLEEHTPO®YTA, ce 3agaBa ckopocTTa Ha LeHTpodyrmpaHe 3a nsbpaHara nporpama.
MakcumanHuTe npeaBUaeHN CKOPOCTU 3a NporpamuTe ca:

Mporpamu MakcumanHa ckopocTt
Mamy4yHm 1000 o6opoTa B MuHyTa
CUHTETUYHUN TbKaHM 800 obopoTa B MMHyTa
BbnHa 800 obopoTa B MMHyTa
KonpuHa, Ccamo 13ToYBaHe

CKOpOCTTa Ha Ll,eHTpO(byFVIpaHe MOXe Oa ce Hamanu unn ga ce U3KI4u, KaTto ce M36€pe CUMBOITBT @
I'IepanHﬂTa aBTOMaTU4HO LLEe nonpeyn aa ce Ll,eHTpO(berlpa CbC CKOPOCT, NMO-BMCOKa OT MakCuMariHo npeasuaeHarta 3a
BCAKa nporpama.

PyHKUUMN

,D,OI'I'bJ'IHI/ITe (*)yHKLI,VIVI 3a npaHe, npegsnaeHn B nepanHata MallnHa, aBat Bb3MOXXHOCT 3a NOoCTUraHe Ha XeJnaHoTo
65810 1 yncto npaHe:

3a akTnBMpaHe Ha Bb3MOXHUTE (PYHKLMMK;

1. HaTUCHeTe 6yTOHa, CbOTBETCTBALL, Ha XXeJlaHaTa (*)yHKLI,VIﬂ;

2. CBETBAHETO Ha CbOTBETHUA MHOWKaTOP nokasea, 4e (byHKLI,VIFlTa e V|36paHa.

Benexka: 5'bp30TO MUraHe Ha MHaMKaTopa nokasea, 4e CbOTBEeTHaTa (byHKLI,VIFlTa He moxe fa 6bae M36paHa 3a
3ajageHarta nporpama.

EcoTime

C n3bupaHeTo Ha Tasu onuus MexaHW4YHUTE ABWXEHWs, TeMnepaTypaTta 1 Bogata ca onTUMmn3npaHu 3a npaHe ¢
HamaneHo 3apexgaHe Ha NeKo 3aMbpPCEHN MaMy4YHU U CUHTETUYHN apexu (8ux ,, Tabnuuya c npoepamume”). C “EcoTime
” MOXe [ja Ce nepe 3a No-kpaTKo BpeMe, C HamarieH pa3xof Ha Bofa v eHeprus. MpenopbyBa ce Aa ce n3nonaea 4o3a
TeueH NepuneH npenapar, NoAxXoAsLa 3a KONMMYeCTBOTO Ha 3apedeHuns ToBap.

! He mMoxe f1a ce akTvBupa ¢ nporpamuTte 1, 6,7, 8,9, 10, 11, 12, 13, 14, 2, Q.
16
Energ Saver

dyHkumsiTa Energ Saver JOnprHacs 3a orpaHnyaBaHe pa3xoda Ha enekTpOeHeprust, kKaTo He NOArpsiBa Bogara, U3nos3ssaHa 3a
M3MMBaHe Ha %;ypa6aHa — NpPeaMMCTBO 3a OKOJSHaTa cpefa v 3a cMeTkaTa 3a efleKTpoeHeprusi. Ha npakTtvka nogobpeHaTta
paboTa 1 ONTUMU3NPAHUAT Pa3Xo Ha BOAA rapaHTMpaT OT/IMYHM pe3ynTaTi 3a cbliata cpegHa NpoabIMKUTENHOCT Ha
CTaHAaPTHUA LMKBI Ha u3nupaHe. 3a nocturaHe Ha no-gobpu pesynTaTti U3non3BarTe TEYEH NEPUIEH Npenapar.

! He Moxe Ja ce aktmeumpa c nporpamun 1, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, 99

T .
A

aQ
99" loNbIIHUTENHO U3nnakeaHe

C n3bopa Ha Tasmn hyHKUMA ce yBenmyaBa epMKacHOCTTa Ha U3MNIakBaHETO U CE rapaHTMpa MakCcumarHo OTCTpaHsiBaHe
Ha nepunHust npenapar. MNogxoasiia e 3a 0co6eHO HYyBCTBUTENHA KOXa.
! He moxe fna ce aktvBuMpa c nporpamuTe 8, g% .

a

OTtnoxeH CtapTt

3abaBsa nyckaHeTo Ha MawmHaTta o 12 vaca.

HaTucHeTe MHorokpaTHo GyTOHa, AOKAaTO CBETHE MHAMKATOPbBT, CbOTBETCTBALL Ha XefnaHaTta CTOMHOCT 3a BpeMe Ha
3abaBsHe. Npy NeToTo HaTMCKaHe Ha ByToHa PyHKUMATa HAMa Aa € aKTMBHa.

3abenexka: Cnep kaTo BeaHbX e HaTucHaT 6ytoHa START/PAUSE, BpemeTo 3a oTnaraHe Ha cTapTa MOXe [a ce NpoOMeHn
camo C HamarnsiBaHe, KaTo Ce CTUrHe [0 nyckaHe Ha n3bpaHara nporpama.

! BanuaHa ¢ BCMYKM NporpamMu.
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MepunHu npenapatu u

Apexu 3a npaHe

Yekmepxe 3a nepuniHNUTe npenapaTtun
[oBpuaT pesynTtaT OT NpaHeTo 3aBUCK U OT NPaBUITHOTO
O031paHe Ha NepunHuTe npenapartu. ¢ Npego3vpaHe

He ce nepe no-eMKacHo, a ToBa BOAM A0 OTraraHe Ha
Hanenu no BbTPELLHAaTa CTpaHa Ha neparnHaTa MaluHa
N 00 3aMbpcsiBaHe Ha OKonHaTa cpeaa.

! He usnonsgaiite npenapatu 3a pb4HO NpaHe, 3aLoTo
obpasyBaT MHOrO nsHa.

! Nanonsgaiite npaxoobpasHy NepusHu npenaparu 3a
6env NnaMmy4Hn TbKaHW 3a npeanpaHe 1 3a npaHe npu
Temnepartypa Hag 60°C.

! YBeperte ce, ye cneasare ykasaHusiTa, MOCOYEHN BbPXY
onakoBKaTa Ha NepunHus npenapar.

M3TerneTe yekmeoxeTo 3a
nepunHuTE Npenapatu un
nscuneTe npaxa 3a npaHe
M OOMbIHMTE NpenapaTtu
Nno CNefHUst HAuYUH.

otaeneHue 1: He cnarante nepuneH npenapar B
ToBa oTAeneHune

otgeneHue 2: Npenapat 3a npaHe (Ha Npax UM Te4YEH)
TeyHnAT npenapart ce nscunea npeau BKIOYBAHETO Ha
MalLuHaTa.

otaeneHue 3: JonbNHATENHU NpenapaTy (omekoTuTen nap.)
OmekoTUTENAT He TpsibBa Aa M3nu3a U3BbH pelueTkaTa.

MoaroTBsiHe Ha NpaHeTo

» Pasnpegenete npaHeTo cbobpasHo:
- TMNa Ha TbKaHUTE/CMMBONA BbPXY ETUKETA.
- UBETOBETE: OTAENETE UBETHUTE OT BENnUTe ApexMu.

* N3npasHeTe pxoboBeTe 1 NpoBepeTe konyeTaTa.

* He HagBuwaBanTe ykazaHuTe CTOMHOCTU B ,Tabiuya ¢
rpoegpamume”, OTHacsALM Ce 3a TEMOTO Ha CyXOTO npaHe.

Konko Texar gpexute 3a npaHe?
1 vapwad 400-500 r
1 kanbdka 150-200 r
1 nokpmuska 400-500 r
1 xaBnusa 900-1200 r
1 kbpna 150-250 r

CneuncuyHo npaHe

KonpuHa: nanonssante cneumnanHaTta nporpama 9 3a
npaHe Ha BCWUYKM Apexu OT KorpuHa. 3a genukaTtHuTe
TbKaHW ce npenopbyBa M3MNOfi3BaHETO Ha cneunaneH g
nepuneH npenapar.

MeppeTta: npenopbyBa ce fa Ce CrbHaT M MNOCTaBAT B
JocraBeHarta Topbuyka. Manonsearite nporpama 9.

BbnHeHu TbkaHu: C nporpama 10 e Bb3MOXHO Aa ce nepar
B NeparHsi BCSIKaKBU BbITHEHU JPEXM, ChLLO 1 TE3U C ETUKET
“camo 3a pbyHo npaHe” . 3a nocturaHe Ha no-go6pm
pe3ynTaTtu usnonsgarite crneuuvaneH nepuneH npenapart u
He HagBuwaganTe 1 kg npaHe.

Jeans: npeay npaHe 06bpHeTe ApexuTe 1 U3Mon3BanTe camo
TeYeH nepwrieH npenapar. M3nonaeanTte nporpama 11.

Cuctema 3a uamepBaHe Ha ToBapa

Mpeau BcsAko LeHTpodyrmpaxe, ¢ uen nsbsirsaHe

Ha npekarneHy BUGpaLuy 1 3a paBHOMEPHO
pasnpefensiHe Ha ToBapa, bapabaHbT ce 3aBbpTa

C Marko no-Bucoka oT Ta3u Npu NPaHeTo CKOPOCT.
AKo crefi HanpaBeHUTe NoCneLoBaTENHM ONUTK
TOBapbT BCE OLLE He e NepdeKTHO pasnpeneneH,
MalluMHaTa U3BbpLUBA LieHTpodyrupaHe npu CKopocT,
no-Hucka oT npeapuaeHaTa. MNpu Hanuune Ha
npekaneH gebanaHcvpaHe nepanHsaTa n3BbpLuBa
pasnpefeneHnMeTo BMECTO LieHTpodyraTa. 3a
yrnecHsiBaHe Ha Nno-A4o6poTo pa3npeseneHne Ha ToBapa
1 NpaBuNHOTO My GanaHcupaHe ce npenopbyBa Aa ce
CMecBaT Apexu 3a npaHe C roneMu 1 Manku pasmepu.
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MpobGnemun n mepku 3a

() iInpesit

OTCTPaAHABAHETO UM

Bb3MoxHO e nepanHata malumHa Aa otkaxe Aa pabotu. MNpeaun oa ce obaguTe B cepBu3a 3a TeXHWYECKa noaapbkka u
peMoHT (ex. “CepsusHo obcriyxeaHe”), NpoBepeTe Aanu He cTaBa BbMPOC 3a JIECHO peLlnm npobnem, KaTto cu NOMOrHeTe

CbC crneasallns CrnucbK.

Mpo6nemu:

I'IepanHaTa MaluuHa He ce BKIllo4Ba.

LUMKkbnbT Ha n3numpaHe He 3ano4Ba.

MNepanHaTa MallMHa He ce MbIHU
c Boaa (6bp30 MuUra CBeTNMHHUAT
MHAOMKaTOp 3a NbpBaTa ¢pa3a Ha
npaHe).

I'IepanH;lTa HernpekKbCcHaTo Ceé NbJTHU
1 U3TouBa.

Bb3MOXHU npuunHu / MepKku 3a OTCTpaHsIBaHETO UM:

LLlencenbT He € BKMOYEH KbM EMNEKTPUYECKN KOHTaKT unu He e gobpe
BKIIOYEH, 3a A NpaBu KOHTAKT.
Hamare Tok BKbLM.

JTlokbT He e 3aTBopeH [obpe.

ByToHbT ON/OFF He e 6un HatucHar.

BytonbT START/PAUSE He e 6un HaTUcHar.

KpaHbT 3a Boga He e OTBOpEH.

3apapneHo e 3abaBsiHe, KOETO CEe € HACIOXMITO BbPXY BPEMETO 3a NycKkaHe
(ex. “TlepcoHanuaupaHus’”).

Mapky4ybT 3a cTyaeHaTa Boga He € CBbp3aH KbM KpaHa.
Mapky4ybT e nperoHar.

KpaHbT 3a Boga He e OTBOpEH.

Hama Boga no BogonpoBogHaTa Mpexa.

HansraHeTo e HegocTaTb4HO.

BytoHbT START/PAUSE He e 6un HaTucHar.

Mapky4ybT 3a MpbCHaTa BoAa He € MOoHTUpaH Mexay 65 1 100 cm oT 3emsTa (8.
“MoHmupaHe”).

Kpasat Ha MapKy4a 3a MpbCHaTa Bofa e noToreH BbB Boda (ex. “MoHmupaHe”).
KaHnanusaumoHHata Tpbba B CTeHaTa HAMa OTAYLUHMK.

AKo cnef Te3v MPOBepKM NpobrnemMbT He Ce peLun, 3aTBopeTe KpaHa 3a
BofaTa, U3KMYeTe nepanHara MallvHa 1 No3sbHeTe B cepBusa. AKo

XUMULLIETO BU CE HaMMpa Ha MocneaHUTe eTaxu Ha crpagata, HansiraHeTo
Ha CTyaeHaTa Bofa MOXe [a € HUCKO, Nopaau KoeTo nepanHara MaluvHa
HenpekbCHAaTO ce MbIIHM U U3ToYBa. 3a U3bareaHe Ha ToBa HeyA06GCTBO B

MepanHaTta He ce U3TOYBa UNU He
ueHTpodyrmpa.

MNepanHaTta BU6pUpa MHOro No Bpeme
Ha ueHTpodpyrupaHe.

MepanHata nma Teu.

CBeTnMHHUTE MHAMKaTopU Ha “onuuuTte”
M CBETIIMHHUAT uHAnKaTop Ha “START/
PAUSE” muraTt v eauH OT CBETINIUHHUTE
MHOMKaTOpM Ha “Tekywia ¢pasa or
nporpamara” u Ha “OrnokupaH ok’
CBETAT NOCTOSAHHO.

O6pa3syBa ce TBbpAe MHOIO nsiHa.

TbproBckata Mpexa ce npegnaraT NoAXoAsLLM Bb3BpaTHU KranaHu.

Mporpamata He NpeaBmXKaa U3TOUBAHE: C HSIKOW MporpamMu Tpsibea Aa ce
N3BbPLLBA PbYHO.

MapkyybT 3a MpbCcHaTa Boga e nputucHaT (8x. “MoHmupaHe”).
KananusauuoHHaTa Tpbba e 3anyLieHa.

[Mpu MoHTaxKa GapabaHbT He e 61n oTOnoKVpaH NPaBuIHoO (8. “MoHmupaHe”).
MepanHata MawunHa He e HMBenupaHa (ex. “MoHmupare”).

MNMepanHaTa MallMHa e npuTUCHaTa Mexay Mebenu n cteHa (8x.
“MoHmupare”).

Mapky4ybT 3a cTyaeHaTa Boga He e fobpe cBbp3aH (6X. “MoHmupaHe”).
UekmepKeTo 3a NepunHuTe npenapaTtu € 3anyLeHo (3a NoYNCTBaHETO My
ex. “[ToddpbxKa u noyucmeaHe”).

MapkyybT 32 MpbcHaTa Boga He e coukcupaH gobpe (ex. “MoHmupare”).

W3knoyeTe malumMHaTa n n3BageTe Lencena oT KOHTaKTa, n3JakanTte oKorno
1 MUHYTa 1 9 BKMOYETE OTHOBO.

AKO Hen3npaBHOCTTa He MOXe [ia Ce OTCTPaHU, MOTbPCETE YCNyruTe Ha
Cepsuza.

MepunHUAT Npenapat He e 3a aBToMaTU4Ha nepanHa (Tpsiéea ga uma

Hagnuc “3a aBToMaTM4Ha neparnHa’, “3a npaHe Ha pbka 1 3a aBToMaTuyHa
nepanHa” unu nogobeH Hagnuc).

[o3npaHeTo e 6uno TBbpAE ronsimMo.
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CepBu3HO 00CnyXXBaHe

Mpeau ga ce cBbpXKeTe C TEXHUYECKUSI CEPBU3:

+ [lpoBepeTe ganu MoxeTe Aa pewwnte camu npobnema (ex. “Tlpobnemu u MepKu 3a omcmpaHsisaHemo um’”);

 BknioyeTe OTHOBO Nporpamarta, 3a Aa NpoBepuTe gann HeU3npaBHOCTTA € OTCTPaHEeHa;

* B npoTuBeH cnyyar ce o6bpHETE KbM OTOPU3NPAHUSA TEXHUYECKN CEPBU3 HA TeENedOHHNSI HOMEP, yKa3aH Ha
rapaHUMoHHaTa KapTa.

! Hukora He nonsgaiiTte ycnyrite Ha HEOTOPU3MPAHU TEXHULIM.

CbobueTe:

* Tuna Ha npobnema;

* Mogena Ha mawwHata (Mod.);

* cepuiHusa Homep (S/N).

Tasun nHpopmauums ce Hammpa Ha dpabpuyHaTta Tabenka, pa3nonoxeHa Ha 3agHaTa cTpaHa Ha nepanHaTta maluvMHa 1 B
npegHaTa 4acT, crief Kato ce OTBOPU FIOKbT.

OENErPAH PECMAMEHT (EC) Me 1061/2010 HA KOMWUCWATA

Mapra INCESIT
WUC 41051 C ECO

Mogen v

= EU
FanauWTeT Ha NaMy4Ho NPaHe 8 Kr 4.0
EHeprveHd knac oT A+++ (HWCKA KoHCYMALUMA) Ao 5 (EMCOKA KOHCYMALWA) A+
[oOWWHA KOHCYMaUWA Ha eHeprua (kwh) 1) 140.0
KoHCYMaUWA Ha EHEPrvs NpW CTaH4AapTHa nporpavMa namyk 60°C npu nbnHo sapemaarne 8 kwh 2] 0.77
KOHCYMaUWA Ha EHEPrMA NPW CTEHOAPTHA NporpaMa navyk 60°C NpW 4acTWdHo 3apekaars B kKWh 2) 0.502
KoHCYMAaLUWA Ha eHEPrKa NpKW CTAHAAPTHA NporpaMa namys 40°C Np9 YacTWJHO 3apewaade 8 kwh 2] 0.431
KoHcyMauns Ha MowHoCT (W) NpM pEmMM B roToEHOCT 0.5
KoHocyMauua Ha mowHocT (W) npu pexuM Ha paboTa 8.0
[cOWWHA KOoHCYMaUKWA Ha 8003 8 JTMTPH 3) 5286
Knac Ha wicywasaHe oT G (HWcKka edexkTMBHoCT) Ao A (BUCcoKa ebeKTMBHOCT) Z
MakcuManHu oBopoTi Ha UeHTpodyraTa 4) 1000
ChbObp#aHWE HA oCTaTbYHa BAAMHOCT 5) B62%
MNpoaABAMWTENHOCT B MMHYTH Ha CTAHAAapTHa nporpaMa naMysk 60 °C npy nbAHO 3apexiaHe 145
MNpoObLAMMTENHOCT B MUHYTH Ha CTAHJapTHa nporpaMa namys 60 °C npM 4acTMHHO 3apexaaHe 115
MpoABARUTENHGCT 8 MUHYTH H3 CTAHAAPTHA nporpara navys 40 °C npd 4acTHYHO 3apesnaHe 110
MNpoabAKMTENHOCT B MMHYTH NPW NPEMMHEEAHE OT paboTeH peXMM B PEXMM HA W3YaKBaHe 30
ChbAbpKEHWE HE oCTaTkYHA BNaMHOCT 6) 35
Hueo Ha wym B dB(A) re 1 pW npu LeHTpodyYrMpaHe 5) 79

1 MH@opMaumaTa Ha EHERrHINHWA CTUEED W ONHCAHWETO HA NPOGYKTE CE& OTHACH 238 CTAHOAPTHA nperpama namyk §0°C npu MeNHO W YACTWYHO 38PEXAHE U CTAHGAPTHA
nporpama namyr 40°C npu YacTHYHO 3apesgade. CTAHGapTHHTE Nporpamu namyk 80°C u £0°C ca nogxogawm 2a Npass Ha HOPMANHD 2AMBPCEHH NAMYYHH ThEAHH U Ca
HAl-EIEKTUBHM N0 OTHOWEHWE KOHCYMEUWATA HA EHEPIHA U Boga. YaCTHYHOTO 3apefaHe & NONOBHHATA 0T MEKCHMANHWA KanauMTeT Ha NpaHe.

)
%) Basupanc Ha 220 CTAHAAPTHN LMKENE HA NPAHE HA NAMYYHI ThEEHK npn B0°C 1 40°C NI MENHO 1 YACTH4HO 3APEHIAHE W NPH KCHCYMELHA HA HICEK PERUIM Ha
MOWHOCT. PEAMNKHATA KOHCYMALWR HA BHEPrUA 2ABNCKH 0T TOBA KaK C& UEMNON3Ea Ypeda.

\
3 Baszupano Ha 220 cTaHAAPTHU LMKENA HA NPAHE HA NAMYYHH ThEAHKH npy S0°C 1 40°C NpW NBAHD M YACTWYHO 2apexaaHe. PEanHaTa KOHCYMALWA HA BoOOa 3aBUCH OT
TOEA KaK CE MENonsea ypeaa.

) - mmorm .
4 Mo-HUCKATa CTOAHOCT MEXTY CTAaHAApTHW nporpamu 80 *C npu NBNHE W HACTHYHE Sapexigaqe unK 40°C npH YacTHYHO 2apexgaHe.
5) - oz i
“ No-BHCcoKaTa CTOWHECT NONYYEHA NPU NperpaMy namyk 50 °C npH MbAHO WAW YACTHYHO 3apexdade unn 40°C NpH YacTHYHO 3apexgaHe.

1
€l Bazupano Ha Ga3UTE HA NPAHE 1 LEHTPOGYTHPAHS 28 CTAHIANTHA NPOTPAMA NaMyk S0°C NpH MEMHE 2apewaans.,
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Installazione

! E importante conservare questo libretto per
poterlo consultare in ogni momento. In caso di
vendita, di cessione o di trasloco, assicurarsi
che resti insieme alla lavabiancheria per infor-
mare il nuovo proprietario sul funzionamento e
sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono
importanti informazioni sull’installazione,
sull’uso e sulla sicurezza.

Disimballo e livellamento
Disimballo

1. Disimballare la lavabiancheria.

2. Controllare che la lavabiancheria non abbia
subito danni nel trasporto. Se fosse danneg-
giata non collegarla e contattare il rivenditore.
3. Rimuovere le 4 viti
di protezione per il
trasporto e il gom-
mino con il relativo
distanziale, posti nella
parte posteriore (vedi
figura).

S

4. Chiudere ifori conitappidi plastica in dotazione.
5. Conservare tutti i pezzi: qualora la lavabian-
cheria debba essere trasportata, dovranno
essere rimontati.

! Gliimballaggi non sono giocattoli per bambini.
! Ogni qualvolta la macchina deve essere incli-
nata o spostata, per preservare l'integrita dei
componenti interni occorre rimontare le viti, |l
gommino e il distanziale nelle posizioni A e B.
Dopo I'operazione ricordarsi di rimuoverli.

Livellamento

1. Installare la lavabiancheria su un pavimento
piano e rigido, senza appoggiarla a muri, mobili
o altro.

— 2. Se il pavimento non
fosse perfettamente
orizzontale, compen-
sare le irregolarita svi-
tando o avvitando i
piedini anteriori (vedi
figura); 'angolo di in-
clinazione, misurato
sul piano dilavoro, non
deve superare i 2°.

Un accurato livellamento da stabilita alla mac-
china ed evita vibrazioni, rumori e spostamenti
durante il funzionamento. In caso di moquette
o di un tappeto, regolare i piedini in modo da
conservare sotto la lavabiancheria uno spazio
sufficiente per la ventilazione.

Collegamenti idraulici ed elettrici

Collegamento del tubo di alimentazione
dell’acqua

1. Inserire la guarnizio-
ne A nell’estremita del
tubo di alimentazione
e awvitarlo a un rubi-
netto d’acqua fredda

=4—A con bocca filettata da
T 3/4 gas (vedi figura).
J00 Prima di allacciare,

far scorrere I'acqua

finché non sia limpida.
Prima di allacciare, far scorrere I'acqua finché
non sia limpida.

2. Collegare il tubo
r di alimentazione alla
lavabiancheria
avvitandolo all’appo-
sita presa d’acqua,
nella parte posteriore
in alto a destra (vedi
figura).

3. Fare attenzione che nel tubo non ci siano né
pieghe ne strozzature.

! La pressione idrica del rubinetto deve essere
compresa nei valori della tabella Dati tecnici
(vedi pagina a fianco).

! Se la lunghezza del tubo di alimentazione
non fosse sufficiente, rivolgersi a un negozio
specializzato o a un tecnico autorizzato.

! Non utilizzare mai tubi gia usati.

! Utilizzare quelli in dotazione alla macchina.
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Collegamento del tubo di scarico ! Il cavo di alimentazione deve essere sostituito
. . solo da tecnici autorizzati.
Collegare il tubo di Attenzione! L'azienda declina ogni responsabilita
————— (4 scarico, senza pie- gualora queste norme non vengano rispettate.
T | garlo, a una condut-
tura di scarico o a Primo ciclo di lavaggio
65 - 100 em < uno scarico a muro
posti tra 65 e 100 Dopo I'installazione, prima dell’uso, effettuare
cm da terra; un ciclo di lavaggio con detersivo e senza bian-
l Lt cheria impostando il programma 2.
oppure appoggiarlo

al bordo di un lavan-
dino o di una vasca,
legando la guida in

dotazione al

rubinetto (vedi figu- . ..

ra). Lestremita libera Dati tecnici

del tubo di scarico

non deve rimanere Modello IWUC 41051

immersa nell’acqua.

larghezza cm 59,5

! E sconsigliato usare tubi di prolunga; se in- Dimensioni altezza cm 85

dispensabile, la prolunga deve avere lo stes- profondita cm 33

so diametro del tubo originale e non superare

i 150 cm. Capacita da1a4kg

Collegamento elettrico _ Vedi la targhetta caratteristi-
9 Collegamen che tecniche applicata sulla

, . , , ti elettrici hi

Prima di inserire la spina nella presa della macchnina

corrente, accertarsi che: pressione massima

* |a presa abbia la messa a terra e sia a nor- 1 MPa (10 bar)

Collegamen-

ma di legge; pressione minima

ti idrici
e la presa sia in grado di sopportare il carico 0,05 ,\'/’I[Pad((lw b?r)27 itri
massimo di potenza della macchina, indi — capaciia de cesto -7 T
cato nglla tapellg Dati tepmm (ved/ a fianco); Velotc_I:a di 521000 giri al minuto
* |a tensione di alimentazione sia compresa centrituga
nei valori indicati nella tabella Dati tecnici Programmi
(vedi a fianco); di roaramma 2:
* |a presa sia compatibile con la spina della controllo 8ot%ne standard 60°C
- - A ndo :
lavabiancheria. In caso contrario sostituire I divatt] programma 3;
la presa o la spina. 1306'1?2(;‘{% e Cotone standard 40°C.
! La lavabiancheria non va installata all’aper-
e , 1015/2010
to, nemmeno se o spazio e riparato, perché - -
& molto pericoloso lasciarla esposta a piog- Questa apparecchiatura &
gia e temporali. conforme alle seguenti Diret-
! A lavabiancheria installata, la presa della tive Comunitarie: .
corrente deve essere faciimente raggiungibile. EI%?‘(%QS% g[IiECéC))ompahblhta
! Non usare prolunghg e multiple. )g ~2012/1 gg/EU
! Il cavo non deve subire piegature o com- — - 2006/95/CE (Bassa Tensione)

pressioni.
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Manutenzione e cura

Escludere acqua e corrente elettrica

e Chiudere il rubinetto dell’acqua dopo ogni
lavaggio. Si limita cosi I'usura dell'impianto
idraulico della lavabiancheria e si elimina il
pericolo di perdite.

e Staccare la spina della corrente quando si
pulisce la lavabiancheria e durante i lavori
di manutenzione.

Pulire la lavabiancheria

La parte esterna e le parti in gomma possono
essere puliti con un panno imbevuto di acqua
tiepida e sapone. Non usare solventi o0 abra-
Sivi.

Pulire il cassetto dei detersivi

Sfilare il cassetto sol-
levandolo e tirandolo
verso I'esterno (vedi
figura).

Lavarlo sotto I'acqua
corrente; questa
pulizia va effettuata
frequentemente.

Curare oblo e cestello

e | asciare sempre socchiuso I'oblo per evita-
re che si formino cattivi odori.

Pulire la pompa

La lavabiancheria € dotata di una pompa
autopulente che non ha bisogno di manuten-
zione. Puo pero succedere che piccoli ogget-
ti (monete, bottoni) cadano nella precamera
che protegge la pompa, situata nella parte
inferiore di essa.

! Assicurarsi che il ciclo di lavaggio sia termi-
nato e staccare la spina.

Per accedere alla
precamera:

1. rimuovere il pan-
nello di copertura
sul lato anteriore
della lavabiancheria
con l'ausilio di un
giravite (vedi figura);

2. svitare il coper-
chio ruotandolo in
senso antiorario
(vedi figura): &€ nor-
male che fuoriesca
un po’ d’acqua;

3. pulire accuratamente I'interno;

4. riavvitare il coperchio;

5.rimontare il pannello assicurandosi, prima
di spingerlo verso la macchina, di aver inseri-
to i ganci nelle apposite asole.

Controllare il tubo di alimentazio-
ne dell’acqua

Controllare il tubo di alimentazione almeno
una volta all’anno. Se presenta screpolature e
fessure va sostituito: durante i lavaggi le forti
pressioni potrebbero provocare improvvise
spaccature.

! Non utilizzare mai tubi gia usati.
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Precauzioni e consigli

! Lalavabiancheria & stata progettata e costruita in conformi-
ta alle norme internazionali di sicurezza. Queste avvertenze
sono fornite per ragioni di

sicurezza e devono essere lette attentamente.

Sicurezza generale

e Questo apparecchio € stato concepito esclusivamente
per un uso di tipo domestico.

» Questo apparecchio pud essere usato da
bambini da 8 anni in su e da persone con
capacita fisiche, sensoriali 0 mentali ridotte
O con esperienza e conoscenze insufficienti
Se sono supervisionati 0 se hanno ricevuto
adeguata formazione in merito all’'uso dell’ap-
parecchio in modo sicuro e capendo i pericoli
connessi. | bambini non devono giocare con
I’apparecchio. Manutenzione e pulizia non
devono essere effettuati dai bambini senza
supervisione.

¢ | alavabiancheria deve essere usata solo da persone adulte
e secondo le istruzioni riportate in questo libretto.

e Non toccare la macchina a piedi nudi o con le mani o i
piedi bagnati o umidi.

e Non staccare la spina dalla presa della corrente tirando
il cavo, bensi afferrando la spina.

e Non aprire il cassetto dei detersivi mentre la macchina e
in funzione.

e Non toccare I'acqua di scarico, che puo raggiungere
temperature elevate.

e Non forzare in nessun caso I’'oblo: potrebbe danneggiarsi
il meccanismo di sicurezza che protegge da aperture
accidentali.

e |n caso di guasto, in nessun caso accedere ai meccanismi
interni per tentare una riparazione.

e Controllare sempre che i bambini non si avvicinino alla
macchina in funzione.

e Durante il lavaggio I'oblo tende a scaldarsi.

e Se dev’essere spostata, lavorare in due o tre persone con
la massima attenzione. Mai da soli perché la macchina &
molto pesante.

e Prima di introdurre la biancheria controlla che il cestello
sia vuoto.

Smaltimento

e Smaltimento del materiale di imballaggio:
attenersi alle norme locali, cosi gli imballaggi potranno
essere riutilizzati.

e | adirettiva Europea 2012/19/EU suirifiuti di apparecchia-
ture elettriche ed elettroniche, prevede che gli elettrodo-
mestici non debbano essere smaltiti nel normale flusso
dei rifiuti solidi urbani. Gli apparecchi dismessi devono
essere raccolti separatamente per ottimizzare il tasso di

() inpesit

recupero e riciclaggio dei materiali che li compongono
ed impedire potenziali danni per la salute e 'ambiente. I
simbolo del cestino barrato ¢ riportato su tutti i prodotti per
ricordare gli obblighi di raccolta separata.

Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione degli
elettrodomestici, i detentori potranno rivolgersi al servizio
pubblico preposto o ai rivenditori.
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Descrizione della lavabiancheria e
avviare un programma

. Pannello di controllo

SPIE AVANZAMENTO

CICLO/PARTENZA
RITARDATA
Tasto ON/OFF Tasti e spie Tasto e spia
e OPZIONE START/
yay PAUSE

©

| /]
C)(/DC)C)

O O

—0
o
. o Manopola Spia
Cassetto dei detersivi TEMPERATURA OBLO
BLOCCATO
Manopola Manopola
PROGRAMMI CENTRIFUGA

Cassetto dei detersivi: per caricare detersivi e additivi
(vedi “Detersivi e biancheria”).

Tasto ON/OFF: per accendere e spegnere la lavabian-
cheria.

Manopola PROGRAMMI: per impostare i programmi.
Durante il programma la manopola restera ferma.

Tasti e spie OPZIONE: per selezionare le opzioni di-
sponibili. La spia relativa all’opzione selezionata rimarra
accesa.

Manopola CENTRIFUGA: per impostare la centrifuga o
escluderla (vedi “Personalizzazioni”).

Manopola TEMPERATURA: per impostare la temperatu-
ra o il lavaggio a freddo (vedi “Personalizzazioni”).

SPIE AVANZAMENTO CICLO/PARTENZA RITAR-
DATA: per seguire lo stato di avanzamento del program-
ma di lavaggio.

La spia accesa indica la fase in corso.

Se ¢ stata impostata I'opzione “Partenza Ritardata”,
indicheranno il tempo mancante all’avvio del programma
(vedi pagina a fianco).

Spia OBLO BLOCCATO: per capire se I'obld & apribile
(vedi pagina a fianco).

Tasto e spia START/PAUSE: per avviare i programmi o
interromperli momentaneamente.

N.B.: per mettere in pausa il lavaggio in corso, premere
questo tasto, la spia relativa lampeggera con colore
arancione mentre quella della fase in corso sara accesa
fissa. Se la spia OBLO BLOCCATO @ sara spenta, si
potra aprire I'0blo (attendere 3 minuti circa).

Per far ripartire il lavaggio dal punto in cui € stato
interrotto, premere nuovamente questo tasto.

Standby

Questa lavatrice, in conformita alle nuove normative

legate al risparmio energetico, € dotata di un sistema di
autospegnimento (stand by) che entra in funzione dopo
circa 30 minuti nel caso di non utilizzo. Premere brevemente
il tasto ON-OFF e attendere che la macchina si riattivi.
Consumo in off-mode: 0,5 W

Consumo in Left-on: 8 W
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Spie Spie fase in corso
Una volta selezionato e awviato il ciclo di lavaggio desi-
Le spie forniscono informazioni importanti. derato, le spie si accenderanno progressivamente per
Ecco che cosa dicono: indicarne lo stato di avanzamento:
Partenza ritardata Lavaggio o &
Se ¢ stata attivata I'opzione “Partenza ritardata” (vedi “Per- o
sonalizzazioni”), dopo avere awviato il programma, iniziera Risciacquo o X
a lampeggiare la spia relativa al ritardo selezionato: Centrifuga °©
3ho & Scarico o ¥
6h © pé) Fine lavaggio O END
% o © Tasti opzione e relative spie
Selezionando un’opzione la spia relativa si illuminera.
12h -0’ % Se 'opzione selezionata non e compatibile con il pro-
‘ gramma impostato la spia relativa lampeggera e I'opzione
Col trascorrere del tempo verra visualizzato il ritardo resi- non verra attivata.
duo con il lampeggio della spia relativa: Se 'opzione selezionata non & compatibile con un’altra
‘ precedentemente impostata, la spia relativa alla prima
3h >9}@ funzione selezionata lampeggera e verra attivata solo la
seconda, la spia dell’'opzione attivata si illuminera.
6h o 9
h @ Spia oblo bloccato
%h o © La spia accesa indica che I'oblo e bloccato per impedire
12h o ¥ I’apertura; per aprire I'0blo € necessario che la spia sia
o spenta (attendere 3 minuti circa).
Trascorso il ritardo selezionato avra inizio il programma Per aprire I'oblo mentre un ciclo & in corso premere il
impostato. pulsante START/PAUSE; se la spia OBLO BLOCCATO &

spenta sara possibile aprire I'oblo.

Avviare un programma

1. Accendere la lavabiancheria premendo il tasto ON/OFF. Tutte le spie si accenderanno per qualche secondo, poi si spegne-
ranno e pulsera la spia START/PAUSE.

2. Caricare la biancheria e chiudere I’oblo.

3. Impostare con la manopola PROGRAMMI il programma desiderato.
4. Impostare la temperatura di lavaggio (vedi “Personalizzazioni”).

5. Impostare la velocita di centrifuga (vedi “Personalizzazioni”).

6. Versare detersivo e additivi (vedi “Detersivi e biancheria”).

7. Selezionare le opzioni desiderate.

8. Awiare il programma premendo il tasto START/PAUSE e la spia relativa rimarra accesa fissa di colore verde.
Per annullare il ciclo impostato mettere la macchina in pausa premendo il tasto START/PAUSE e scegliere un nuovo ciclo.

9. Al termine del programma si illuminera la spia FINE. Quando la spia OBLO’ BLOCCATO @ si spegnera sara possibile apri-
re I'obld (attendere 3 minuti circa). Estrarre la biancheria e lasciare I'obld socchiuso per far asciugare il cestello.
Spegnere la lavabiancheria premendo il tasto ON/OFF.
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Programmi

Tabella dei programmi

E Velocita Detersii 3 g=|e g o= S
S | Descrizione del Programma Tem(op(.:;'n . (g]i:);I elersh g g" g % 38 g3 é
° i . : . . 5 S8|3g(<=| 5
[:% minuto) Prelavagg|o| Lavaggio |Ammorb|dente [¢] g|o S a
Giornalieri (Daily)
1 |Cotone con prelavaggio: bianchi estremamente sporchi. 90° 1000 o [J o 4 62 | 1,46 | 44 | 140
2 |Cotone standard: (1): bianchi e colorati resistenti molto sporchi. (Max, ;OO) 1000 - [ o 4 62 | 0,77 |30,6| 145
3 |Cotone standard: (2): bianchi poco sporchi e colori delicati. 40° 1000 - [J [ 4 62 | 0,66 | 44 | 140
4 |Sintetici: colori resistenti molto sporchi. 60° 800 - [ ° 2 42 |0,67| 26 | 95
4 |Sintetici (3): colori resistenti poco sporchi. 40° 800 - [ ° 2 42 | 042| 27 | 85
5 |Mix colorati: bianchi poco sporchi e colori delicati. 40° 1000 - [} ° 4 62 [065| 32 | 85
Zona 20°
6 |Cotone standard 20° 1000 - ° ° 4 - - - 160
7 |Mix light 20° 800 - [ ° 4 - - - | 1058
8 |20’ refresh 20° 800 - [J [J 15 - - - |20
Speciali (Special)
9 |Seta e tende: per capi in seta, viscosa, lingerie. 30° 0 - [ ° 1 - - - | 50
10 (Lana: per lana, cachemire, ecc. 40° 800 - [ ° 1 - - - | 5%
11 [Jeans 40° 800 - [ [J 15 - - - | 70
Sport
12 |Sport Intensive 30° 600 - ° ° 15 - - - | 80
13 |Sport Light 30° 600 - [ ° 15 - - - | 55
14 | Sport Shoes 30° 600 - [J [J Max. 2 paia| - - - | 50
Parziali
2 |Risciacquo - 1000 - - ° 4 - - - | 36
% Centrifuga + Scarico - 1000 - - - 4 - - - |16

La durata del ciclo indlicata sul display o su questo libretto € una stima calcolata in base a condizioni standard. Il tempo effettivo puo variare in base a numerosi fattori quali la temperatura e la
pressione dell’acqua in ingresso, la temperatura ambiente, la quantita di detersivo, la quantita ed il tipo di carico, il bilanciamento del carico, le opzioni aggiuntive selezionate.

1) Programma di controllo secondo la direttiva 1061/2010: impostare il programma 2 con una temperaura di 60°C.

Questo ciclo € adatto per pulire un carico di cotone normalmente sporco ed € il piu efficiente in termini di consumo combinato di energia e di acqua, da usare su
capi lavabili a 60°. La temperatura effettiva di lavaggio puo differire da quella indicata.

2) Programma di controllo secondo la direttiva 1061/2010: impostare il programma 3 con una temperaura di 40°C.

Questo ciclo e adatto per pulire un carico di cotone normalmente sporco ed e il piu efficiente in termini di consumo combinato di energia e di acqua, da usare su
capi lavabili a 40°. La temperatura effettiva di lavaggio puo differire da quella indicata.

Per tutti Test Institutes:
2) Programma cotone lungo: impostare il programma 3 con una temperatura di 40°C.
3) Programma sintetico lungo: impostare il programma 4 con una temperatura di 40°C.

Sport Intensive (programma 12) & studiato per lavare tessuti per abbigliamento sportivo (tute, calzoncini, ecc.) molto spor-
chi; per ottenere i migliori risultati € consigliabile non superare il carico massimo indicato nella “Tabella dei programmi”.
Sport Light (programma 13) € studiato per lavare tessuti per abbigliamento sportivo (tute, calzoncini, ecc.) poco sporchi;
per ottenere i migliori risultati € consigliabile non superare il carico massimo indicato nella “Tabella dei programmi”. Si racco-
manda di usare detersivo liquido, usare una dosa adatta a mezzo carico.

Speort Shoes (programma 14) & studiato per lavare scarpe sportive; per ottenere i migliori risultati non lavarne piu di 2 paia.

I programmi 20° (Zona 20°) offrono buone performance di lavaggio a basse temperature consentendo un minore utilizzo di
energia elettrica con un risparmio economico e un beneficio per I'ambiente. | programmi 20° rispondono a tutte le esigenze:

Cotone standard (programma 6) ideale per carichi in cotone sporchi. Le buone performance anche a freddo, comparabili
con un lavaggio a 40°, sono garantite da un’azione meccanica che lavora con variazione di velocita a picchi ripetuti e
ravvicinati.

Mix light (programma 7) ideale per carichi misti (cotone e sintetici) mediamente sporchi. Le buone performance di lavaggio
anche a freddo sono garantite da un’azione meccanica che lavora con variazione di velocita su intervalli medi e determinati.
20’ refresh (programma 8) ciclo ideale per rinfrescare e lavare capi leggermente sporchi in pochi minuti.

Dura solo 20 minuti e fa cosi risparmiare tempo ed energia. E’ possibile lavare insieme tessuti di diversa natura (esclusi lana e
seta) con un carico massimo di 1,5 kg.
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Impostare la temperatura

Ruotando la manopola TEMPERATURA si imposta la temperatura di lavaggio (vedi Tabella programmi).

La temperatura si puo ridurre sino al lavaggio a freddo (&). La macchina impedira automaticamente di impostare una tempe-
ratura maggiore a quella massima prevista per ogni programma.

! Eccezione: selezionando il programma 2 la temperatura pud essere portata sino a 90°.

Impostare la centrifuga
Ruotando la manopola CENTRIFUGA si imposta la velocita di centrifuga del programma selezionato.
Le velocita massime previste per i programmi sono:

Programmi Velocita massima
Cotone 1000 giri al minuto
Sintetici 800 giri al minuto
Lana 800 giri al minuto
Seta solo scarico

La velocita di centrifuga puo essere ridotta, oppure esclusa selezionando il simbolo @
La macchina impedira automaticamente di effettuare una centrifuga maggiore a quella massima prevista per ogni program-
ma.

Opzioni

Le varie opzioni di lavaggio previste dalla lavabiancheria permettono di ottenere la pulizia e il bianco desiderati.
Per attivare le opzioni:

1. premere il tasto relativo all’opzione desiderata;

2. 'accensione della spia relativa segnala che I'opzione € attiva.

Nota: Il lampeggio veloce della spia indica che I'opzione relativa non € selezionabile per il programma impostato.

EcoTime
Selezionando questa opzione la movimentazione meccanica, la temperatura e ’'acqua sono ottimizzate per un carico ridotto
di cotoni e sintetici poco sporchi (vedi “Tabella dei programmi”).
Con “EcoTime” puoi lavare in tempi ridotti, risparmiando acqua ed energia. Si consiglia di utilizzare una dose di detersivo
liquido adatta alla quantita di carico.
! Non & attivabile sui programmi 1, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, ,‘Q, g

16}

Energ Savér

’opzione Eﬂf;g)’SGVegr risparmia energia non riscaldando I'acqua utilizzata per lavare i tuoi capi, un vantaggio sia per I'ambiente
che per la tua bolletta dell’elettricita. Al contrario, un’azione meccanica intensificata ed un utilizzo ottimizzato dell’acqua
assicurano ottimi risultati di lavaggio nello stesso tempo di un ciclo standard.
Per i migliori risultati di lavaggio, raccomandiamo I'utilizzo di detergente liquido.
!'Non ¢ attivabile sui programmi 1, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, 33, @

16

% Extra Risciacquo
Selezionando questa opzione si aumenta I'efficacia del risciacquo, e si assicura la massima rimozione del detersivo.
E’ utile per pelli particolarmente sensibili.
! Non ¢ attivabile sui programmi 8, %
14

Partenza ritardata

Ritarda I'avvio della macchina sino a 12 ore.

Premere piu volte il tasto fino a far accendere la spia relativa al ritardo desiderato. Alla quinta pressione del tasto la I'opzione
si disattivera.

N.B.: Una volta premuto il tasto START/PAUSE, si pud modificare il valore del ritardo solo diminuendolo fino ad avviare il
programma impostato.

! B attivo con tutti i programmi.
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Detersivi e biancheria

Cassetto dei detersivi

Il buon risultato del lavaggio dipende anche dal corretto
dosaggio del detersivo: eccedendo non si lava in modo pit
efficace e si contribuisce a incrostare le parti interne della
lavabiancheria e a inquinare I'ambiente.

! Non usare detersivi per il lavaggio a mano, perché formano

troppa schiuma.

! Usare detersivi in polvere per capi in cotone bianchi e per il
prelavaggio e per lavaggi con temperatura superiore a 60°C.

! Seguire le indicazioni riportate sulla confezione di detersivo.

Estrarre il cassetto dei de-
tersivi e inserire il detersivo o
I’additivo come segue.

vaschetta 1: Detersivo per prelavaggio (in polvere)

vaschetta 2: Detersivo per lavaggio (in polvere o liquido)

Il detersivo liquido va versato solo prima dell’avvio.
vaschetta 3: Additivi (@mmorbidente, ecc.)
L"'ammorbidente non deve fuoriuscire dalla griglia.

Preparare la biancheria
e Suddividere la biancheria secondo:
- il tipo di tessuto / il simbolo sull’etichetta.
- i colori: separare i capi colorati da quelli bianchi.
e Vuotare le tasche e controllare i bottoni.
e Non superare i valori indicati nella “Tabella dei Program-
mi” riferiti al peso della biancheria asciutta.

Quanto pesa la biancheria?
1 lenzuolo 400-500 gr.
1 federa 150-200 gr.
1 tovaglia 400-500 gr.
1 accappatoio 900-1.200 gr.
1 asciugamano 150-250 gr.

Capi particolari

Seta: utilizzare I'apposito programma 9 per lavare tutti i
capi in seta. Si consiglia I'utilizzo di un detersivo specifico
per capi delicati.

Tende: si raccomanda di piegarle e sistemarle dentro una
federa o un sacchetto a rete. Utilizzare il programma 9.
Lana: con il programma 10 € possibile lavare in lavatrice
tutti i capi in lana, anche quelli con I'etichetta “solo lavaggio
amano” . Per ottenere i migliori risultati utilizzare un
detersivo specifico e non superare 1 kg di bucato.

Jeans: rovesciare i capi prima del lavaggio ed utilizzare un
detersivo liquido. Utilizzare il programma 11.

Sistema bilanciamento del carico

Prima di ogni centrifuga, per evitare vibrazioni eccessive e
per distribuire il carico in modo uniforme, il cestello effettua
delle rotazioni ad una velocita leggermente superiore

a quella del lavaggio. Se al termine di ripetuti tentativi

il carico non fosse ancora correttamente bilanciato la
macchina effettua la centrifuga ad una velocita inferiore a
quella prevista. In presenza di eccessivo sbilanciamento

la lavabiancheria effettua la distribuzione anziche la
centrifuga. Per favorire una migliore distribuzione del carico
e il suo corretto bilanciamento si consiglia di mescolare
capi grandi e piccoli.
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Anomalie e rimedi

Pud accadere che la lavabiancheria non funzioni. Prima di telefonare all’Assistenza (vedi “Assistenza”), controllare che non si
tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.

Anomalie:

La lavabiancheria
non si accende.

Il ciclo di lavaggio
non inizia.

La lavabiancheria non carica
acqua (lampeggia velocemente la
spia della prima fase di lavaggio).

La lavabiancheria carica e scarica
acqua di continuo.

La lavabiancheria non scarica
o non centrifuga.

La lavabiancheria vibra
molto durante la centrifuga.

La lavabiancheria perde acqua.

Le spie delle “opzioni” e la spia di
“START/PAUSE” lampeggiano e
una delle spie della “fase in corso”
e di “oblo bloccato” si accendono
fisse.

Si forma troppa schiuma.

Possibili cause / Soluzione:

e |aspina non ¢ inserita nella presa della corrente, 0 non abbastanza
da fare contatto.
e |n casa non c’e corrente.

e |’obld non & ben chiuso.

e || tasto ON/OFF non € stato premuto.

e || tasto START/PAUSE non & stato premuto.
e || rubinetto dell’acqua non € aperto.

e Si e impostato un ritardo sull’ora di avvio.

e |l tubo di alimentazione dell’acqua non e collegato al rubinetto.
e |l tubo € piegato.

e || rubinetto dell’acqua non € aperto.

e |n casa manca l'acqua.

e Non c’e sufficiente pressione.

e || tasto START/PAUSE non & stato premuto.

e |l tubo di scarico non € installato fra 65 e 100 cm da terra (vedi “Installazione”).
e | ’estremita del tubo di scarico & immersa nell’acqua (vedi “Installazione”).

e | 0 scarico a muro non ha lo sfiato d’aria.

Se dopo queste verifiche il problema non si risolve, chiudere il rubinetto dell’ac-
qua, spegnere la lavabiancheria e chiamare I'Assistenza. Se I'abitazione si trova
agli ultimi piani di un edificio, € possibile che si verifichino fenomeni di sifonag-
gio, per cui la lavabiancheria carica e scarica acqua di continuo. Per eliminare
I’inconveniente sono disponibili in commercio apposite valvole anti-sifonaggio.

e |l programma non prevede o scarico: con alcuni programmi occorre
awviarlo manualmente.

e E attiva I'opzione STIRA FACILE: per completare il programma
premere il tasto START/PAUSE (“Programmi e opzioni”).

e |l tubo di scarico e piegato (vedi “Installazione”).

e | a conduttura di scarico € ostruita.

e |l cestello, al momento dell’installazione, non e stato sbloccato
correttamente (vedi “Installazione”).

e | alavabiancheria non € in piano (vedi “Installazione”).

e | alavabiancheria & stretta tra mobili e muro (vedi “Installazione”).

e || tubo di alimentazione dell’acqua non & ben avvitato (vedi “Installazione”).
e || cassetto dei detersivi e intasato (per pulirlo vedi “Manutenzione e cura”).
e || tubo di scarico non ¢ fissato bene (vedi “Installazione”).

e Spegnere la macchina e togliere la spina dalla presa, attendere circa 1 minu-
to quindi riaccenderla.
Se 'anomalia persiste, chiamare I’Assistenza.

¢ |l detersivo non & specifico per lavabiancheria (deve esserci la dicitura “per

lavatrice”, “a mano e in lavatrice”, o simili).
e |l dosaggio & stato eccessivo.

() inpesit
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Assistenza

Prima di contattare I’Assistenza:

e \erificare se 'anomalia puo essere risolta da soli (vedi “Anomalie e rimed/”).
e Riavviare il programma per controllare se I'inconveniente & stato ovviato;

¢ |n caso negativo, contattare il Numero Unico 199.199.199*,
1

Non ricorrere mai a tecnici non autorizzati.

Comunicare:

e il tipo di anomalia;

e il modello della macchina (Mod.);

e il numero di serie (S/N).

Queste informazioni si trovano sulla targhetta applicata nella parte posteriore della lavabiancheria e nella parte anteriore

apl’endo I’oblo. /_'b ASSISTENZA _RICAMBI - ACCESSORI
199.199.199

. - . - [
Assistenza Attiva 7 giornisu7 () N RS NI EG

In caso di necessita d’intervento chiamare il Numero Unico Nazionale 199.199.199*. Un operatore sara a completa disposi-
zione per fissare un appuntamento con il Centro Assistenza Tecnico Autorizzato piu vicino al luogo da cui si chiama. E attivo
7 giorni su 7, sabato e domenica compresi, e non lascia mai inascoltata una richiesta.

* Al costo di 14,25 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 08:00 alle 18:30, il Sab. dalle 08:00 alle 13:00 e di 5,58 centesimi di
Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven. dalle 18:30 alle 08:00, il Sab. dalle 13:00 alle 08:00 e i giorni festivi, per chi chiama da telefono fisso.

Per chi chiama da radiomobile le tariffe sono legate al piano tariffario dell’operatore telefonico utilizzato. Le suddette tariffe potrebbero essere soggette
a variazione da parte dell’operatore telefonico; per maggiori informazioni consultare il sito www.aristonchannel.com.

FICHE TECNICA - REGOLAMENTO DELEGATO (UE) N. 1061/2010 DELLA COMMISSIONE

Marchio INDESIT
Modello IWUC 41051 C ECO
EU
Capacita in kg di cotone 4.0
Classe di efficienza energetica =u una scala da A+++ (bassc consume) a G (alto consuma) A+
Consumao annuc di energia in kwh 1] 140.0
Consumo di energia del programma cotone standard a 60°C a pieno carico in kWwh 2) 0.77
Consume di energia del programma cotone standard a 50° carico parziale in kwh 2 0.502
Consumo di energia del programma cotone standard a 40° a carico parziale in kWh 2) 0.431
Consumo di potenza in modo spento in W 0.5
Consuma di potenza in modo lasciato acceso in W 8.0
Consume di acqua in litrifannc E) 5286
Claszse di efficacia di centrifuga su una =cala da G (efficacia minima) ad A {efficacia maszima) C
Velocitd massima di centrifuga raggiunta 4) 1000
Umidita residua 3 62%
Durata del programma cotone standard a 60°C a pieno carico in minuti 145
Durata del programma cotone standard a 60°C a carico parziale in minuti 115
Durata del programma cotone standard a 40°C a carico parziale in minuti 110
Durata del modo lasciato acceso in minuti 30
Rumore in dE(A) re 1 pW in lavaggic ©) 59
Rumore in dB(A) re 1 pW in centrifuga 5 79

" Bazate =u 220 cicli di lavaggio cotone etandard a 80°C e a 40°C a carico pieno & parziale & 2ul conzumao nei moedi di gpento € lagciate acceso. | cengumo effettive dipende
dalla medalita di utilizzo della lavabiancheria.

} . . . . . = . . . P . . . . -

2 || "cotene standard a 60°C” a carice pisno & parziale &d il "cotons standard a 40°C" a carice parziale =ono i programmi di lavaggio standard ai quali fanne riferimento le
informazioni sulletichetta e sulla scheda, guesti programmi =ono adatti per lavare cotone normalmente sporco € sono i programmi pid e fficienti in termini di consumo
combinato di energia & acqua. |l carico parziale & la meta del carico nominale.

} s . e .

¥ Basate su 220 cicli di lavaggio cotone standard a 60°C & a 40°C a carico pieno & parziale. Il conzumo effettive dipende dalla modalita di utilizzo delfapparecchio.
4 vsalore minime fra il programma cotane standard 60°C a piena & meta carico & il cotone standard £0°C a meta carico.

- . . ) - . .
“""Valpre massimo fra il programma cotone standard 80°C a pieno & meta carico & il cotone gtandard 40°C a meta carico.

&) Misurate sul programma cotone standard a 80°C pieno carico.
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IHCTPYKLUIA 3 BUKOPUCTaAHHA

YkpaiHcbKa

IWUC 41051

(1) InbesIT

NMPANbHA MALLUUHA

3micT

BcTraHoBneHHs, 62-63
PosnakyBaHHs Ta BUpPIBH OBaHHS
MigkntoYeHHs1 Boan 1 enekTpoeHepril
Mepwwnii UMK NpaHHA

TexHivHi gani

UYnweHHA Ta gornsaa, 64
BigkntodyeHHs BOOW M eNeKTPUYHOTO XXMUBMEHHS
OunLLEeHHA NpanbHOI MaLnHK

YUnLleHHsA KaceTn 4nsa npanbHUX 3acobis
Hornsg 3a nokom Ta 6apabaHom

YuLleHHa Hacocy

KoHTponb Tpybu nogayi Boan

3axoam 6e3neku Ta nopagm, 65
3aranbHa 6e3neka
Y1unizauia

Onunc npanbHOiI MaWWHKU Ta 3anycKy Nporpam,

66-67

MaHenb kepyBaHHs
IHaMKaTopHI Nnamnu

Ak 3anycTuTy nporpamy

Mporpamu, 68

Tabnuusa nporpam

HanawTtyBaHHSA nig BnacHi notpedu, 69

BcraHoBneHHs TeMneparypu
BcTaHoBneHHs LueHTpudyrm
onuii

MpanbHi 3acobu Ta 6inu3Ha, 70
Kaceta ans npanbHux 3acobis

MiarotoBka GiNN3HK

Ocobnusi peyi

Cuctema BanaHcyBaHHS 3aBaHTaXEHHS

HecnpaBHOCTi Ta 3acob6m iX yCyHeHHs, 71

Jdonomora, 72
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BcTaHOBIEHHSA

! HeobxigHo 36epirat AaHy 6poLuypy, Wwob maTn
Harogy 3BepPHYTUCS A0 Hel'y Oyab-AKMN MOMEHT.
Y BunagKy npogaxy, nepegadi iHwin ocobi
abo nepeisgy nepekoHamTecs, WO IHCTPYKLis
nepebyBae pa3oM i3 nparbHOK MaLLMHOK 1 HOBUIA
BNACHUK MOXe 03HANOMUTUCS 3 1T NPUHLMNAMM
po60oTK 1 BiANOBIAHUMM 3aNOBPKHUMI 3aX04aMMU.

! YBaXKHO BMBITb IHCTPYKLiO: B Hil MICTUTBLCA
BaXknunea iH(popmauis Woao BCTAaHOBIEHHS,
BUKOPUCTaHHSA Ta 6e3neku.

Po3nakyBaHHS1 Ta BUPiBHIOBaHHS
Po3nakyBaHHS

1. Po3nakyBaHHA npanbHOI MaLllnHN

2. BoockoHanbeTecs, WO MalunMHa He 3a3Hana
YLWKOMKEHb Nif Yac TpaHCnopTyBaHHSA. AKLO
BOHA Ma€ MNOLWKOOXEHHS, HEe BUKOHYWTE
HISKMX NigKIloYeHb Ta HEranHO 3BEPHITLCS A0
nocTtavanbHuKa.

3. Bupganite 4
3anobikHi rBUHTY ANs
TpaHCNOpPTYBaHHS
Ta nNpoknapgky
3 BignoBigHOM
pOo3nipHO AeTansnto,
AKi 3HaxoaAaATbCcsH
nosapgy (0us.
Ma’sltoHOK).

N

4. 3aKkpunTe 0TBOPU MNIacTUKOBUMM 3arfyLUKaMm
3 KOMMSEKTY NOCTa4yaHHs.

5. 36epexiTb yci geTtani: aKwo npanbHa
MawunHa Mae NepeBO3NTUCSH, TX NOTPIOHO
BCTAHOBUTW 3HOBY.

! 3abopoHsanTe AiTam rpatucs 3 ynakoBkamu.
! KoxxHoro pasy npu Haxuni abo nepecyBaHHi
MaLLWHA HEODXIOHO BCTAHOBUTM Ha MiCLIE MBUHTMH,
ryMOBY MpOKagky To po3nipky (nos. A ta B). Lle
3bepexe LiMiCHICTb BHYTPILLHIX KOMNOHEHTIB. [icns
3aBepLLEHHS onepaLil HeoBXiaHO BUOASNUTI IX 3HOBY.

BupiBHIOBaHHA

1. BcTaHoBITh NparibHy MaLUyHyY Ha piBHili Ta TBEpAiM
NiAnosi, He NPUTYNSAKYM Ti 4O CTiH, MeBniB, TOLLIO.
2. Akwo nignora
He € igeanbHO
rOpU3OHTaNnbHOLO,
KOMMEHCYUTE HEPIBHOCTI
3a A0MOMOroH0 NepenHix
HDKOK (Ous. MaritoHOK)
— PO3Kpy4Yyr4du 4u
3aKpydyrodu ix; KyT
HaxurTy BIQHOCHO poBoMOol
NMOBEpPXHi He NOBMHEH
nepeBvLLLyBaTU 2°.

HanexHe BupiBHIOBaHHS Hagae cTabinbHICTb
MalnHi Ta 3anobirae Bibpauii, wymy Ta
nepecyBaHH nig 4ac pobotu. lpwn
BCTAHOBJIEHHI MaWWHN HA KUIIMMOBOMY
NOKPUTTI abo KUNUMI BigperynionTe HixKKn
Taknm YMHOM, LWOO6 3anuwnTK Nig npanbHO
MaLLMHOK OOCTaTHIN NPOCTIp ANS BEHTUNAU,T.

Miakno4yeHHA BOAU 1 eNneKTpoeHepril
Min’egHaHHA TpyOM nopadi Boam

1. BctaBTe npoknagky
A y KiHeub Tpybwmu
ana nogadi Bogu Ta
BKPYTiTb MOro y KpaH
3 XONOAHOK BOAOH 3a

=4 A [I0NOMOroto naTpy6ka
T 3 pisbboto 3/4 (gus.
0 mantoHok). Mepepn

NiAKMOYEHHSIM CNYCTiTh

BOAY, OOKM BOHAa He
CTaHe NpPo30poio.

2. Migkntoyite TPYyOY
nogadyi Boawm Ao
npanbHOI MalluHW,
NPpUKPYyTUBLWN 11 0
po3’eMy Onsa Boawm,
AKMN 3HaxXoOuUTbCHA
yropi npaBopyd Ha
3agHboMy 6oui
MawunHu (Oous.
MaJTHOHOK).

3. 3BepHiTb yBary, wob Tpyba He Mana 3ruHis
Ta YTUCKIB.

! Tuck Boau B KpaHi Mae BignoBigaTn 3Ha4eHHAM
y Tabnuui TexHiYHUX AaHux (Ous. CMOpPIHKY

ropyH).

! Akwo poBxuHuM Tpybu nogadvi Boau He
BMCTayae, 3BEPHITbCA Yy cneuianizoBaHy
KpamHuLU abo 40 yNOBHOBaXEHOro haxiBLi.

! He BuKkopucTOBYINTE HikOnn Tpyowu, WO BXe
Oynn y KOPUCTYBaHHI.

! BukopuctoBynte Tpybum 3 KOMNNEKTY
nocTaYyaHHA 40 MaLUMHW.




() inbesiT

Migakno4YeHHS 3aNMBHOrO LWNaHra

MigknwuyiThb
3NMWBHUW LUNAHT, He
3rMHaw4dm noro, Ao
KaHanisayinHoro
KaHany abo oo Bxoay
A0 Takoro kKaHany
Ha CTiHi, Ha BiACTaHiI
Big 65 go 100 cm Big
nignoru;

abo noknapiThb
MOoro Ha kKpamu
BMMBanbHuUkKa abo
BaHHW, NOeaHaBLUN
HanpaBndawyy,
AKa BXOAWUTH
A0 KOMMOINEKTY
nocTavaHHs, 40 KpaHy
(Ous.manwHoOK). He
3anuuwanTe BiNbHUN
KiHeub 3NMWUBHOTO
LUMaHra 3aHypeHM Yy BOAY.

! BukopuctaHHa nogoBXyBaya LifaHra
He pekomeHaoBaHe. B pasi HeobGxigHOCTI
BUKOPUCTAHHA MOAOBXYyBaya LWMaHry,
nepekoHamTecs y TOMy, LLIO BiH Mae TON camMui
AiameTp Ta 1oro oBxXunHa He nepesuLye 150 cm.

EnekTpuyHi nigknoyeHHA

Mepw HiXX BCTAaBUTU BUNKY B €NEKTPUYHY

pPO3eTKY, NepekoHanTecs, LWo:

* po3eTKa Mae 3a3eMieHHs Y BigNOBIAHOCTI 40
BCTAHOBMNEHUX HOPM,;

po3eTka po3paxoBaHa Ha MaKkcMManbHe
HaBaHTaXXEHHS Yy MeXaXx NOTYXXHOCTi MaLUWHM,
3a3HadeHe y Tabnuui TexHiYHnx gaHux (ous.
MaJIFOHOK ropyd);

* Hanpyra >XunBneHHsa nepebyBae y mexax,
3a3Ha4yeHunx y Tabnuui TexHiYHMX gaHux (ous.
MaJIOHOK ropyd);

* po3eTKa MigxoauTb A0 BUSIKM NpanbHOT
MaLUMHKW. B iHWOMY BUNagKy 3amiHiTb pO3eTKy
abo BuUnKy.

! MawmnHy He MOXHa BCTaHOBMIOBATU Nosa
NPUMILLLEHHSM, HaBITb B 3axXULLEHUX MICLSX,
TOMY WO Ayxe HebeaneyHo niggasatu ii
BMNSMBY JOLUY i FPO3K.

! Konun malumHy BXXe BCTaHOBIEHO, 3abe3neyTe
BiNTbHUI OOCTYN 40 eNEeKTPUYHOT PO3ETKM.

! He BuKkopucToByinTe nogoBxXysadi N TPINHUKMN.

! LUHYp XWBMEHHS He MOBUHEH MaTW 3ruHIB
abo yTuckis.

! MpoBoanTH 3aMiHy LLUHYPY XUBNEHHS MOXYTb
TiNIbKM BMOBHOBaXEHI doaxiBLii.

YBara! KomnaHis 3Himae 3 cebe BignoBiganbHiCTb
3a YMOBW HEQOTPUMAHHSA BKa3aHUX HOPM.

Mepwuit UMKN NpaHHA

Micna BCTaHOBNEHHA Ta NepLU HiXX posnoyaTn
BMKOPVCTaHHS MaLUMHW, BUKOHANTE LMK NPaHHSA
3 npanbHMM 3acoboM arne He 3aBaHTaXyHuu
GinNn3Hy, BCTaHOBMBLUKX Nporpamy 2.

TexHiyHi gaHi
Mopenb IWUC 41051
WwmpuHa 59,5 cm
Po3amipn Bucota 85 cm
rmmnbuHa 33 cm
KinbkicTb :
Ginn3HNn BiA 140 4 kr
EnekTpnyHi  guB. WnnbAaik 3 TEXHIYHUMMU

NiAKNOYeHHA [JaHUMKW Ha MaLUUHI

MakcumanbHun Tuck 1 mlla
(10 6ap)

MiHiManbHum Tnck 0,05
mla (0,5 6ap)

ob’em BGaky — 27 nitpu

BoponpoBaHi
NigKnO4YeHHA

LLBuAakicTb no 1000 obepriB Ha
LeHTpudyrm  XBUnuHy

Mporpamu

gﬂHL%ogm nporpama 2; bina 6aBoBHa
Hogmoro 60°C. nporpama 3; bina
1061/2010 6asoBHa 40°C.
1015/2010

Llen npunag signosigae
TakKUM €BPOMNENCHKNM
AVPEKTUBaM:

- 2004/108/CE
(EnekTpomarHiTHa CyMICHICTb)
- 2012/19/EU

- 2006/95/CE (Hu3bka

(€

2

Hanpyra)
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Nornaa tTa ouULWEeHHSA

BigokniouyeHHA BOAU W eNEeKTPUYHOro
XUBIEHHA

» 3akpuBanTe BOOOMPOBIAHMI KpaH MiCrisi KOXKHOMO
npaHHs. Y Takuin cnocib 3MeHLLYETbCS 3HOC
rigpaBniyHOl YaCTVHM MaLIMHW 1 YCyBaETbCA
Hebe3neka NpoTikaHHS.

* BunmanTe wrencenb 3 po3eTKM Nig Yac MAUTTA MaLUMHN
Ta nig Yac pobiT 3 TEXHIYHOro 06CNyroByBaHHS.

MuTTa NnpanbHOI MaWNHKU

3O0BHILUHS YacTuHa | 'yMOBI AeTani MOXyTb MUTUCS
TKaHWHOIO, 3MOY€EHOI0 Y Tennin Bogi 1 muni. He
BMKOPUCTOBYINTE PO34MHHUKM abo abpasunBHi 3acobu.

YuwieHHA KaceTu Ana npanbHUX 3acobiB

Bunmitb kaceTty, nigHABLUN
il Ta BUTArHYBLUN HA30BHI
(Ous. mMasnoHOK).
MpomunTe 1i nig
NPOTOYHO BOAOHD;

us npoueaypa Mae
NPOBOAUTUCS PETYNSPHO.

Hdornsapg 3a nrokom Ta 6apabaHom

» 3aBxau 3anulianTe oK HaniBBigKpUTUM ONS
3anobiraHHs yTBOPEHHIO HEMPUEMHMX 3anaxis.

YuweHHA Hacocy

MpanbHy MalmMHy obrnagHaHO HACOCOM, SIKWI 30aTHUI cam
OYMLLIATUCS Ta He BUMarae TEXHIYHOrO 06CMYroByBaHHS.
Moxe TpanuTucs Tak, Lo APiGHI pedi (MOHETK, r'ya3unku)
noTpannaTb 40 NoNepeaHbOi KaMmepu, Ska 3axumLiae Hacoc
Ta po3TalloBaHa B MOrO HWXKHIV YaCTUHI

! MepekoHaiTecs y TOMy, LLO LUWKIT NPaHHS 3aKiHYEHO, i
BUTSAITHITb LUTENCENb 3 PO3ETKN.

Ak gictatnca oo nonepegHbOi Kamepu:

1. 3HIMITb 30BHILLHIO
naHenb Ha nepeaHbLOMyY
ooui npanbHOi MalnHK
3a JOMOMOIOH BUKPYTKM
(Ous. mManoHOK);

2. PO3rBUHTITb KPULLKY,
obepTatoum ii npoTu
FOAVHHUKOBOI CTPISKN
(Ous. mMastoHOK): BUTIKAHHS
He3Ha4HOoI KinbKocTi Boau
€ HopMarbHUM;

3. aKypaTHO OYUCTITb BCEpeaeHi;

4. 3HOBY HaKpyTiTb KPULLIKY;

5. BCTaHOBITb NaHenb Ha MicLe, NePecBiaYiTLCA y TOMY,
Lo rayku Oynu BCTaBneHi y BiANOBIAHI NeTni, nicns 4oro
NPUTUCHITL ii 4O MaLLMHW.

KoHTponb Tpyou nogayi Bogu

MepesipanTe Tpyby Nnogadi BOAM HE MEHLLE OOHOro pasy
Ha piK. AKLO Ha Hii € TPILLMHM Ta WinnHW, BOHa nignsirae
3aMiHi: nig Yac NpaHHS CUMbHUA TUCK MOXE BUKIUKATK

HenepenbayeHi po3pusK.

! Hikonn He BUKOPUCTOBYITE YXXMUBaHI TPY6U.
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3anobixHi 3axoau Ta (i) inpesiT
nopagu

! MawwuHy Gyna cnpoekToBaHo i BUpOGReHo y + €Bponencbka anpektnea 2012/19/EU 3
BIZANOBIAHOCTI 3 MKHAPOAHUMU HopMamm Besneku. Lle BiZXOAIB EMIEKTPUYHOI 1 eNEeKTPOHHOT anaparypu
nonepemKeHHa HaaalTLCA 3aAns Balloi 6eaneku, i Tomy nepenbayae, Lo nobyToBi enekTponpunaamn He
ix Tpeba yBaXHO npounTaTu. MOXYTb NepepobnaTucs y 3Bu4anHoMy nopsiaky
ONnsA TBepAMX MiCbKux Bigxogis. BignpauboBaHi
3aranbHa 6e3neka noByToBi Npunagn matTb 36MpaTUCs OKPEMO AN

ONTUMI3aLii BiAHOBMNEHHS Ta peuukny maTepianis, WO
BXOASATb [0 IXHbOro cKnagy, Ta 3 METOK YCYHEHHsI
NOTEHLMHOI LUIKOAWM ANsi 300POB’sl Ta AOBKINNS.

e [laHui npunag CnpoeKTOBaHUI BUKITHOYHO AJ1s
NoOyTOBOro BUKOPUCTAHHS.

« [103BONSAETLCA KOPUCTYBAHHSA LIMM NPUNIaAoM CVIMBOIN NEpeKpecrieHoro KoLIMKa, 306paxeHnin Ha
AITbMU BIKOM BIA 8_p0KIB, a Takox ocobamu BCiX BMpoBax, Haragye npo HeobxigHiCTb okpeMoi
3 obMexeHMMU i3NYHUMU, CEHCOPHUMMU yTunisauii. 4ns nogansLuoi iHdpopmauii woao
abo po3ymMOBUMWU MOXIHU BOCTAMMU abo npaBunbHOT yTuni3aLii NoGyToBOT TEXHIKU, iXHI
ocobamn 6e3 HarnexHoro Aoceiay | 3HaHb, BIACHUKM MOXYTb 3BEPHYTUCS 4O BiANOBIAHUX MICbKMX
AKLLO BOHU I'Iepe6yBalOTb nig nocTinHUM cnyx6 abo Ao noctadanbHuka.

KOHTponem abo NpOiHCTPYKTOBaHI LWOA0
npaBun 3 Hebe3neyHoro BUKOPUCTAHHSA
npunagy i yceigoOMMIOTb CTYNEHI PU3UKY.
He gossonante Oitam rpatucs 3 npunagom.
Onepadii 3 ounLEHHS | gornagy He NOBUHHI
BMKOHYBaTUCA AiTbMKU 6e3 HanexHoro
KOHTPOJIO.

* MalurHa Mae BUKOPUCTOBYBATUCS TiNbKM JOPOCIMMM
ocobamu i 3rigHo 3 IHCTPYKLiSIMW, HAaBEAEHUMW Y AaHin
OpoLypi.

* He TopkaiiTecs 4o MallMHKU ronMMmy Horamu abo
MOKPUMMU Y1 BOSIOTUMU PyKaMK A HOramu.

* He BuiimanTe wTencenb 3 eNekKTPUYHOI po3eTku,
BUTSATYIOYM MOTO 3a LUHYP, TPUMaNTECH TiNbKn 3a camui
Ltencens.

* He BigkpvBanTe kaceTy 3 npanbHUMKn 3acobamu nig
Yyac poboTu MaLLUHK.

* He TopkanTecsa Bogu, WO 3rMBAETLCS, BOHA MOXE
MaTu NigBuLEHy TeMnepaTtypy.

* Y )XogHOMY BUNAAKy He AoKrnagante HagMipHUX
3yCunb A0 NIOKY: Lie MOXe YLUIKOAWUTN 3anobixHUIA
MeXxaHi3M NpoTn BUNaaKOBUX BiOKPUBaHb.

* FAKWOo MalmHa He nNpautoe y pasi NorIoMKY, Y XXOAHOMY
BMNagKy He pobiTb cnpob caMOCTIMHO BUKOHATH
PEMOHT BHYTPILUHIX MEXaHI3MiB.

» 3aexau cnigkywvTte, Wwob aitm He Habnwxkanucs 4o
npauoYoi MaLUnHN.

* [lig yac npaHHs oK HarpiBaTUMETbCA.

* [lepecyBaHHs MallMHW Mae 3AiMICHIOBaTUCA ABOMa
abo TpboMa ocobamm 3a yMOBW HaA3BUYANHOT
obepexHocTi. Hikonu He nepemilwynte MalmnHy
CaMOTY>KKM, TOMY LLO BOHa Oy>Xe Baxka.

* [Nepw Hixk 3aBaHTaXuUTK GINW3HY, NepesipTe, W06
OapabaH 6yB NOPOXHIN.

YTunisauia

* YTunisauig nakyBanbHOro matepiany:
[0OepPXyNTECh MICLEBUX HOPM, TaK K MaKyBaHHS
Moxe ByTu BUKOpUCTaHe NMOBTOPHO.
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Onuc npanbHOI MalWMHKM Ta
npoueaypu i3 3anycKy nporpam

NMaHenb KepyBaHHA

IHOUKATOPHI NAMIMA YBIMKHEHHA
LMKNY/ BIRCTPOYEHOI'O MYCKY

KHonka Ta

KHorku 3 iHOMKaTopHa
KHonka ON/OFF iHAVKaTOPHMMK namna START/
namnamu OMLUIA PAUSE
yay/ |

7

Kacema dns npanbHux 3acobie

Pyuka
NMPOrPAMM

Kacema 3 npanbHum 3aco60omM: AN 3aBaHTaXEeHHS
npanbH1X 3acobis Ta 3acobis gornagy (0us. “TpanbHi
3acobu ma 6inusHa”).

Knonka ON/OFF: ansi yBiMKHEHHS! 1 BAMKHEHHS
npanbHOT MaLLMHK

Pyudka MPOIMPAMM: ons 3agaHHsa 6axaHux nporpam. IMig
Yyac nporpamm pydka 3anuaeTbCsa HEPYXOMOHO.

KHonku Ta iHgukaTopHi namnu OMUIA: aons sBnbopy
HasiBHUX onuin. IHankaTopHa namna obpaHoi onuji
3anuwaeTbCcs YBIMKHEHOIO.

Pyuka ULEHTPU®YTU: ans ycTaHOBKM LeHTpudyrn abo
ONst BAMKHeHHs ii (Qus. “HanawmysaHHs nid enacHi
nompebu’).

Pydka TEMMNEPATYPA: ona ycTaHOBKM Temnepartypu
abo xonogHoro npaHHs (Ous. “HanawmyeaHHs i@ enacHi
nompebu’).

IHQUKATOPHI TAMIMUXA YBIMKHEHHA LUKNY/
BIOCTPOYEHOI'O MYCKY: ans crnocrepexeHHsi 3a
CTaHOM NporpamMu nNpaHHs.

YBiMKHEHa iHOMKaTOpHA namna BKasye Ha akTUBOBaHY
daay.

Mpu 3aganHi onuii “BigcTpoyeHunn nyck” BigobpaxaeTbes
yac, KM 3anuInBCS 0 3anycKy nporpamu (dus.
CMOPIHKY rnopydy).

o
—
Pyuka IHankaTopHa namna
TEMMEPATYPA NIOK 3ABJTIOKOBAHO
Pyuka
LEHTPUDYTU

IHankaTopHa namna JIOK 3ABJIOKOBAHO: ans
nepeBipKu TOro, YM JNIOK MOXe BigkpmBaTuch (Ous.
CMOPIHKY nopydy).

KHonka Ta ingukatopHa namna START/PAUSE: ans
3anycky nporpam abo ang ix TMM4acoBOro NepepuBaHHs.
YBara: o6 yCTaHOBUTW B PEXMM May3n NOTOYHE
NPaHHSA, HATUCHITb Ha LK KHOMKY, BiANOBiAHA KHOMKa
noyHe GriMmaTn NoMapaH4YeBUM KOFbOPOM, B TOWN Yac
SK iHOMKaTOpHa namna noTo4HOI asu CBITUTUMETLCS
MOCTINHUM CBITNOM. AKLWO iHanKaTopHa namna JTHOK
3ABJTOKOBAHO @] 3racHe, MOXKHa BigKpUBaTW MoK Ansi
3aBaHTaXeHHs BinNn3HK.

LLlo6 nponoBxuTh NpaHHs 3 micus, ae BOHO Byno
nepepBaHO, 3HOBY HATUCHITb Ha LIk KHOTMKY.

Pexxum oyikyBaHHA

BignoBigHo 40 HOpM, NOB’A3aHNX 3 3a0LlagKEHHS
eHepril, Lo nparbHy MalUMHYy OCHaLLEeHO CUCTEMOLO
aBTOBMMKHEHHS (stand by), sika akTuByeTbCS Yepes
aexineka (30) cekyHA BiacyTHOCTI poboTu 3 BoKy
MaLumnHu. LLBnako HatucHiTe kHonky ON/OFF Ta
3ayekanTe BigHOBMNEHHS poOOTU MaLLMHW.
CrioxueaHHS y suMKHeHoMy pexxumi: 0,5 W
CrioxueaHHS 8 y8iMKHEHOMY pexumi: 8 W
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() inbesiT

|H,D,VIKaTOpHi namnum IHAMKaTOpPHI NaMnNu NOTOYHUX onepawin

Micna obpaHHA Ta 3anycky 6axaHoro LUKy npaHHs
[HOMKATOPHI NamMnn HadaloTb BaXNMBY iHPOPMAaLio iHOMKaTOPHI Namnu BMUKAaOTLCA MO Yepsi, Wob Bkasatu
OT Ha Lo BOHW BKa3yoTb: Ha CcTaH nporpamu:

MpaHHs o &

BincTpoyeHun nyck
H “ey ~ L 7\ L/
Akwo aktmeoBaHoonuito“BiactpoyeHun nyck” (dus. lNonockaHHsA o R

>
“HanawmyeaHHs nid enacHi nompebu”), Togi nicns .
3anycky nporpamu po3rnoyHe 6rnmMaTu iHaMkaTopHa namna, Bimxum °©
MoB’si3aHa 3 BigCTPOUKO, AKy Byno 3agaHo: 3nuB o
3ho & KiHeLb npaHHs ® END
6h o 9@ KI.-IOHKVI onuin Till"Bi.AnOB-inHi .iHAMKaTopHi namnu
Micns BuGopyonuii BianoBigHa iHAMKaTopHa namna
%h o © NMOYMHAE CBITUTUCS.
Axwo BnbpaHa onuis HecymicHa 3 3a4aHo NPorpamoto,
12h —jd % iHAMKaTOpHa Nnamna no4He Gnumaty 1 onuis He
‘ aKTMBYETLCS.
lMpoTsrom ycboro Yacy LWnsixom 6numaHHs BianosiaHoi Ak BUBpaHa onLjisi He € CYMICHOIO 3 iHLLOK, paHille
iHOMKATOPHOI Namnu BigobpaxaeTbCs Yac BiACTPOYEHHS, BUBPAHOI0, iHAMKaTOpHa Namna nonepeaHboi YHKLT
AKWIA 3aNMLIMBCSA [0 3arMyckKy: noyHe 6rnmmatu, Npu ubomy Byae akTMBOBaAHO TiNbKu
3h 5,6’7@ OCTaHHIO OrLito, 3aCBITUTLCS iHAMKATOpPHA flaMna
™ aKTMBOBAaHOI OnLii.
6h o 9{3 @] IlngnkaTopHa namna JIKOK 3ABJIOKOBAHO
YBiMKHEHa iHOMKaTOpHa namna BKasye Ha Te, LLO oK
%h 0 © 3abnokoBaHuiA; BiAKPMBATK JNIOK MOXHA NLLE KONW LS
12h o % namna He CBITUTbCS.

LLlo6 BiaKpnTW NOK Nig Yac BUKOHAHHS LMKIY, HATUCHITb
kHonky START/PAUSE; sikwo iHankaTopHa namna

JIKOK BABJTOKOBAHO 3racna, ue o3Havae, Lo MOXHa
BiOKPUTM FIHOK.

Micna 3aBepLueHHSA BUOPAHOro Yacy BigCTPOYKM
PO3MoYHETbCS 3aaHa nporpamMa.

K 3anycTuTu nporpamy

1. YBIMKHIiTb MpanbHy MaluvHy, HaTMcHyBLUKM Ha kHomnky ON/OFF. Yci iHgukaTopHi mamnu yBIMKHYTbCS Ha AeKinbka
CeKyHZ, NOTiM 3racHyTb Ta NovHe bnumatu ingnkatopHa namna START/PAUSE
2. 3aBaHTaxTe BiNM3HY 11 3aKPUITE JHOK.
3. BctaHoBiTb 3a gonomoroto pyyku NMPOIPAM 6axaHy nporpamy.
4. BcTaHoBITb TemnepaTypy npaHHs (0us. “HanawmyesaHHs rid enacHi nompebu’”).
5. BcTaHoBiTh WBKUAKICTb LeHTpudyrv (0us. “HanawmysaHHs rid enacHi nompebu’).
6. JonariTe npanbHi 3acobu Ta 3acobu gornagy (0us. “TpanbHi 3acobu ma 6inusHa’”).
7. BnbepiTb GaxaHi onuii.
8. 3anycTiTe nporpamy, HatucHysLwmn kHonky START/PAUSE 11 BignosigHa iHOWKaTopHa namna 3aroputbCs 3efeHnm
CBiTNoM. [1na ckacyBaHHSA 3a4aHOro LMKy BCTAHOBITb MaLLMHY B PpeXuM naysu, HatucHysLumn kHonky START/PAUSE, Ta
00epiTb HOBUI LMK,

. HanpukiHui nporpamu noyHe cBituTUCS iHgukaTopHa namna “END”. Akwo iHamkaTtopHa namna JIFOK 3ABJIOKOBAHO

3racHe, MOXHa BiKpMBaTU NOK AN 3aBaHTaXEHHS OinuaHn. Bunmite Ginv3Hy Ta 3anuwuTe fokK HaniBBigkpUTUM, LWob

BUCYLLUNTK BapabaH. BUMKHITb NpanbHy MalLuHy, HaTUCHYBLUM Ha kHonKky ON/OFF.
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Mporpamu

m Tabnuua nporpam

% Make. Mal«_:. MpanbHui 3aci6 Makc. )
E' Onuc nporpamm Temn. I.IJBI/I,D,K.ICTI: - 3aBaH- TpMBaﬂICTb
g_ c) (oGeprTiB 32 Monepeane Mom’ |TaxeHHs umkny
= XBUIUHY) npaHHA MpaHHsa ngl.au:(- (kr)
LlloaeHHi (Daily)
1 |baBoBHa 3 nonepegHiM npaHHAM: 6ini Hag3BMYaiHO 3abpyaHEHi. 90° 1000 [ [ [ 4 140’
2 |BaBoBHa (1): 6ini Ta KONLOPOBI MiLHI CUINBHO 3a6GPYAHEHI. (Max. ;O") 1000 - ° ° 4 145’
3 |baBoBHa (2): 6ini Ta kONbOPOBI AenikaTHi cnabo 3abpyaHeHi. 40° 1000 - [ o 4 140’
4 |CMHTETUYHI: KONbOPOBI MiLlHi TKaHUHK Ayxe 3abpyaHeHi 60° 800 - [ ] ° 2 95’
5 |BbaBoBHa KONbopoOBI: cnabo 3abpyaHeHi Ta KONbOPOBI AenikaTHi. 40° 1000 - o o 4 85’
20° Zone
BaBoBHa: 6ini Ta kKonbopoBi AenikaTHi cnabo 3abpyaHeHi. 20° 1000 - o ° 4 160’
7 |Mix Light 20° 800 - ° ° 4 105’
8 |20’ Refresh 20° 800 - ° ° 15 20
CneujianbHi (Special)
9 |Losk/LLUTopu: [insi peyeit 3 LLOBKY, BICKO3M, HYXXHBOT BinmaHu. 30° 0 - [ ° 1 50
10 |BoBHa: [Ins BOBHW, KaLLeMipy, TOLLO. 40° 800 - o o 1 55’
11 |Jeans 40° 800 - ° ) 1,5 70’
Cnopt
12 |Sport Intensive 30° 600 - ° [ 15 80’
13 |Sport Light 30° 600 - o o 15 55’
14 |Sport Shoes 30° 600 - . ° 2"’;2_';; 50
HenosBHi
99 IMonockaHHst - 1000 - - ° 4 36’
% BimkmmarHs + 3nuBaHHs - 1000 - - - 4 16’

1) Mporpama kepyBaHHs 3rigHo Ao Hopmu 1061/2010: BcTaHOBUTK Nporpamy 2 3 Temnepartypoto 60°C.

Llei umkn npuaHayeHwnii A4ns npaHHs 6aBOBHAHWX PeYert i3 3BUYaiiHUM CTyneHem 3abpyaHeHHs. EeKTUBHICTb LyKy NiaBULLYETLCS 3aBASKM KOMGIHOBAHOMY CNOXVBAHHIO eHeprii Ta Boau. BiH
Mae BMKOPWCTOBYBaTUCA ANS peyent, ski NpuaaTHi Ans npaHHs npu Temnepatypi 60°C. ®aktnyHa Temnepatypa npaHHs Moxe AeLLO BiApPi3HATUCA Bif 3asiBEHOI.

2) NoBra nporpama 6aBoBHa: BCTaHOBUTM nporpamy 3 3 Temnepartypoto 40°C.

Llei uvkn npuaHadeHwnii 4ns npaHHs 6aBOBHAHWX peyert i3 3BuYaiiHUM cTyneHem 3abpyaHeHHs. EdekTuBHICTb uukny niaBuLLyeTbCS 3aBAsKM KOMGIHOBAHOMY CMOXVBAHHIO eHeprii Ta Boaw. Bin
Mae BUKOPWCTOBYBATUCS ANs pedent, ki npuaaTHi Ans npaHHs npu Temnepatypi 40°C. dakTuyHa Temnepartypa npaHHs MoXxe AeLlo BiApi3HATUCS Bif 3asiBNEHOI.

[nsa Bcix YcTaHOB 3 NpoBeAeHHA BUNPOGyBaHb:
2) Nporpama Tp1Banoro NpaHHA peyein 3 6aBOBHU: BCTaHOBUTU Nporpamy 3 3 Temnepartypoto 40°C.
3) Mporpama TpuBanoro NpaHHA CUHTETUYHMX peyei: BCTAaHOBUTMU nporpamy 4 3 Temnepartypoto 40°C.

Sport Intensive (nporpama 12) po3paxoBaHa Ansi NPaHHS CUNbHO 3abpyAHEHOrO CMOPTUBHOMO OAsry (CMOPTUBHI
KOCTIOMMU, LLKApMNeTKK, TOLLO); ANs OTPUMAHHA HaMKpaLLux pe3ynbsTaTiB He NepeBuLLYNTE MakCUMarbHE 3aBaHTaXXEHHS,
3a3HayeHe y “Tabnuui nporpam”.

Sport Light (nporpama 13) po3paxoBaHa AN NpaHHsA He Ayxe 3abpyaHEeHOro CNOpPTMBHOIO oaAry (CMOPTUBHI KOCTIOMMU,
LUKapNEeTKX, TOLLO); ANA OTPUMAHHSA HalKpaLLMx pesynsraTiB He NepeBuLLyTe MakCcumarbHe 3aBaHTaXEHHS, 3a3HaveHe
y “Tabnuui nporpam”.

BukopucToByiiTe pigkuii npanbHWi 3acib Ta BigMipsTe 403y ANs NOMOBUHHOMO 3aBaHTAXEHHS.

Sport Shoes (nporpama 14) po3paxoBaHa 41 NpaHHA CMNOPTUBHOTO B3YTTS; AN OTPMMAaHHS HalKpallmx pesynsraTiB He
3aBaHTaxymnTe GinbLue 2 nap B3yTTS.

Mporpamu 20° (20° Zone) 3abe3neyytoTb 4OOpPe NpaHHA NPU HU3BbKNX TeMMnepaTypax 3 MEHLUMM BUKOPUCTaHHAM
eneKTPUYHOI eHeprii, Lo NPM3BOANTb 40 EHEPro3aoLlafKeHHs | MO3MTUBHOMO BNNMBY Ha AoBkinns. Mporpamu 20°
BiQNOBiIAAOTb YCiM BUMOram:

BaBoBHa 20° (nporpama 6) ineansHa Ans 6aBOBHSIHUX 3a06pyaAHEHUX peyeit. [Jobpe npaHHs, B TOMY YMCHi Y XONOAHiN
BOZi, K€ MOXXHa MOPIBHATM 3 NpaHHAM npun 40°, rapaHTyeTbCA MEXaHIYHO POBOTOLO, siKa 34INCHIOETLCS HA 3MiHHIN
LWBMAKOCTI i3 YaCTUMKM NOBTOPIOBAHUMM MiKaMW.

Mix Light (nporpama 7) ineansHa ansi amilaHmx peder (6aBoBHSHMX | CUHTETUYHUX) i3 CEpeaHiM CTyneHeM 3a0pyaHEHHS.
[obpe npaHHs, B TOMY YUCHi Y XONOAHI BOA), SIKe MOXHA NOPIBHATK 3 NpaHHAM npuy 40°, rapaHTyeTbCs MeXaHIYHOK POBOTOH),
sIKa 3AINCHIOETLCA HA 3MIHHIN LUBMOKOCTI i3 CepenHiMM i HYiTKO BU3HAYEHMM iHTEpBanamu.

20’ Refresh (nporpama 8) ineanbHuii LMKN ANS OCBiXKYBaHHS € NPaHHS 3rerka 3abpyaHeHUX peyert 3a Aekinbka XBUITUH.
Ti TpuBanicTb cknagae nuwe 20 XBUIMH, WO 3a0LLAMKYE EHEProCnoXMBaHHsA Ta Yyac. MoxHa BUNpaTy pa3oM TKaHUHM
Pi3HOMaHITHOI CTPYKTYpM (32 BUMHSATKOM BOBHM Ta LLUOBKY) MPU MakCUManbHOMY 3aBaHTaXeHHi y 1,5 kr.
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HanawTyBaHHSA nNig BracHi () inpesit
nortpeodu

BcTaHOBRNeHHA TemnepaTypu
O6epTatoun pyyuky TEMIMEPATYPW, Bn moxeTe 3agatn TemnepaTtypy npaHHa (Ous. Tabnuyto npoepam).

Bu MoxeTe 3HMUXKyBaTV TEMMNepaTypy ax [0 NpaHHA B XONoAHIN Boai (3%). MalunHa nepeLuKkompKaTumMe BCTaHOBMEHHIO
TemMnepaTtypu, sika NepeBuLLYye MakcManbHO 4O3BONEHY Af1st KOXHOIT KOHKPETHOI Nporpamu.
¥ BuknioueHHs: npy Bubopi nporpamm 2, Temnepartypa Moxe 36inswmtmca go 90° rpamycis.

BcTaHOBNEHHA LeHTpudyrm
O6epTatoum pyyuky LEHTPUDYT U, B1 moxeTe 3agaTtu WBUAOKICTb LLEHTpUdyrM obpaHoi nporpamu.
MakcumanbHi 3Ha4YeHHS WBMAKOCTI, NnepeabayeHi ons nporpam:

Mporpamu MakcumanbHa WBUAKICTb
BaBoBHa 1000 obGepTiB 3a XBUNNHY
CWHTETUYHI TKaHWHK 800 obepTiB 3a XBUNMHY
BosHa 800 obepTiB 3a XBUNMHY
Lok TiNbKK 3nNnB BOAU

LBMaKiCTb LEHTPUAYTM MOXHA 3MEHLLMTM Y/ BUKIIOYUTY B3arani; o6epiTb AN LbOro No3Hayky (@
MalumHa aBTOMaTMYHO NepeLLKoaXKaTUME BiSKUMY, KU NEPEBULLYE MAKCUMAarbHO JO3BONEHI 3HAUYEHHS AN KOXHOI
KOHKPETHOI Nporpamu.

Onuii

PisHOMaHITHI onuii npaHHs, nepeabaveHi y npanbHii MallunHi, AO3BONSATL OTPUMATU BaxkaHy YACTOTY Ta BinNM3Hy BaLUmMx
peyen.

[Onsa akTuBauii onuin:

1. HATUCHITb Ha KHOMKY BaxkaHoi onuii;

2. 3ananeHHs BiONOBIAHOI iIHAMKATOPHOI flaMnu BKa3ye He Te, WO OMnuit0 akTMBOBAHO.

Mpumitka: LLBnake 6GnMmaHHs iHAMKATOPHOT Namnu BKasye Ha Te, WO BiAMOBIAHY ONLit0 He MoXxHa obpatu Ansa 3agaHoi
nporpamu.

EcoTime

Mpwn BMOOPI Li€T onuii MexaHiYHWIi pyx, TemnepaTypa Ta Boga ONTUMI3yOTbCsl M HEMOBHE 3aBaHTaXEHHS cnabko
3abpyaHeHnx 6aBOBHU Ta CUHTETUYHUX TKaHWH (amB. “ Tabnuyto npozpam”).

3a Jonomoror ‘EcoTime” moxwHa 30IMCHUTIN NPaHHSA Y CKOPOYEHUI Yac, 3a0LWapKyodmn Bogy Ta eHeprito.
PekomeHayeTbCS 3aCTOCOBYBaATM PiakviA 3acib ANs NpaHHs, [03YH4M MOro 3anexHo Bi 3aBaHTaXEHHS.

! He npautoe 3 nporpamamun 1, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, ﬁ‘é’, Q
16}

Ene';gy Savér

PyHKUis Eng;gyswgr cnpusie eHepro3bepexeHHo, TOMy Lo He BiAOyBaETbLCS HarpiBaHHSA BOAW ANS NPaHHA — KOPUCTb AN
OOBKINNS | ANA KOpUcTyBaya 3aBAsikiM 3MEHLLEHOMY paxyHKY 3a enekTpoeHeprito. [incHo, nocureHa is n onTuMisoBaHe
CNOXMBaHHSA BOAW rapaHTyloTb A0Opi pe3ynbTaTu, Npu LboMYy TpMBanicTb AOPIBHIOBATMME Yacy CTaHO4APTHOrO LMKIY.
LLlo6 oTpumMaTy Hankpalli pe3ynbTaTi NpaHHs, PeKOMEHOYETLCS BXMBATKU pigkvn 3aci6.

! He npautoe 3 nporpamamun 1, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, 9@, @
=

99 NopaTkoBe NONOCKaHHA
Mpw BMGOPI AaHoi onuii 36inbLIyeTbCA €PEKTUBHICTDL NMOSIOCKAHHS i rapaHTYETbCA MakCMMaribHe BUAaneHHs npanbHOro
3acoby. BoHa € 3pyyHoto ans ocib i3 gyxe YyTnMBOLO LLKIPOHO.

! He npautoe 3 nporpamamu 8, %
o)

BiacTtpoueHun nyck

BiacTtpouye nyck mawwmHm 4o 12 roguH BKITHOYHO.

HaTucHiTb aekinbka pasiB Ha KHOMKY, JOKM Ha 3ananutbCs iHaMKaTopHa namna 6axaHoro BiacTpoyeHHs. [Npu n'atomy
HaTUCKaHHI Ha KHOMKY OrLjisi CKaCOBYETLCS.

YBara: Nicnst HaTuckaHHa kHonku START/PAUSE BM MOXeTe 3MIHATW 3HAYEHHS BiACTPOYEHHS, TiNbKM 3MEHLLYHUU AOTO,
aX JOKW He 3anycTute 3agaHy nporpamy.

! MNpautoe 3 ycima nporpamamu.
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MpanbHi 3acobu Ta 6inn3Ha

KaceTta 3 npanbHumM 3aco6om

[o6puin pesynbraT NpaHHA 3anexunTb TaKoX Big
NpaBUIbHOrO 403yBaHHSA NpanbHOro 3acoby: HaaMMLLIOK
npanbHoro 3acoby npveeae [0 HeedEeKTUBHOIO NpaHHs
Ta CNpusTUME YTBOPEHHIO HaKUMy BCepeaeHi npanbHoi
MaLUVHW, a TakoX 3abpyaHEHHI0 JOBKINNS.

! He BUKOpUCTOBYITE 3aCO6M AN PYHHOrO NPaHHSA, TOMY
LLIO BOHM YTBOPHOKOTL HAATO BGarato niHu.

ButarHite kacety ang
npanbHux 3acobiB Ta
nopfawnTe npanbHi 3acobu
abo 3acobu 3 gornsay, sk
BKa3aHO HIKYeE.

BaHHoO4Ka 1: 3aci6 ansa nonepegHbLOro NpPaHHA
(nopolukoBui)

BaHHO4Ka 2: 3aci6 Ans npaHHA

(NOpPOLLKOBMIA YU PiAKUNA)

Pigkuii npanbHun 3acié HanueaviTe 6e3nocepenHbO
nepes 3anyckoM MaLLWHW.

BaHHo4Ka 3: 3acobu 3 gornany

(noM’siKLIy Bay, TOLLO)

MomM’akwyBay He Mae BUTIKaTW 3 PELLiTKM.

MiaroToBka 6iNU3HKU

* Po3aginiTb 6inn3Hy, BpaxoByrouu:
TWN TKAHWHK / NO3HAYKy Ha eTUKETL.
KONbOpW: BiAOKpEMTE KONbOpOBI pedi Big 6inunx.

* [MepeBipTe KULLIEHI 1 I'yO3UKN.

* He nepeBuLLynTe 3Ha4YeHHs, BKasaHi y “Tabnuys
rnpoepam” , WO BIAHOCATLCSA 40 Bark Cyxoi BinnsHu.

CKiNnbK1 BaXuTb 6inu3Ha?
1 npoctupagno 400-500 r
1 HaBono4ka 150-200 r
1 ckareptuHa 400-500 r
1 maxpoBun xanat 900-1200 r
1 pywHumk 150-250 r

Ocob6nuBi peui

LLoBK: BMKOPUCTOBYWTE creuianbHy nporpamy 9 ans
NpaHHs LLOBKOBUX peven. PekoMeHayeTbCA BUKOPUCTAHHS
cneuianbHOro npanbHOro 3acoby Ans AenikatHux BUpobiB.
LLITopu: pekoMeHOyETLCS CKNAcTy 1 NMOKNAacTW Y HABOSOYKY
abo mileyok 3 citkn. Ckopuctantecs nporpamoto 9.
BoBHa: 3a gonomoroto nporpamu 10 MoxHa npatu y
npanbHi MaLLvHi BCi BUPOOM i3 BOBHW, HaBITb Ti, O MatoTb
SPNMK “Tinbkn pydHe npaHHs” 4. LLo6 oTpumaTy kpalui
pe3ynbTaTtv, BUKOPUCTOBYITE crieLianbHWii npanbHui 3acio
Ta He NnepeBuLLYMTE 3aBaHTaXeHHSA B 1 Kr.

Jeans: BMBEpPHITb HABMBOPIT peudi e A0 3aBaHTaXXEHHS
Ta ckopuctanTecsa pigkmm 3acobom AnSA npaHHS.
CkopucTanTecs nporpamoto 11.

Cucrtema 6anaHcyBaHHSs 3aBaHTaXX€HHS
[lo KOXXHOrO Bigknmy y LeHTpudysi, ansa 3anobiraHHs
HagMipHin BiOpauii Ta gna piBHOMIpHOro po3noginy
3aBaHTaXeHHs1, bapabaH 3giricHioe 06epTn Ha fgeLlo
OiNbLUIN WBWAKOCTI, HK LWBMAKICTb NpaHHSA. AKLIO

no 3aKiH4YeHHi AekinbKox cnpob 3aBaHTaXeHi pevi

e He Bynu npaBunbHO BigbanaHCcoBaHi, 3anycTuTb
LeHTPMdYry Ha LUBUOKOCTI, MEHLUi 3a nepegbaveHy.
Y BUNagKy HagMipHOi He3banaHCcoBaHOCTI NpanbHa
MallMHa 34iMCHIOE PO3MNOAiNn 3amicTb Bigkumy. 3
METOI ONTMMarbHOIO PO3MNOAINY 3aBaHTaXeHHs Ta
Moro npaBurbHOro 6anaHcyBaHHSA peKOMeHOY€ETbCS
oHOYacHe NnpaHHs BEMUKUX | Manux peyen.
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HecnpaBHOCTI Ta 3acobu (i) inpesiT
IX YCYHEHHS

Moxe Tak cTaTucs, WO npanbHa MalmHa He npauroBatime. lNMepLu Hixk 3aTenedoHyBath 0o cnyx6u Jonomoru (dus.
“dornomoea’), nepesipme MOXugicmb 51€2K020 YCyHEeHHS npobrnemu 3a 00rOMO20t0 HacmyrnHO20 CrUCKY.

HecnpaBHocTi: MoxnuBi npuunHU/PilieHHA:

MpanbHa malmMHa He BMUKaeTbeA. * LliTencens He BCTaBNeHUN B eNEKTPUYHY PO3ETKY ab0 BCTABMEHUIA HE [0 KiHLS.
* Y ByOVHKY HEMae enekTpoeHeprii.

Linkn npaHHA He po3noYnHaeTbCA. ° JIOK NOraHo 3akpuTo.
+ KHonky ON/OFF He 6yno HaTuCHYTO.
* KHonky START/PAUSE He 6yno HaTucHyTO.
» BogonpoBigHuii KpaH 3akpuTUm.
* SAKLWO BiACTPOYEHHA 3a4aHe Ha Yac 3anycky (BI,EI,CTPOL{EHI/IPI MYCK dus.
“HanawmysaHHs nid enacHi nompebu”).

MpanbHa MalnHa He 3aBaHTaXye « TpyOy nogavi Boau He Nia’egHaHO 4O BOAOMNPOBIAHOMO KPaHy.

Boay (wBuAKo bnumae * lNeperuH y Tpyoi.
iHOukaTopHa namna nepwoi pa3m BogonpoBiaHUA KpaH 3aKpUTUIA.
npaHHA). * Y BOOONpoBoO4i HEMae Boau.

* HepocTaTHin TUCK.
» KHonky START/PAUSE He 6yno HaTucHyTO.

MpanbHa mawuHa 6e3nepepBHO * 3nVBHUI LUNAHI HE 3HAXOAMUTLCH Ha BiacTaHi Bin 65 8o 100 cm Big nignomm (dus.
3aBaHTaXye€ Ta 3nMBac Boay. “BcmaHosrneHHs").
* KiHeub 3MMBHOrO LUNaHra 3aHypeHuii y Boay (0us. “BcmaHoeneHHs”).
* CTiHHUI KaHani3awiiHWIA 3NMB He Mae BIOAYLLUMHN O BUXOAY MOBITPS (BaHTy3a).
AKWo nicns Taknx nepesipok Npobnema 3anvwaeTbes, 3akpumTe
BOZOMPOBIAHWIA KpaH, BUMKHITb MaLLWHy i 3aTenedoHyiiTe Ao crnyxou
Oonomorun. AKWO KBapTnpa 3HaxoaUTbCS Ha BEPXHiX NoBepxax OyanHKy,
MOXIMBO, BigOyBa€ETbCst CUPOHHMI ehekT, Npu SKkoMy MalLMHa 6e3nepepBHO
3aBaHTaxye 1 3anuBae Body. LL|o6 noro nikBigyBaTh, iCHYOTb cneuianbHi
AHTMCMAOHHI KnanaHu, ski MOXHa nNpuadaTt y TOProBenbHii Mepexi.

MpanbHa malwmHa He 3nuMBae Boay ° [lporpama He nepenbadae 3anvMBaHHA BOAW: Y AESKMX Nporpamax e noTpioHo
a6o He BMUKae LeHTpuUdyry. 3poBUTK BPYYHY.

* lNepernH 3nmBHOro wnaxra (0us. “BcmaHoeneHHs”).

+ 3aCMiTUBCS 3NUBHUIA LUNAHT.

MpanbHa mawuvHa ayxe Bi6pye nig + bapabaH, y MOMEHT BCTaHOBMNEHHS, He ByB NpaBubHO po36rnokoBaHui (Ous.
Yac po6oTu LeHTpudyru. “BcmaHosrneHHs").

* MawwwuHa cToiTb He Ha piBHIV NnoBepxHi (dus. “BcmaHoeneHHs").

* MaLlmHy 3aTUCHYTO MiXk Mebnsamum i cTiHoto (dus. “BcmaHoeneHHs”).

3 npanbHOi MalWuHKW BUTiKae Boga. < [loraHo npurenH4eHo TpyOy nopavi Boau (Ous. “BcmaHosneHHs”).
+ 3abpyaHeHa kaceTta Ang npanbHux 3acobiB (sk BuMutuous. ‘LJoensd ma
OYUWEHHST").
+ [loraHo 3akpinneHui 3NuBHUIA WNaHr (Ous. “BcmaHosneHHs”).

Ceitnogioam “onuin” Ta “START/  « BVMKHITb MaLLWHY i BUTAMHITb LUTENCENb 3 PO3ETKN, 3a4ekanTe 6nmsbko 1
PAUSE” 6numaloTb, OOUH 3i XBWUIMVHU N YBIMKHITb 1T NOBTOPHO.

cBiTnoaioaiB “norto4Hoi dasn” AKLWwo HecnpaBHICTb He YCYHeHO, 3aTenedoHyinTe Ao cnyxou [Jonomorn.

Ta “JIIOK 3ABJIOKOBAHO”

CBITUTUMETbLCA NOCTINHO.

YTBOprOETLCA 3aHaATO 6araTo niHu. * [panbHuii 3acib He NiAxoanTb A0 NpanbHOI MaLlMHK (MOBMHEH MaTn Hanuc “ans
MaLLWHHOTO NpaHHA", “ansa py4HOro Ta MaLUMHHOTO npaHHs” abo nogibHi).

+ MepeBuLeHa [03a NpanbHOro 3acoby.
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[lonomora

195111110.03

07/2013 - Xerox Fabriano

Mepw Hixk 3BepHYTUCA No [lonomory:

* [NepesipTe, 4 MOXHa CaMOCTINHO BMPILWLNTK Npobnemy (dus. “HecripagHocmi i 3acobu ix yCyHeHHs”).

* [lepesanycTiTb Nnporpamy, Wwob nepesipnTn, Y yCyHEHO HECNPABHICT;

* Y NpOTMNEXHOMY BUMNAAKY, 3BEPHITLCA 4O aBTOPU3OBAHOI Cry6u TexHiyHoT [JonomMory 3a TenedoHHUM HOMEPOM,
BKa3aHWM Ha rapaHTinHoMy cepTudikari.

! 3Bepraiiteca BUKIMIOYHO [0 YNOBHOBaXKEHUX (haxiBLiB.

Tpeb6a noBigomuTK:

* TWM HECNPaBHOCTI;

* Mogenb mMawwmHu (Moga.);

* cepiiHnii Homep (S/N).

Lito iHbopmauito BM 3HavgeTe Ha WNNbAMKY Ha 3aHi CTOPOHI NparnbHOi MalwnHW Ta Ha NepeaHin CTOPOHI, SKLWO
BIOKPUTM JTHOK.

TOB «IHgesiT YkpaiHa»
Ykpaina, 01001, m. Knis,

npos. MysenHui, 4
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